
ZVLÁŠTNÍ EUROBAROMETER 545 

Gender Stereotypy 
SOUHRNNÁZPRÁVA EVROPSKÉHO PARLAMENTU 

FIELDWORK:Jan.–únor 2024



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

Tento průzkum si vyžádala a koordinovala Evropská komise, Generální ředitelství pro komunikaci a Generální
ředitelství pro spravedlnost a spotřebitele.

Tento dokument nevyjadřuje stanovisko Evropské komise.

Výklady a názory v něm obsažené jsou pouze výklady a názory autorů.

Název projektu
Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – 
Genderové stereotypy

Jazyková verze EN

Média/objem Souhrnná zpráva -PDF/Volume_01

Katalogové číslo DS-02-24-734-CS-N

ISBN 978-92-68-18804-0

DOI 10.2838/73040

© Evropská unie, 2024

https://www.europa.eu/eurobarometer 

Ilustrační foto: Getty Images

2

Dokument připravil Pierre Dieumegard pro Europe-Democracy-Espe  ranto  

Účelem tohoto „prozatímního“ dokumentu je umožnit  více lidem v Evropské unii  seznámit se s dokumenty
vytvořenými Evropskou unií (a financovanými z jejich daní).

Nejsou-li k dispozici překlady, jsou občané z rozpravy vyloučeni.

Tento dokument „Eurobarometr“ existoval pouze v angličtině ve formátu pdf. Z původního souboru jsme vytvořili
odt-file, připravený softwarem Libre Office, pro strojový překlad do jiných jazyků. Výsledky jsou nyní   k dispozici  
ve všech úředních jazycích  .  

Je žádoucí, aby překlady důležitých dokumentů převzala správa EU. „Důležitými dokumenty“ nejsou pouze právní
a správní předpisy, ale také důležité informace potřebné ke společnému informovanému rozhodování.

Aby bylo možné společně diskutovat o naší společné budoucnosti a umožnit spolehlivé překlady, mezinárodní
jazyk esperanto by byl velmi užitečný kvůli své jednoduchosti, pravidelnosti a přesnosti.

Kontaktujte nás :

Kontakto (europokune.eu)

https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE

https://www.europa.eu/eurobarometer
https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE
http://europokune.eu/index.php?contact
https://europokune.eu/article35/2024sp545stergen
https://europokune.eu/article35/2024sp545stergen
https://europokune.eu/article35/2024sp545stergen
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2974
https://e-d-e.org/
https://e-d-e.org/


Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

Obsah
Úvod......................................................................................................................................................................... 4

Klíčová zjištění.......................................................................................................................................................... 7

I. Vnímání rovnosti žen a mužů a obecné stereotypy o genderových rolích a atributech a přijatelném chování.....10

1. Celkové vnímání rovnosti žen a mužů a rovného zacházení.........................................................................11

2. Vnímání genderových rolí a atributů..............................................................................................................25

3. Vnímání genderově podmíněného společensky přijatelného chování...........................................................37

II. Vnímání genderových stereotypů týkajících se rodinného a profesního života...................................................43

1. Vnímání genderových stereotypů týkajících se rodinného života...................................................................44

2. Vnímání genderových stereotypů v profesním životě....................................................................................67

III. Vnímání genderových stereotypů v politice a na vedoucích pozicích................................................................76

1. Postoje ke schopnostem žen a mužů v politice..............................................................................................77

2. Stereotypy postojů a schopností žen a mužů ve vedoucích pozicích............................................................90

3. Vnímání dopadu rovnosti žen a mužů na politiku a vedení............................................................................96

Závěr..................................................................................................................................................................... 102

Technické specifikace...................................................................................................................................... 105

Tabulky............................................................................................................................................................. 111

Dotazník........................................................................................................................................................... 157

Připomínky............................................................................................................................................................ 161

Formulář: legendy na grafech jsou někdy obtížně čitelné a ne příliš úhledné, but to je jen detail....................161

A co je nejdůležitější: rozdíly mezi zeměmi jsou mnohem větší než rozdíly mezi sociálními skupinami..........161

První příklad: osobní chování, QD2.1 a QD3..............................................................................................161

Druhý příklad: role ve společnosti, QD2.3 a QD2.4....................................................................................163

 

3



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

Úvod

4



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

Podpora rovnosti žen a mužů je úkolem Unie při všech
jejích  činnostech,  který  vyžadují  Smlouvy1.  Rovnost
žen  a  mužů  je  základní  hodnotou  EU,  základním
právem  a  klíčovou  zásadou  evropského  pilíře
sociálních práv.2 Díky důkladným právním předpisům a
judikatuře  v  oblasti  rovného  zacházení,  úsilí  o
začlenění  hlediska  rovnosti  žen  a  mužů  do  různých
oblastí  politiky  a  právním  předpisům  zaměřeným  na
řešení konkrétních nerovností dosáhla EU v posledních
desetiletích významného pokroku v oblasti rovnosti žen
a mužů. Povzbuzujícím trendem je vyšší počet žen na
trhu  práce  a  jejich  pokrok  při  zajišťování  lepšího
vzdělávání a odborné přípravy. Zatímco se však rozdíly
mezi  ženami  a  muži  ve  vzdělávání  odstraňují  a  u
několika  ukazatelů  jsou  ve  skutečnosti  negativní,
rozdíly  mezi  ženami a muži  v oblasti  zaměstnanosti,
platů, péče, moci a důchodů přetrvávají.

V  této  souvislosti  přijala  Evropská  komise  v  březnu
2020 strategii pro rovnost žen a mužů na období 2020–
2025,  která  stanoví  vizi,  politické  cíle  a  opatření  k
dosažení konkrétního pokroku v oblasti rovnosti žen a
mužů v Evropě a k dosažení cílů udržitelného rozvoje.3

Strategie představuje politické cíle a opatření,  jejichž
cílem je dosáhnout do roku 2025 významného pokroku
na cestě k Evropě založené na rovnosti žen a mužů.
Cílem je Unie, v níž mají ženy a muži, dívky a chlapci v
celé své rozmanitosti možnost svobodně se vydat na
svou  zvolenou  životní  cestu,  mít  rovné  příležitosti  k
prosperitě a stejnou měrou se podílet na životě naší
evropské společnosti a vést ji. Strategie uplatňuje dvojí
přístup k začleňování hlediska rovnosti žen a mužů v
kombinaci s cílenými opatřeními a intersekcionalita je
horizontální  zásadou  pro  její  provádění.  Ačkoli  se
strategie  zaměřuje  na  opatření  v  rámci  EU,  je  v
souladu s vnější politikou EU v oblasti rovnosti žen a
mužů a posílení postavení žen.

Jedním  z  klíčových  cílů  strategie  je  zpochybnit
genderové  stereotypy,  které  představují  základní
příčinu  genderové  nerovnosti  a  ovlivňují  všechny
oblasti  společnosti.  Často jsou kombinovány s jinými
stereotypy, jako jsou stereotypy založené na rase nebo
etnickém  původu,  náboženském  vyznání  nebo
přesvědčení, zdravotním postižení, věku nebo sexuální

1 Článek  8  Smlouvy  o  fungování  Evropské  unie
stanoví, že „při všech svých činnostech usiluje Unie
o  odstranění  nerovností  a  podporuje  rovné
zacházení pro muže a ženy“.

2 „Evropský  pilíř  sociálních  práv  ve  20  zásadách“:
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?
atId=1606&langId=en.

3 „Strategiepro  rovnost  žen  a  mužů.  Úspěchy  a
klíčové  oblasti  činnosti
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/p
olicies/justice-and-f  undamental-rights/gender-  
equality/gender-equality-strategy_cs.

orientaci,  což  může  posílit  negativní  dopady
stereotypů. Jako konkrétní výstup strategie pro rovnost
žen  a  mužů  Komise  dne  8.  března  2023  rovněž
zahájila  celounijní  kampaň  s  cílem  zpochybnit
genderové  stereotypy,  které  postihují  muže  i  ženy  v
různých  oblastech  života,  včetně  volby  povolání,
sdílení pečovatelských povinností a rozhodování.4

Cílem tohoto  zvláštního  průzkumu Eurobarometru  je
prozkoumat vnímání genderových stereotypů a změřit,
do jaké míry jsou tyto stereotypy mezi občany EU stále
běžné.  Průzkum  částečně  vychází  z  předchozích
zvláštních studií Eurobarometru o rovnosti žen a mužů
provedených na téma „Rovnost žen5 a mužů“ v letech
20096, 2014 a 20177. Zahrnuty jsou tyto oblasti:

■ vnímání rovnosti žen a mužů a obecné stereotypy
o genderových rolích a atributech a přijatelném
chování;

■  vnímání  genderových  stereotypů  týkajících  se
rodinného a profesního života;

■ Vnímání genderových stereotypů v politice a na
vedoucích pozicích.

Výsledky jsou prezentovány za EU jako celek a podle
jednotlivých zemí  a  významné rozdíly  podle  pohlaví,
věku  a  genderového  věku.  Kdykoli  je  to  možné,
porovnají  se  výsledky  tohoto  průzkumu  s  výsledky
předchozích průzkumů Eurobarometru.

4 „#EndGenderStereotypy“:  https://end-gender-
stereotypes.campaign.europa.eu/index_cs.

5 Zvláštní  průzkum  Eurobarometr  428:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/204
8.

6 Zvláštní  průzkum  Eurobarometr  326:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
.

7 Zvláštní  průzkum  Eurobarometr  č.  465:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/215
4

5

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2154
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2154
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2048
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2048
https://end-gender-stereotypes.campaign.europa.eu/index_en
https://end-gender-stereotypes.campaign.europa.eu/index_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/gender-equality-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/gender-equality-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/gender-equality-strategy_en
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-fundamental-rights/gender-equality/gender-equality-strategy_en
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?atId=1606&langId=en
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?atId=1606&langId=en
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Metodika

Tento  zvláštní  průzkum  Eurobarometr  545  o
genderových  stereotypech  byl  součástí  vlny
Eurobarometru 100.3 a byl proveden v období od 12.
ledna  do  4.  února  2024.  Použitou  metodikou  byly
standardní  průzkumy  Eurobarometru  prováděné
Generálním  ředitelstvím  pro  komunikaci  (oddělení
„Monitorování médií a Eurobarometr“).8 Rozhovory byly
vedeny tváří v tvář, a to buď fyzicky v domácnostech
lidí,  nebo  prostřednictvím  videointerakcí  na  dálku  v
příslušném  národním  jazyce.  Rozhovory  s
videointerakcí  na  dálku  („on-line  face-to-face“  nebo
CAVI,  Computer  Assisted  Video  Interviewing)  se
uskutečnily  pouze  v  Česku,  Dánsku,  na  Maltě  a  ve
Finsku.  Technická  poznámka  týkající  se  rozhovorů
vedených členskými instituty sítě Verian je připojena k
této zprávě. Upřesňuje rovněž intervaly spolehlivosti9.

V celé zprávě jsou výsledky porovnány se zvláštním
průzkumem  Eurobarometr  č.  465  z  roku  2017,
zvláštním  průzkumem  Eurobarometr  č.  428  z  roku
2015 a zvláštním průzkumem Eurobarometr č. 326 z
roku 2010.

Poznámka:  V  této  zprávě  jsou  země  EU  označeny
svými  oficiálními  zkratkami.  Zkratky  použité  v  této
zprávě jsou:

Belgie BE Litva LT

Bulharsko BG Lucembursko LU

Česko CZ Maďarsko HU

Dánsko DK Malta MT

Německo DE Nizozemsko NL

Estonsko EE Rakousko AT

Irsko IE Polsko PL

Řecko EL Portugal PT

Španělsko ES Rumunsko RO

Francie FR Slovinsko SI

Chorvatsko HR Slovensko SK

Itálie IT Finsko FI

Kyperská 
republika

CY * Švédsko SE

Lotyšsko LV

Evropská unie – vážený průměr pro 27 členských 
států

EU-27

BE, FR, IT, LU, DE, AT, ES, PT, IE, NL, FI, EL, EE, SI, 
CY, MT, SK, LV, LT, HR

eurozóna

BG, CZ, DK, HU, PL, RO, SE Mimo eurozónu

8 https://www.europa.eu/eurobarometer  

9 Intervaly spolehlivosti označují rozmezí, v němž by
výsledky  odhadované  pro  soubor  s  největší
pravděpodobností  klesly,  v  závislosti  na  velikosti
vzorku a  pozorovaném procentu,  přičemž ostatní
faktory by zůstaly konstantní.

V  souladu  s  obecným  nařízením  EU  o  ochraně
osobních  údajů10 (GDPR)  byli  respondenti  dotázáni,
zda  souhlasí  s  tím,  aby  jim  byly  položeny  otázky
týkající se otázek, které by mohly být považovány za
„citlivé“.

*  Kypr  jako  celek  je  jedním  z  27  členských  států
Evropské  unie.  Platnost  „acquiscommunautaire“ však
byla  pozastavena  v  části  země,  která  není
kontrolována vládou Kyperské republiky. Z praktických
důvodů  jsou  do  kategorie  „CY“  a  průměru  EU-27
zahrnuty  pouze  pohovory  provedené  v  části  země
kontrolované vládou Kyperské republiky.

Rádi bychom poděkovali lidem v celé Evropské
unii, kteří nabídli svůj čas k účasti v tomto

průzkumu.

Bez jejich aktivní účasti by tato studie nebyla
možná.

10 2016/679

6

https://www.europa.eu/eurobarometer
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U každé z testovaných situací, pokud jde o celkové
vnímání rovného zacházení na základě pohlaví, je

mnohem pravděpodobnější, že respondenti
poukazují na lepší zacházení s muži než se ženami.

■ Polovina respondentů považuje muže za lepší v
politice (54 %) a v práci (51 %). Téměř třetina se
domnívá, že s muži je v médiích zacházeno lépe
(31  %),  přibližně  čtvrtina  sdílí  stejné  názory,
pokud jde o reklamu (26 %), a přibližně 1 z 5,
pokud  jde  o  školu  nebo  univerzitu  (20  %)  a
zdravotnický personál (19 %).

■ Ve všech oblastech pouze menšina respondentů
poukazuje na lepší zacházení se ženami (mezi 6
% a 15 %).

■ Ve 4 ze 6 testovaných situací  je nejvyšší  podíl
respondentů, kteří  věří,  že s ženami a muži je
zacházeno  stejně.  Téměř  sedm  z  deseti
respondentů se domnívá, že se ženami a muži
zachází  stejným  způsobem  zdravotnický
personál (68 %) a ve škole nebo na univerzitě
(67  %).  Podobně  o  něco  více  než  polovina
respondentů se domnívá, že s ženami a muži je
zacházeno stejně v médiích (54 %) a v reklamě
(53 %).

■ Méně než polovina z nich se však domnívá, že s
ženami a muži je v politice (37 %) a v práci (40
%) zacházeno stejně.

Tři čtvrtiny respondentů uvádějí, že z rovnosti žen
a mužů by měli prospěch i muži, názory na to, zda

feminismus „zašel příliš daleko“, se však
rozcházejí.

■  Tři  čtvrtiny  respondentů  souhlasí  s  tím,  že  z
rovnosti žen a mužů by měli prospěch i muži.

■  Názory  na  to,  zda  feminismus  „zašel  příliš
daleko“,  jsou  více  rozděleny,  přičemž  45  %  s
tímto  tvrzením  souhlasí  a  48  %  s  ním
nesouhlasí.  U  mužů  je  mnohem
pravděpodobnější než u žen, že budou s tímto
tvrzením souhlasit (52 % oproti 39 %), a je méně
pravděpodobné, že budou souhlasit  i  s tím, že
budou mít prospěch z rovnosti žen a mužů (73
% oproti 78 %).

Více než šest z deseti souhlasí s tím, že ženy se s
větší pravděpodobností rozhodují na základě svých
emocí a značných proporcí stále věří ve stereotypy

o genderových rolích.

■  Přesto  asi  čtyři  z  deseti  souhlasí  s  tím,  že
nejdůležitější  úlohou muže je  vydělávat  peníze
(42 %, -1 p.b. od roku 2017) a že nejdůležitější
úlohou ženy je starat se o svůj domov a rodinu
(38  %,  -6  p.b.).  Číselné  údaje  se  však  ve
srovnání s rokem 2017 mírně zlepšily.

■  Pozorované  rozdíly  ve  vnímání  v  jednotlivých
členských  státech  EU  jsou  obzvláště  vysoké,
přičemž  rozdíl  mezi  nejvyšším  a  nejnižším
podílem  v  souladu  s  každým  z  těchto  dvou
tvrzení dosahuje 64 procentních bodů.

■ Více než šest z deseti (62 %) uvádí, že u žen je
větší  pravděpodobnost,  že  se  rozhodnou  na
základě  svých  emocí,  než  u  mužů,  což  je  od
roku 2017 pokles o sedm procentních bodů, ale
stále  vysoký  podíl  respondentů  s  tímto
stereotypem souhlasí.

Většina Evropanů odmítá genderové stereotypy o
společensky přijatelném chování, i když téměř
jedna čtvrtina se stále domnívá, že je pro ženy

neatraktivní vyjadřovat na veřejnosti silné názory.

■ Více  než  osm z  deseti  respondentů  (85  %,  -3
procentní body od roku 2017) se domnívá, že je
přijatelné,  aby  muži  plakali,  přičemž  více  než
polovina (51 %) s tímto tvrzením zcela souhlasí.

■ Přibližně jedna čtvrtina (23 %) souhlasí s tím, že
je pro ženy neatraktivní vyjadřovat na veřejnosti
silné názory, zatímco téměř tři čtvrtiny (74 %) s
tímto tvrzením nesouhlasí.

Většina stereotypů týkajících se rozhodnutí o
pracovním a osobním životě je celkově odmítnuta,

ale významné podíly stále zastávají stereotypní
názory na společensky žádoucí chování žen.

■ Přibližně  osm z  deseti  respondentů  (81  %)  se
domnívá, že čerpání rodičovské dovolené je pro
otce obohacující, a devět z deseti souhlasí s tím,
že  je  stejně  důležité,  aby  ženy  a  muži  byli
finančně nezávislí.

■ Přibližně šest z deseti (61 %) nesouhlasí s tím, že
by  ženy  měly  upřednostňovat  své  rodinné
povinnosti před svou kariérou, zatímco přibližně
jedna  třetina  (34  %)  s  tím  souhlasí.  V  šesti
zemích  však  více  než  polovina  souhlasí,
zejména v Maďarsku (64 %) a  na Maltě  a na
Slovensku (obě země 63 %).

■ Jen něco málo přes polovinu (51 %) souhlasí s
tím, že celkově rodinný život trpí, když má matka
práci  na  plný  úvazek.  Souhlas  s  tímto
prohlášením  se  od  roku  2014  snížil  (–9
procentních bodů), ale zůstává vysoký.

■ O něco více než polovina (51 %,  +3 procentní
body od roku 2009) souhlasí s tím, že pokud je
odměna otce nižší než odměna matky, měl by se
vzdát  práce  na  péči  o  děti,  pokud  se  rodina
rozhodne,  že  tak  musí  učinit  jeden  z  rodičů,
zatímco velmi velká část (41 %) nesouhlasí.

Zjištění jsou smíšená, pokud jde o vnímání
genderových atributů doma
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Každý pátý souhlasí s tím, že pro důležitá rodinná
rozhodnutí  by  muži  měli  mít  konečné  slovo,  i
když více než tři čtvrtiny (77 %) s tímto tvrzením
nesouhlasí.

■ Zatímco více než polovina (53 %) nesouhlasí s
tím, že mít děti je pro ženu více naplňující než
pro muže, více než čtyři  z deseti  (43 %) stále
souhlasí.

■ Názory na to,  zda jsou muži  celkově přirozeně
méně kompetentní k plnění úkolů v domácnosti
než  ženy  (49  %  „souhlasí“  oproti  49  %
„nesouhlasí“), se rozcházejí.

Ačkoli genderové stereotypy týkající se
pracovního života jsou obecně odmítány,
alespoň jeden z pěti s nimi stále souhlasí.

■ Více než sedm z deseti nesouhlasí s tím, že muži
čerpající  rodičovskou  dovolenou  vykazují
nedostatečné ambice pro svou kariéru (77 %) a
že  ženy  nejsou  dostatečně  ambiciózní,  aby
získaly vyšší vedoucí pozice v organizaci (74 %),
ačkoli  přibližně  jeden  z  pěti  souhlasí  s  těmito
výroky (19 %, resp. 23 %).

■  Čtyři  z  deseti  souhlasí  s  tím,  že  muži  často
vydělávají více než ženy, protože jejich práce je
náročnější,  i  když  většina respondentů (56  %)
tvrdí opak.

■ O něco více než polovina (52 %) naznačuje, že
žena má stejné šance na povýšení jako muž.

Zatímco většina Evropanů odmítá stereotypy o
postojích a schopnostech žen a mužů v politice,

názory na to, zda jsou muži ambicióznější než ženy,
se rozcházejí.

■ Více než jedna třetina (35 %) souhlasí s tím, že
ženy mají menší zájem než muži o odpovědné
pozice  v  politice.  Naopak  šest  z  deseti
nesouhlasí s tím, že tomu tak je.

■  Názory  na  to,  zda  jsou  muži  v  politice
ambicióznější než ženy (47 % „souhlasí“ oproti
49 % „nesouhlasí“), jsou nejednotné, ale od roku
2017  se  dohoda  výrazně  zvýšila  (+12
procentních bodů).

■  Ačkoli  téměř  jedna  pětina  (19  %,  +2  procentní
body  od  roku  2017)  souhlasí  s  tím,  že  ženy
nemají potřebné kvality a dovednosti k obsazení
odpovědných pozic v politice, 78 % respondentů
toto tvrzení odmítá.

Stereotypy postojů a schopností žen a mužů ve
vedoucích pozicích jsou široce odmítány, ale více

než jeden z pěti stále zastává stereotypní názory na
toto téma.

■ Zatímco sedm z deseti  nebo více nesouhlasí s
tím, že muži jsou lepšími vůdci než ženy (70 %)
a  že  ženy  ve  vedoucích  pozicích  neprokazují
nezbytnou  autoritu,  kterou  je  třeba  brát  vážně
(73  %),  jedna  čtvrtina  nebo  o  něco  méně
souhlasí s těmito výroky (25 % a 23 %).

■ Podobně tvrzení, že „ženy jsou příliš emocionální
na  to,  aby  byly  dobrými  vůdci“,  odmítají  tři
čtvrtiny  respondentů,  i  když  přibližně  jedna
pětina souhlasí (21 %).

Nejméně šest z deseti se shoduje na pozitivním
dopadu větší rovnosti žen a mužů v politice a

vedení

■ Více než šest z deseti říká, že měkké dovednosti
často  připisované  ženám  jsou  důležité  pro  to,
aby  byly  dobrým  lídrem  (63  %),  a  téměř  tři
čtvrtiny souhlasí s tím, že genderově vyvážené
vedoucí týmy jsou úspěšnější (73 %).

■ Více než polovina (55 %)  souhlasí  s  tím, že k
překonání  stávajícího  nedostatečného
zastoupení žen v politice jsou nezbytná dočasná
opatření  (např.  kvóty),  a  šest  z  deseti  se
domnívá, že větší zastoupení žen v politice vede
k lepším politickým rozhodnutím.
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I.  Vnímání  rovnosti  žen  a  mužů a  obecné stereotypy  o
genderových rolích a atributech a přijatelném chování
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1. Celkové vnímání rovnosti žen
a mužů a rovného zacházení
U každé zkoumané situace se alespoň třetina a až

dvě třetiny respondentů domnívají, že s muži a
ženami není zacházeno stejným způsobem.

Ve  všech  daných  situacích  malý  podíl  respondentů
(mezi 6 % až 15 %) uvádí, že se se ženami zachází
lépe. Ve většině těchto případů je podíl respondentů,
kteří  si  myslí,  že  se  s  muži  zachází  lépe,  více  než
dvakrát (a až devětkrát) větší než podíl respondentů,
kteří si myslí, že se s ženami zachází lépe. Například
více než polovina respondentů uvádí, že s muži je v
politice (54 %) a v práci (51 %) zacházeno lépe než se
ženami.11 Téměř  třetina  respondentů  uvádí  totéž,
pokud jde o to, jak se s nimi zachází v médiích (31 %)
a  přibližně  čtvrtina  v  reklamě  (26  %).  20  %
respondentů  uvádí,  že  s  muži  je  ve  škole  nebo  na
univerzitě  zacházeno  lépe  a  19  %  je  léčeno
zdravotnickým personálem.

Ve dvou situacích testovaných v průzkumu se více než
dvě třetiny domnívají, že s ženami a muži je zacházeno
stejným způsobem: zdravotnický personál (68 %), ve
škole  nebo  na  univerzitě  (67  %).  Názory  jsou  více
rozděleny  v  médiích  (54  %  „je  s  nimi  zacházeno
stejným způsobem“, 31 % „je s muži zacházeno lépe“,
10 % „je s ženami zacházeno lépe“) a v reklamě (53 %
„je s nimi zacházeno stejným způsobem“, 26 % „je s
muži zacházeno lépe“, 15 % „je s ženami zacházeno
lépe“).

Ve  čtyřech  ze  šesti  situací  si  respondenti  s  největší
pravděpodobností  myslí,  že  s  ženami  a  muži  je
zacházeno stejně.

11 QD1. Je podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s
ženami a muži zacházeno v každé z následujících
situací v (NAŠE ZEMĚ)? 1) Ve škole/vysoké škole;
2) v práci; 3) zdravotnický personál; 4) v médiích;
5)  v  reklamě;  6)  V  politice.  Ano,  se  ženami  je
zacházeno lépe;  Ano, s  muži  je zacházeno lépe;
Ne,  je  s  nimi  zacházeno  stejným  způsobem;
Nevím.
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Přibližně dvě třetiny respondentů (67 %) uvádějí, že se
s ženami a muži zachází ve škole nebo na univerzitě
stejným způsobem, zatímco jedna pětina se domnívá,
že se s muži zachází lépe, a méně než jedna desetina
(9 %) se domnívá, že se s ženami zachází lépe. 

Nejméně polovina respondentů ve všech 27 členských
státech EU uvádí, že se ženami a muži se ve škole
nebo  na  univerzitě  zachází  stejně.  Tento  podíl  se
pohybuje od 85 % na Maltě, 83 % v Řecku a 78 % ve
Španělsku po méně než šest z deseti ve Švédsku (50
%), Chorvatsku (55 %) a Rakousku (57 %). 

Ve 22 zemích si respondenti s větší pravděpodobností
myslí,  že  s  muži  je  ve  škole  nebo  na  univerzitě
zacházeno  lépe,  než  si  myslí,  že  se  ženami  je
zacházeno lépe. To platí zejména pro Chorvatsko (34
%  „mužů  je  zacházeno  lépe“  oproti  8  %  „žen  je
zacházeno lépe“),  Nizozemsko (28  % oproti  8  %)  a
Itálii  (23 % oproti  7 %). Opak je pravdou ve čtyřech
zemích: Lotyšsko (13 % „ženy jsou léčeny lépe“ oproti
7 % „muži jsou léčeni lépe“), Portugalsko (16 % oproti
12 %), Bulharsko (15 % oproti 11 %) a Estonsko (13 %
oproti 11 %). Tyto dva podíly jsou ve Finsku stejné (obě
11 %). 
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O  něco  více  než  polovina  respondentů  (51  %)  se
domnívá, že s muži je v práci zacházeno lépe než se
ženami.  Čtyři  z  deseti  tvrdí,  že s  nimi  je  zacházeno
stejně a 6 % se domnívá, že se ženami je zacházeno
lépe. 

V deseti členských státech EU více než polovina uvádí,
že  s  ženami  a  muži  je  v  práci  zacházeno  stejným
způsobem.  Nejpravděpodobnější  je  odpověď  v
Lotyšsku (69 %) a v Bulharsku a Litvě (obě země 61
%), zatímco ve Francii (27 %), Nizozemsku (29 %) a
Německu (31 %) je to nejméně pravděpodobné. 

Nejméně polovina respondentů v devíti zemích uvádí,
že s muži je v práci zacházeno lépe než se ženami.
Tento podíl se pohybuje od více než šesti z deseti ve
Francii (66 %), Nizozemsku (64 %) a Německu (62 %)
po méně než tři z deseti v Bulharsku (21 %), Lotyšsku
(22 %) a Rumunsku (28 %). 

Pro  srovnání,  podíl  respondentů,  kteří  říkají,  že  s
ženami  je  zacházeno  lépe  než  s  muži,  je  mnohem
nižší. Tuto odpověď uvádí méně než jedna pětina ve
všech  členských  státech  EU,  přičemž  nejvyšší  čísla
byla zaznamenána na Kypru a v Rumunsku (obě země
13 %) a v Bulharsku (12 %). 

V  důsledku  toho  ve  všech  zemích  převažuje  podíl
respondentů,  kteří  uvádějí,  že  s  muži  je  zacházeno
lépe,  nad  podílem těch,  kteří  tvrdí,  že se  ženami  je
zacházeno lépe. Rozdíl mezi těmito podíly je největší
ve Francii  (66 % „muži  jsou léčeni  lépe“  oproti  4  %
„ženy jsou léčeny lépe“), Nizozemsku (64 % oproti 3

%) a Německu (62 % oproti 4 %). Naopak nejužší je v
Bulharsku (21 % oproti 12 %), Rumunsku (28 % oproti
13 %) a Lotyšsku (22 % oproti 5 %). 
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Téměř sedm z deseti  (68 %) uvádí, že ženy a muži
jsou  léčeni  stejným  způsobem  zdravotnickým
personálem. Přibližně jeden z pěti (19 %) se domnívá,
že s muži je zacházeno lépe,  zatímco o něco méně
než jeden z deseti (9 %) považuje ženy za příznivější. 

Více než polovina všech 27 členských států EU uvádí,
že s ženami a muži je zacházeno stejným způsobem
jako  se  zdravotnickým  personálem.  Tuto  odpověď
uvedlo více než osm z deseti respondentů na Maltě a v
Portugalsku  (obě  země  85  %),  Řecku  (82  %)  a
Španělsku (81 %) ve srovnání s 51 % ve Švédsku, 54
% v Chorvatsku a 61 % v Německu. 

Ve 22 zemích je  podíl  respondentů,  kteří  tvrdí,  že s
muži je zacházeno lépe, vyšší než podíl respondentů,
kteří  tvrdí,  že se ženami je zacházeno lépe.  To platí
zejména ve Švédsku (38 % „mužů je zacházeno lépe“
oproti 6 % „žen je zacházeno lépe“), Chorvatsku (34 %
oproti  10  %)  a  Nizozemsku  (25  %  oproti  6  %).  Na
opačném  konci  spektra  respondenti  o  něco  častěji
uvádějí, že se ženami je zacházeno lépe než s muži ve
třech zemích: Bulharsko (13 % „ženy jsou léčeny lépe“
oproti 11 % „muži jsou léčeni lépe“), Estonsko (12 %
oproti 10 %) a Lotyšsko (9 % oproti 8 %). Tyto podíly
jsou stejné v Dánsku (obě země 13 %) a na Maltě (obě
země 6 %). 
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Více než polovina respondentů (54 %) se domnívá, že
s  ženami  a  muži  je  v  médiích  zacházeno  stejně.
Přibližně  tři  z  deseti  (31  %)  uvádějí,  že  s  muži  je
zacházeno lépe a s jednou z deseti žen je zacházeno
příznivěji. 

V 19 členských státech EU více než polovina uvádí, že
se  ženami  a  muži  je  v  médiích  zacházeno  stejně,
přičemž podíl se pohybuje od 77 % v Portugalsku, 76
% v Lotyšsku a 74 % v Litvě po 51 % v Německu a
Belgii,  52  %  v  Rumunsku  a  53  %  v  Rakousku.  Ve
zbývajících osmi členských státech méně než polovina
uvádí,  že  s  muži  a  ženami  je  v  médiích  zacházeno
stejně,  přičemž nejnižší  podíl  byl  zjištěn ve Švédsku
(33  %),  Nizozemsku  (38  %)  a  Francii  (45  %).  Ve
Švédsku  (54  %)  a  v  Nizozemsku  (48  %)  přibližně
polovina respondentů uvádí, že s muži je zacházeno
lépe než se ženami. 

Ve 25 zemích převažuje podíl osob, které si myslí, že s
muži  je  zacházeno lépe,  nad podílem osob, které  si
myslí, že se ženami je zacházeno lépe, přičemž tento
rozdíl  je  největší  ve  Švédsku  (54  %  „mužů  je
zacházeno lépe“ oproti 9 % „žen je zacházeno lépe“),
Nizozemsku (48 % oproti 10 %) a Francii (42 % oproti
6 %).  Jediní  respondenti  v  Bulharsku uvádějí,  že  se
ženami je zacházeno lépe než s muži (14 % „ženy jsou
zacházeno  lépe“  oproti  11  %  „muži  jsou  zacházeno
lépe“). Tyto dva podíly jsou na Maltě stejné (obě 18 %).
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Více než polovina respondentů (53 %) se domnívá, že
s  ženami  a  muži  je  v  reklamě  zacházeno  stejně.
Přibližně  jedna  čtvrtina  (26  %)  uvádí,  že  se  mužům
dostává příznivějšího zacházení, zatímco 15 % uvádí,
že se ženám dostává lepšího zacházení. 

Nejméně  polovina  respondentů  v  19  zemích  se
domnívá, že s ženami a muži je v reklamě zacházeno
stejně. Tento podíl je nejvyšší v Portugalsku (75 %) a v
Lotyšsku a Litvě (obě země 74 %), zatímco nejnižší je
ve Švédsku (38 %), Francii (46 %) a Lucembursku (47
%).  Švédsko  je  zemí  s  nejvyšším  podílem
respondentů,  kteří  uvádějí,  že  s  muži  je  zacházeno
lépe (45 %). 

V 19 členských státech EU respondenti častěji uvádějí,
že  s  muži  je  zacházeno  lépe,  než  s  ženami.  To  je
zejména případ Švédska (45 % „mužů je zacházeno
lépe“ oproti 9 % „žen je zacházeno lépe“), Chorvatska
(38 % oproti 7 %) a Francie (38 % oproti 8 %). Opak
však  platí  v  osmi  zemích,  zejména na  Kypru (32 %
„ženy jsou léčeny lépe“ oproti 14 % „muži jsou léčeni
lépe“), ve Slovinsku (27 % oproti 11 %) a v Bulharsku
(18 % oproti 9 %). 
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Více než polovina respondentů (54 %) se domnívá, že
s muži  je  v  politice  zacházeno lépe  než  se ženami.
Téměř čtyři z deseti (37 %) se domnívají, že se s nimi
zachází  stejným způsobem a  6  %,  že  se  s  ženami
zachází lépe. 

Nejméně čtyři  z deseti  respondentů ve 12 členských
státech EU uvádějí,  že s ženami a muži je v politice
zacházeno stejně. Tento podíl se pohybuje od 57 % v
Litvě, 56 % v Lotyšsku a 49 % v Bulharsku po přibližně
čtvrtinu  na  Kypru  (24  %)  a  v  Irsku  a  Švédsku  (obě
země 26 %). 

V 16 zemích se více než polovina domnívá, že s muži
je v politice zacházeno lépe než se ženami, přičemž
tento  podíl  respondentů  se  pohybuje  od  70  %  ve
Švédsku a 65 % na Kypru, ve Francii a Lucembursku
po méně než čtyři z deseti v Lotyšsku (33 %), Litvě (36
%) a Bulharsku (37 %). 

Naopak mnohem nižší podíly ve všech zemích si myslí,
že  se  ženami  je  zacházeno  lépe  než  s  muži  –  z
nejméně jedné desetiny na Maltě (14 %), v Rumunsku
(11  %)  a  Rakousku  (10  %)  na  2  %  v  Řecku,
Lucembursku a Švédsku. 

Ve všech zemích mají respondenti mnohem větší sklon
myslet si, že s muži je v politice zacházeno lépe, než si
myslí,  že se ženami je zacházeno lépe.  Rozdíl  mezi
těmito dvěma podíly je velmi velký ve všech zemích –
největší je ve Švédsku (70 % „muži jsou léčeni lépe“
oproti 2 % „ženy jsou léčeny lépe“), Lucembursku (65

% oproti  2 %) a Francii  (65 % oproti  4 %),  zatímco
nejnižší, ale stále velmi významný je v Bulharsku (37 %
oproti 9 %) a Lotyšsku (33 % oproti 5 %) a na Maltě
(42 % oproti 14 %). 
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Sociodemografická  analýza  zdůrazňuje  následující
vzorce:

■ U všech oblastí testovaných v průzkumu je u žen
pravděpodobnější než u mužů, že řeknou, že „s
muži  je  zacházeno  lépe“,  přičemž  rozdíly  ve
vnímání  jsou  obzvláště  vysoké,  pokud  jde  o
politiku (61 % žen oproti 46 % mužů), práci (58
% oproti  44 %)  a  sdělovací  prostředky  (36 %
oproti  25  %).  Naopak  u  mužů  je
pravděpodobnější než u žen, že uvedou, že „se
ženami je zacházeno lépe“, ale tento rozdíl není
tak významný: pokud jde o sdělovací prostředky,
dosahuje pěti procentních bodů (13 % mužů ve
srovnání  s  8  %  žen)  a  je  pod  touto  hranicí,
pokud jde o všechny ostatní situace testované v
průzkumu.  V  neposlední  řadě  je  u  žen  méně
pravděpodobné,  že  budou  ukazovat,  že  se
ženami a muži se „zachází stejným způsobem“
ve  všech  těchto  situacích.  Například  11
procentních  bodů  odděluje  podíl  žen  a  mužů,
kteří  dávají  tuto odpověď,  pokud jde o  politiku
(32 % oproti 43 %) a práci (35 % oproti 46 %).
Nejmladší  respondenti  (ve  věku  15–24  let)  s
nejmenší  pravděpodobností  uvádějí,  že  se  se
ženami a muži „zachází stejným způsobem“ ve
všech  šesti  oblastech.  Například  48  %
respondentů  z  této  věkové  skupiny  uvádí  tuto
odpověď  pro  média  ve  srovnání  s  56  %
respondentů ve věku 55 let a více. Kromě toho,
čím  jsou  respondenti  mladší,  tím  je
pravděpodobnější,  že  ve  škole  nebo  na
univerzitě  budou  tvrdit,  že  se  „ženami  je
zacházeno lépe“ (14 % osob ve věku 15–24 let
ve srovnání se 7 % osob ve věku 55 let a více) a
že „s muži je zacházeno lépe“ v médiích (35 %
oproti 28 %).

■ Pokud se podíváme na rozdíly v postojích podle
pohlaví  i  věku,  zatímco u žen je obecně větší
pravděpodobnost než u mužů, že řeknou, že „s
muži  je  zacházeno  lépe“,  je  tento  rozdíl  ve
vnímání žen a mužů větší u osob ve věku 15–24
let  ve  čtyřech  ze  šesti  testovaných  situací:  ve
škole nebo na univerzitě (10 procentních bodů
rozdílu mezi ženami a muži ve věku 15–24 let ve
srovnání  s  6–7  procentními  body  rozdílu  ve
starších skupinách),  zdravotnickým personálem
(12 p.b. vs. 5–7 p.b.), v médiích (17 p.b. vs. 9–
12  p.b.)  a  v  reklamě  (14  p.b.  vs.  7–9  p.b.).
Kromě  toho,  ačkoli  ženy  mají  obecně  menší
sklon  než  muži  naznačovat,  že  „je  s  nimi
zacházeno stejným způsobem“, větší polarizace
názorů se objevuje u osob ve věku 15–24 let,
pokud  jde  o  zdravotnický  personál  (rozdíl  10
procentních bodů mezi muži a ženami ve věku
15–24  let  ve  srovnání  s  rozdílem  1–3
procentních  bodů  ve  starších  skupinách)  a

reklamu  (10  procentních  bodů  oproti  4–6
procentním bodům).
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QD1 Existuje podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži zacházeno v každé z následujících situací v [VAŠÍ ZEMĚ]?

(v % EU)
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UE27 9 20 67 6 51 40 9 19 68 10 31 54 15 26 53 6 54 37

Pohlaví

Člově
k

11 17 69 7 44 46 10 16 70 13 25 57 17 22 55 8 46 43

Žena 7 23 66 4 58 35 8 22 67 8 36 51 13 31 50 4 61 32

Věk

15-24 14 20 64 5 53 37 9 22 64 12 35 48 14 29 50 6 56 33

25-39 11 21 66 8 49 41 9 21 66 11 33 52 16 27 53 7 55 36

40-54 9 20 68 6 49 43 9 20 68 11 31 54 15 27 53 7 51 40

55+ 7 20 68 4 53 39 7 18 71 9 28 56 14 25 54 5 53 38

Věk – žena

15-24 11 25 61 5 63 29 9 28 59 8 44 44 12 36 45 4 65 26

25-39 9 25 64 6 56 36 9 23 65 9 39 48 15 31 50 5 63 30

40-54 7 23 68 4 58 36 8 23 66 8 37 51 13 32 50 6 59 33

55+ 5 23 66 3 57 35 6 20 71 7 32 54 12 29 52 3 60 33

Věk – člověk

15-24 16 15 67 6 44 44 10 16 69 15 27 52 16 22 55 7 49 39

25-39 12 18 68 10 42 46 10 18 68 13 27 56 17 24 55 9 47 42

40-54 12 16 69 8 40 50 11 16 69 13 25 58 17 23 56 8 44 46

55+ 8 17 70 6 48 43 9 15 72 12 23 59 17 20 56 7 46 44
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Respondenti  byli  dotázáni  na  dvě  obecnější  tvrzení
týkající se rovnosti žen a mužů.

Většina respondentů se domnívá, že rovnost žen a
mužů by prospěla i mužům

Tři  čtvrtiny se domnívají,  že rovnost  žen a mužů by
prospěla i mužům, přičemž přibližně jedna třetina (34
%) s tímto tvrzením zcela souhlasí. Téměř každý pátý
(19 %) nesouhlasí s tím, že by z toho měli prospěch
muži.12

Více než šest z deseti všech zemí souhlasí s tím, že z
rovnosti  žen a mužů by měli  prospěch i  muži.  Tento
podíl respondentů je obzvláště vysoký ve Švédsku (96
%), Finsku (91 %) a Nizozemsku (89 %). Ve srovnání s
61  %  v  Estonsku,  65  %  v  Rakousku  a  66  %  v
Rumunsku, které s prohlášením souhlasí.

Kromě toho nejméně šest z deseti „zcela souhlasí“ ve
Švédsku (84 %), Finsku (63 %), Nizozemsku (61 %) a
Dánsku (60 %).

12 QD3.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 5)
Muži by také měli prospěch z rovnosti mezi ženami
a  muži.  Naprosto  souhlasím;  tendence  souhlasit;
mají  tendenci  nesouhlasit;  naprosto nesouhlasím;
Záleží (SPONTANEOUS); Nevím.

Nesouhlas  s  tímto  tvrzením  je  nejrozšířenější  v
Rumunsku (29 %),  jakož  i  v  Belgii  a  Estonsku (obě
země 24 %).
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QD3.5. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. - Rovnost žen a 
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Názory na to, zda feminismus „zašel příliš daleko“,
se rozcházejí.

V neposlední  řadě se názory na to,  zda feminismus
„zašel příliš  daleko“, rozcházejí:  45 % respondentů s
tímto tvrzením souhlasí (včetně 17 %, kteří „naprosto
souhlasí“),  zatímco  48  %  nesouhlasí  (včetně  20  %,
kteří „naprosto nesouhlasí“).13

V  osmi  členských  státech  EU  více  než  polovina
respondentů souhlasí s tím, že feminismus „zašel příliš
daleko“, zejména na Kypru (63 %), Maltě (61 %) a ve
Slovinsku  (55  %).  Naopak  přibližně  jedna  třetina
souhlasí s tímto tvrzením v Německu, Nizozemsku a
Švédsku (všechny 34 %).

Kromě  toho  více  než  čtvrtina  na  Kypru  (35  %),  ve
Slovinsku  (29  %)  a  ve  Španělsku  (27  %)  s  tímto
tvrzením „zcela souhlasí“.

Více  než  polovina  nesouhlasí  s  tím,  že  feminismus
„zašel  příliš  daleko“,  a  to  ve  Švédsku  (63  %),
Nizozemsku (61 %) a Německu (56 %).

13 QD3.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte  s  každým  z  následujících  výroků.
Feminismus  "zašel  příliš  daleko".  Naprosto
souhlasím;  tendence  souhlasit;  mají  tendenci
nesouhlasit;  naprosto  nesouhlasím;  Záleží
(SPONTANEOUS); Nevím.
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Sociodemografická analýza ilustruje rozdíly ve vnímání
těchto  dvou  tvrzení  podle  pohlaví,  věku,  úrovně
vzdělání,  socioprofesní  kategorie  a  finančních  obtíží
respondentů:

■ U mužů je méně pravděpodobné než u žen, že
budou souhlasit s tím, že z rovnosti žen a mužů
budou mít prospěch i muži (73 % oproti 78 %), a
mnohem  pravděpodobnější  je,  že  budou
souhlasit  s  tím,  že  feminismus  „zašel  příliš
daleko“ (52 % oproti 39 %).

■  Nejmladší  respondenti  (ve  věku  15–24  let)  s
nejmenší  pravděpodobností  souhlasí  s  tím,  že
feminismus  „zašel  příliš  daleko“  (38  %  ve
srovnání se 44–47 %), přičemž nelze pozorovat
žádný znatelný vzorec, pokud jde o tvrzení „muži
by rovněž měli prospěch z rovnosti žen a mužů“.

■ U obou zvažovaných tvrzení platí, že čím mladší
jsou  respondenti,  tím  větší  jsou  rozdíly  ve
vnímání mezi  muži  a  ženami.  Větší  polarizace
názorů mezi mladými lidmi  je zvláště patrná u
tvrzení,  že  feminismus  „zašel  příliš  daleko“  –
zatímco u mužů je obecně pravděpodobnější, že
budou  souhlasit  než  u  žen,  tento  rozdíl  mezi
ženami a muži dosahuje 20 procentních bodů u
osob ve věku 15–24 let ve srovnání s 11 až 16
procentními body u osob ve věku 25 let a více.
Tento vzorec je méně jednoznačný při zvažování
úrovně  shody  u  výroku  „muži  by  rovněž  měli
prospěch z rovnosti žen a mužů“, ale je patrnější
při pozorování úrovně neshody. Ačkoli muži mají
obecně větší sklon než ženy nesouhlasit, rozdíl v
úrovni nesouhlasu je větší u osob ve věku 15–24
let než u starších skupin (8 p.b. vs. 3–4 p.b.).

■ Čím déle respondenti zůstávali ve vzdělávání na
plný  úvazek,  tím větší  je  pravděpodobnost,  že
budou souhlasit s tím, že z rovnosti žen a mužů
budou  mít  prospěch  i  muži  (81  %  těch,  kteří
dokončili vzdělání ve věku 20 let nebo starší, ve
srovnání se 70 % těch, kteří dokončili  vzdělání
ve  věku  15  let  nebo  mladší),  a  tím  menší  je
pravděpodobnost, že budou souhlasit s tím, že
feminismus „zašel příliš daleko“ (44 % oproti 52
%).

■ Manažeři nejčastěji uvádějí, že feminismus „zašel
příliš  daleko“  (42  %  oproti  45–52  %  v  jiných
socioprofesních  kategoriích),  a
nejpravděpodobněji uvádějí, že z rovnosti žen a
mužů by měli prospěch i muži (80 % oproti 72–
78 %).

■ Respondenti, kteří nikdy nebo téměř nikdy neměli
potíže  s  placením  svých  účtů,  se  nejvíce
přiklánějí  k názoru,  že rovnost  žen a mužů by
prospěla i  mužům (78 % oproti  69–73 % těch,
kteří mají potíže častěji), a nejméně se přiklánějí

k názoru, že feminismus „zašel příliš daleko“ (43
% oproti 50 %).
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QD3.5-6 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Rovnost žen a mužů by prospěla i mužům Feminismus "zašel příliš daleko"

„Souhlasím“ celkem „Nesouhlasím“ celkem „Souhlasím“ celkem „Nesouhlasím“ celkem

EU-27 75 19 45 48

Pohlaví

Člověk 73 21 52 41

Žena 78 17 39 54

Věk

15-24 75 18 38 54

25-39 78 18 44 50

40-54 74 20 47 47

55+ 76 17 47 45

Věk - žena

15-24 78 14 27 66

25-39 81 16 37 57

40-54 76 19 39 56

55+ 77 16 42 50

Věk - muž

15-24 71 22 47 42

25-39 75 20 51 43

40-54 72 22 55 39

55+ 74 19 53 40

Vzdělání (konec)

-15 70 19 52 36

16-19 74 21 47 46

20+ 81 14 44 51

Stále studuji 78 17 34 58

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně 
výdělečně činné

76 19 46 47

Manažeři 80 15 42 53

Ostatní bílé obojky 78 17 45 50

Ruční pracovníci 73 22 48 45

Obytné osoby 72 20 47 46

Nezaměstnaní 73 21 52 40

Důchodce 76 17 48 43

Studenti 78 17 34 58

Potíže s placením účtů

Většinu času 69 25 50 41

Čas od času 73 21 50 44

Téměř nikdy / Nikdy 78 16 43 50
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2.  Vnímání  genderových  rolí  a
atributů
Respondenti  byli  dotázáni,  zda  souhlasí  nebo
nesouhlasí s řadou výroků týkajících se genderových
rolí a atributů.

Většina respondentů připisuje emoční chování
ženám, ale více než polovina odmítá stereotypy

týkající se genderových rolí

Přibližně šest z deseti (62 %) si myslí, že u žen je větší
pravděpodobnost, že se rozhodnou na základě svých
emocí, než u mužů, včetně téměř jedné pětiny (19 %),
která s tímto tvrzením zcela souhlasí. Přibližně jedna
třetina  (34  %)  nesouhlasí,  přičemž  13  %  „zcela
nesouhlasí“. Od roku 2017 došlo k výraznému poklesu
podílu respondentů, kteří s tímto tvrzením souhlasí (–7
procentních bodů).14

14 QD2.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 2)
Ženy  se  častěji  než  muži  rozhodují  na  základě
svých  emocí;  3)  Nejdůležitější  úlohou  člověka  je
vydělávat peníze; 4) Nejdůležitější úlohou ženy je
starat  se  o  svůj  domov  a  rodinu.  Naprosto
souhlasím;  tendence  souhlasit;  mají  tendenci
nesouhlasit;  naprosto  nesouhlasím;  Záleží
(SPONTANEOUS); Nevím.

Přibližně  čtyři  z  deseti  (42  %)  se  domnívají,  že
nejdůležitější  úlohou  muže  je  vydělávat  peníze,
přičemž  15  %  z  nich  s  tímto  tvrzením  „naprosto
souhlasí“.  Naopak  56%  nesouhlasí  s  tím,  že  je  to
nejdůležitější role muže, včetně téměř tří z deseti (28
%), kteří jsou v naprostém nesouhlasu. Míra souhlasu
s tímto prohlášením zůstala ve srovnání s rokem 2017
víceméně stabilní (–1 procentní bod).

A konečně, podle méně než čtyř z deseti respondentů
(38 %) je nejdůležitější  úlohou ženy starat  se o svůj
domov a rodinu,  včetně 12 %,  kteří  s  tím „naprosto
souhlasí“,  což je významný pokles od roku 2017 (-6
procentních  bodů).  Nicméně  šest  z  deseti  s  tímto
tvrzením nesouhlasí,  přičemž téměř jedna třetina (32
%) s ním nesouhlasí.
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QD2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. (EU-27) 
(v %) 

Ženy se častěji než muži rozhodují na základě svých emocí.

Nejdůležitější úlohou člověka je vydělat peníze

Nejdůležitější rolí ženy je starat se o svůj domov a rodinu.

leden/únor 
2024

červen 
2017

leden/únor 
2024

červen 
2017

leden/únor 
2024

červen 
2017

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím
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Ačkoli se rozdíly ve vnímání genderových rolí a
atributů v jednotlivých zemích od roku 2017
zmenšily, jsou stále velké a dosahují až 64

procentních bodů.

Více než polovina respondentů ve 25 z 27 členských
států EU souhlasí s tím, že ženy se častěji než muži
rozhodují  na  základě  svých  emocí,  zejména  v
Bulharsku  (77  %),  Česku  a  na  Slovensku  (v  obou
zemích  76 %).  I  v  zemích s  nejnižším skóre  je  tato
odpověď stále dána 46 % ve Francii, o něco méně než
polovinou (dosud relativní  většina)  ve Španělsku (48
%) a o něco více než polovinou v Lucembursku (52 %).

Více než tři z deseti „zcela souhlasí“ s tímto tvrzením
na Kypru (34 %), ve Slovinsku (32 %) a v Bulharsku a
Lotyšsku (obě země 31 %).

Největší podíl respondentů, kteří nesouhlasí s tím, že
ženy  se  častěji  rozhodují  na  základě  emocí,  je  ve
Španělsku a Francii (47 %) a ve Švédsku (42 %).
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QD2.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. : Ženy se častěji než muži rozhodují na základě svých emocí (%) 

leden/únor 2024

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím
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Ve 25  z  27  členských  států  EU se  podíl  těch,  kteří
souhlasí s tím, že ženy přijímají rozhodnutí na základě
svých  emocí  častěji  než  muži,  ve  srovnání  s  rokem
2017  snížil,  přičemž  pokles  o  více  než  deset
procentních bodů byl zaznamenán v Portugalsku (–15
procentních bodů), Řecku (–14 procentních bodů), Itálii
(–13  procentních  bodů),  Maďarsku  (–12  procentních
bodů) a Francii (–11 procentních bodů). Míra souhlasu
s  tímto  prohlášením  se  ve  Švédsku  zvýšila  o  deset
procentních bodů a na Maltě zůstala stabilní. Po tomto
vývoji se rozdíl mezi nejvyšší a nejnižší úrovní dohod
členských států EU od roku 2017 snížil ze 40 (87 % v
Maďarsku oproti 47 % ve Švédsku v roce 2017) na 31
procentních bodů (77 % v Bulharsku oproti  46 % ve
Francii v roce 2024).

27

QD2.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení. Ženy se častěji než muži 
rozhodují na základě svých emocí (%)

EU-
27

SE MT AT HR BE DK DE EE ES CY PL BG IE LU SI CZ LT SK FI LV NL RO FR HU IT EL PT

„Souhlasím“ 
celkem

leden/únor 
2024
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leden/únor 
2024

QD2.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. Ženy se častěji než muži rozhodují na základě svých emocí - Total 'Agree' (%) 
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V  členských  státech  EU  existují  velké  rozdíly  v
postojích k tvrzení, že „nejdůležitější úlohou člověka je
vydělávat  peníze“,  přičemž  mezi  nejvyšší  a  nejnižší
úrovní dohody je rozdíl 64 procentních bodů.

Více  než  polovina  respondentů v  11  zemích  s  tímto
tvrzením souhlasí,  zejména na  Slovensku  (75  %),  v
Bulharsku  (74  %)  a  Maďarsku  (71  %),  zatímco  u
respondentů  je  nejméně  pravděpodobné,  že  tuto
odpověď poskytnou ve Švédsku (11 %), Dánsku (13 %)
a Nizozemsku (16 %).

Nejméně tři z deseti souhlasí s tímto prohlášením ve
čtyřech  členských  státech  EU:  Bulharsko  (37  %),
Slovensko (32 %),  Maďarsko (31 %) a Lotyšsko (30
%).

Nejméně  polovina  z  15  zemí  nesouhlasí  s  tím,  že
nejdůležitější  úlohou  muže  je  vydělávat  peníze,
přičemž  nejvyšší  podíl  byl  zaznamenán  ve  Švédsku
(89 %), Dánsku (84 %) a Nizozemsku (81 %).
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QD2.3. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. :-
Nejdůležitější rolí člověka je vydělávat peníze {%) 
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Respondenti  v  17  členských  státech  EU  s  menší
pravděpodobností než v roce 2017 souhlasí s tím, že
nejdůležitější úlohou muže je vydělávat peníze. Pokles
o nejméně deset procentních bodů je zaznamenán v
Řecku a Itálii  (obě země – 11 procentních bodů) a v
Litvě (–10 procentních bodů). Úroveň dohod se zvýšila
v osmi zemích, zejména na Kypru (+14 p.b.), Maltě (+8
p.b.)  a v Rakousku a Polsku (obě země +4 p.b.).  V
Portugalsku a na Slovensku se toto číslo nezměnilo.
Rozdíl  v  úrovni  dohod  mezi  členskými  státy  se  ve
stávajícím průzkumu ve srovnání s rokem 2017 snížil
ze 71 (81 % v Bulharsku oproti  10 % ve Švédsku v
roce  2017)  na  64  procentních  bodů  (75  %  na
Slovensku oproti 11 ve Švédsku v roce 2024).

30

QD2.3 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.
Nejdůležitější úlohou člověka je vydělávat peníze (%)

EU-27 CY MT AT PL FR EE DE SE PT SK ES NL SI BE DK IE LU BG CZ HR RO LV HU FI LT EL IT
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leden/únor 
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QD2.3. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
každým z následujících výroků. :-Nejdůležitější rolí muže je 
vydělávat peníze - Celkem 'Souhlasím' (%) 

leden/únor 
2024
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V podobném duchu existují  velké rozdíly  ve vnímání
toho, zda „nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj
domov  a  rodinu“,  s  64procentním  rozpětím  bodů  v
úrovni dohod ve všech 27 členských státech EU.

Souhlasí  s  tím nejméně polovina respondentů ve 12
zemích,  včetně nejméně sedmi z deseti  v Bulharsku
(74 %),  Polsku (71 %)  a  Maďarsku a na Slovensku
(obě země 70 %). Na druhém konci stupnice uvádí tuto
odpověď méně než pětina respondentů v Dánsku (10
%), Švédsku (11 %) a Nizozemsku (13 %).

Více než čtvrtina respondentů s tímto tvrzením „zcela
souhlasí“  v  Bulharsku  (35  %),  Maďarsku  (29  %),
Lotyšsku (28 %) a Rumunsku (26 %).

Nejméně  polovina  však  nesouhlasí  s  tím,  že
nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov a
rodinu  v  16  zemích,  zejména  ve  Švédsku  (88  %),
Dánsku (87 %) a Nizozemsku (85 %).
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QD2.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. :-Nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov a rodinu (%)
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Ve  23  zemích  je  nyní  souhlas  s  tvrzením,  že
„nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov a
rodinu“, méně rozšířený než v roce 2017. K největšímu
poklesu úrovně dohod došlo ve Finsku a Řecku (obě
země  –16  procentních  bodů)  a  v  Chorvatsku  a
Lotyšsku (obě země –15 procentních bodů),  přičemž
pokles o nejméně deset procentních bodů byl zjištěn v
dalších šesti zemích. Podíl respondentů, kteří s tímto
tvrzením souhlasí, se v Německu zvýšil (+4 p.b.) a v
Rakousku,  na  Maltě  a  ve Švédsku zůstal  stabilní.  V
důsledku  tohoto  vývoje  se  rozdíl  v  úrovních  dohod
podle jednotlivých zemí od roku 2017 snížil ze 70 (81
% v Bulharsku oproti 11 % ve Švédsku v roce 2017) na
64 (74 % v Bulharsku oproti  10 % v Dánsku v roce
2024) procentních bodů.
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QD2.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov a rodinu (%)
EU-
27
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leden/únor 
2024

QD2.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z 
následujících tvrzení. :-Nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov a 
rodinu - Celkem 'Souhlasím' (%) 
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Sociodemografická analýza odhaluje rozdíly v úrovních
shody  podle  pohlaví,  věku,  úrovně  vzdělání,
socioprofesní kategorie a finanční situace respondentů:

Muži s větší  pravděpodobností  než ženy souhlasí
se  stereotypy  o  genderových  rolích:
„nejdůležitější úlohou muže je vydělávat peníze“
(45 % oproti 39 %) a „nejdůležitější úlohou ženy
je starat se o svůj domov a rodinu“ (40 % oproti
36 %). Více než šest z deseti (62 %) mužů i žen
souhlasí  s  tím,  že  ženy  se  častěji  než  muži
rozhodují na základě svých emocí.

■ Čím starší jsou respondenti, tím více se přiklánějí
k tomu, aby souhlasili s genderovými stereotypy
o genderových rolích a atributech: „ženy častěji
než muži přijímají rozhodnutí na základě svých
emocí“  (67  % osob  ve  věku  55  let  a  starších
oproti  55  %  osob  ve  věku  15–24  let),
„nejdůležitější úlohou muže je vydělávat peníze“
(47 % oproti 37 %) a „nejdůležitější úlohou ženy
je starat se o svůj domov a rodinu“ (44 % oproti
29 %). Tento vzorec podle věku se obecně týká
více žen než mužů.

■ Názory na úlohu žen a mužů jsou u nejmladších
respondentů (ve věku 15–24 let) polarizovanější
než u starších respondentů. Zatímco u mužů je
obecně  pravděpodobnější  než  u  žen,  že
souhlasí s tím, že nejdůležitější úlohou muže je
vydělávat peníze a že nejdůležitější úlohou ženy
je starat se o svůj domov a rodinu, tento rozdíl
mezi ženami a muži je mnohem významnější u
osob  ve  věku  15–24  let  (rozdíl  12  a  10
procentních bodů) než u osob ve věku 25 let a
více (rozdíl 4–6 a 2–5 procentních bodů). Kromě
toho mají ženy ve věku 15–24 let mnohem větší
sklon než jejich mužské protějšky nesouhlasit s
tím, že ženy se častěji  než muži  rozhodují  na
základě  svých  emocí  (44  %  oproti  33  %),
zatímco  ve  vnímání  žen  a  mužů  ve  starších
věkových skupinách existují pouze malé rozdíly.

■ Ti, kteří zůstali ve vzdělávání na plný úvazek až
do věku 20 let nebo starší, mají menší sklon než
ti,  kteří  dokončili  vzdělání  ve věku 19 let nebo
mladší,  si  myslet,  že  ženy  jsou
pravděpodobnější než muži, že se rozhodují na
základě svých emocí (56 % vs.  66- 67 %),  že
nejdůležitější  úlohou muže je  vydělávat  peníze
(33 % vs.  47-55 %) a že nejdůležitější  úlohou
ženy je starat se o svůj domov a rodinu (29 %
vs. 44-52 %).

■ V socioprofesních kategoriích jsou úrovně dohod
nejnižší  mezi  vedoucími  pracovníky  a  nejvyšší
mezi  osobami  v  domácnosti  u  všech  tří  zde
zvažovaných prohlášení: „ženy častěji než muži
rozhodují  na  základě  svých  emocí“  (54  %
vedoucích pracovníků ve srovnání s 66 % osob

v  domácnosti),  „nejdůležitější  úlohou  muže  je
vydělávat peníze“ (31 % ve srovnání s 53 %) a
„nejdůležitější  úlohou  ženy  je  starat  se  o  svůj
domov a rodinu“ (26 % ve srovnání s 48 %).

Respondenti, kteří mají alespoň čas od času potíže
s placením svých účtů, mají  větší sklon než ti,
kteří  nikdy  nebo  téměř  nikdy  nemají  potíže  si
myslet,  že  nejdůležitější  úlohou  muže  je
vydělávat  peníze  (46  %  oproti  40  %)  a  že
nejdůležitější  úlohou  ženy  je  starat  se  o  svůj
domov a rodinu (42–44 % oproti 35 %).
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Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků.

(% – EU)

Ženy se častěji než muži
rozhodují na základě svých

emocí.

Nejdůležitější úlohou člověka
je vydělávat peníze

Nejdůležitější úlohou ženy je
starat se o svůj domov a

rodinu.

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 62 34 42 56 38 60

Pohlaví

Člověk 62 32 45 53 40 58

Žena 62 35 39 59 36 62

Věk

15-24 55 39 37 61 29 68

25-39 58 39 39 60 34 64

40-54 61 36 40 58 38 60

55+ 67 28 47 51 44 54

Věk - žena

15-24 53 44 31 67 24 74

25-39 59 38 37 62 33 65

40-54 60 37 37 61 35 63

55+ 67 29 45 53 42 56

Věk - muž

15-24 58 33 43 54 34 62

25-39 57 39 42 56 35 63

40-54 62 34 43 55 40 58

55+ 66 28 49 49 45 52

Vzdělání (konec)

-15 66 27 55 41 52 45

16-19 67 30 47 51 44 54

20 56 40 33 65 29 69

Stále studuji 54 40 33 65 26 72

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně 
výdělečně činné

60 36 43 54 35 63

Manažeři 54 42 31 67 26 72

Ostatní bílé obojky 61 36 40 59 35 63

Ruční pracovníci 63 32 44 54 41 57

Obytné osoby 66 30 53 46 48 50

Nezaměstnaní 58 38 40 58 41 57

Důchodce 69 25 49 49 47 51

Studenti 54 40 34 64 26 72

Potíže s placením účtů

Většinu času 62 34 46 52 42 56

Čas od času 63 34 46 52 44 54

Téměř nikdy / Nikdy 61 34 40 58 35 63
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3.  Vnímání  genderově
podmíněného  společensky
přijatelného chování

Většina respondentů souhlasí s tím, že je
přijatelné, aby muži plakali, včetně více než

poloviny těch, kteří „naprosto souhlasí“.

Více  než  osm  z  deseti  respondentů  (85  %)  se
domnívá,  že  je  přijatelné,  aby  muži  plakali,  přičemž
polovina respondentů (51 %) souhlasí. Více než jeden
z deseti (13 %) s tímto tvrzením nesouhlasí, včetně 4
%, kteří „naprosto nesouhlasí“. Podíl respondentů, kteří
se domnívají, že je přijatelné, aby muži plakali, se od
poslední  otázky  položené  v  roce  2017  snížil  o  tři
procentní body.15

Velká  většina  respondentů  ve  všech  27  členských
státech EU souhlasí s tím, že je přijatelné, aby muži
plakali. Tento podíl se pohybuje od 98 % ve Švédsku,
96 % ve Finsku a 95 % v Nizozemsku a Španělsku po
méně  než  sedm  z  deseti  v  Rumunsku  (64  %),
Bulharsku (67 %) a Litvě (69 %).

Více než polovina respondentů „zcela souhlasí“ s tím,
že  je  přijatelné,  aby  muži  plakali  v  deseti  zemích,
přičemž nejvyšší čísla byla zjištěna ve Švédsku (95 %),
Finsku (86 %) a Dánsku (82 %).

Nejvyšší  podíl  respondentů,  kteří  s  tímto  tvrzením
nesouhlasí, byl zaznamenán v Rumunsku (34 %), Litvě
(29 %) a Polsku (27 %).

15 QD2.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 1)
Je přijatelné, aby muži plakali. Naprosto souhlasím;
tendence  souhlasit;  mají  tendenci  nesouhlasit;
naprosto  nesouhlasím;  Záleží  (SPONTANEOUS);
Nevím.
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QD2.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. :-
Je přijatelné, aby muži plakali (EU27) (%) 

Nevím 1
Naprosto 

nesouhlasím 4

Nesouhlas
ím 9

Shodli jsme se 
34

Naprosto 
souhlasím 51

Naprosto souhlasím -3 
Snaha souhlasit = 
Snaha nesouhlasit +2 
Naprosto nesouhlasím +1 
To záleží (SPONTANEOUS) =
Nevím = 

(leden/únor 2024 – 
červen 2017)
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Podíl respondentů, kteří souhlasí s tím, že je přijatelné,
aby muži plakali, se od posledního položení této otázky
v roce 2017 snížil v 16 zemích, zejména v Estonsku (-
12 procentních bodů), jakož i v Německu a Lotyšsku
(obě země –6 procentních bodů). Tento podíl naopak
vzrostl v devíti členských státech EU. Největší nárůst
lze  pozorovat  v  Řecku  (+9  p.b.),  Litvě  (+6  p.b.)  a
Bulharsku,  Chorvatsku  a  na  Slovensku  (všechny  +5
p.b.). Míra dohody se v Itálii a Rumunsku nezměnila.

V  důsledku  změn se  rozdíl  mezi  nejvyšší  a  nejnižší
úrovní dohody podle jednotlivých zemí ve srovnání s
rokem 2017 mírně snížil z 37 (99 % ve Švédsku oproti
62 % v Bulharsku v roce 2017) na 34 procentních bodů
(Švédsko 98 % oproti Rumunsku 64 % v roce 2024).16

16 Výše uvedená tabulka ukazuje vývoj výsledků ve
srovnání  s  poslední  vlnou,  kdy  byla  položena
stejná  otázka.  Šipka  směřující  nahoru  indikuje
nárůst ve srovnání s minulou vlnou, zatímco šipka
směřující  dolů  indikuje  pokles.  Například  –3  Pro
„Celkovou dohodu“ v  EU-27 znamená,  že v  roce
2017 činil procentní podíl 88 a v roce 2024 se snížil
do roku 2024.
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD2.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. Je přijatelné, aby muži plakali (%) 
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QD2.1 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Je přijatelné, aby muži plakali (%)
EU-
27

EL LT BG HR SK CZ CY ES MT IT RO SE HU PL SI FI IE FR LU NL DK BE AT PT DE LV EE

„Souhlasím“
celkem

leden/
únor 
2024

85 89 69 67 76 73 84 83 95 92 85 64 98 75 70 80 96 91 91 94 95 92 86 74 91 88 71 73

Δ 
červen 
2017

▼3 ▲9 ▲6 ▲5 ▲5 ▲5 ▲4 ▲3 ▲1 ▲1 = = ▼1 ▼2 ▼2 ▼2 ▼2 ▼3 ▼3 ▼3 ▼3 ▼4 ▼5 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼12

„Nesouhlasí
m“ celkem

leden/
únor 
2024

13 11 29 26 21 19 13 15 4 7 14 34 2 22 27 18 3 6 8 5 5 5 13 21 6 10 22 19

Δ 
červen 
2017

▲3 ▼8 ▼5 ▼6 ▼4 ▼6 ▼4 ▼5 = = ▲2 ▲1 ▲1 ▲1 ▲4 ▲2 ▲1 = ▲3 ▲3 ▲3 ▲2 ▲4 ▲3 ▲3 ▲5 ▲2 ▲6

Záleží 
(SPONTAN
EOUS)

leden/
únor 
2024

1 0 1 2 1 3 0 0 0 1 0 1 0 1 2 1 1 1 0 1 0 1 0 3 1 1 4 5

Δ 
červen 
2017

= ▼1 = = ▼2 ▲1 = = = ▲1 ▼2 = = ▲1 ▲1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 = ▲2 ▲1 ▲1 ▲3 ▲4

Nevím

leden/
únor 
2024

1 0 1 5 2 5 3 2 1 0 1 1 0 2 1 1 0 2 1 0 0 2 1 2 2 1 3 3

Δ 
červen 
2017

= = ▼1 ▲1 ▲1 = = ▲2 ▼1 ▼2 = ▼1 = = ▼3 = = ▲2 = ▼1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 ▲2

QD2.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s ead1 z následujících 
tvrzení. :-Je přijatelné, aby muži plakali - Celkem "Souhlasím" (%) )

leden/únor 
2024
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Přibližně jedna čtvrtina respondentů souhlasí s tím,
že je neatraktivní, aby ženy vyjadřovaly silné

názory na veřejnosti.

Téměř čtvrtina respondentů (23 %) se domnívá, že pro
ženy  není  atraktivní  vyjadřovat  na  veřejnosti  silné
názory,  zatímco  téměř  tři  čtvrtiny  (74  %)  s  tímto
tvrzením  nesouhlasí,  včetně  44  %,  které  „naprosto
nesouhlasí“.17

V osmi zemích alespoň tři z deseti souhlasí s tím, že je
neatraktivní,  aby  ženy  vyjadřovaly  silné  názory  na
veřejnosti,  přičemž  nejméně  čtyři  z  deseti  vyjadřují
tento  názor  v  Polsku  (47  %),  Česku  (45  %),  na
Slovensku (41 %) a v Itálii (40 %). Méně než jeden z
deseti souhlasí v Nizozemsku (4 %), Finsku a Švédsku
(6 %) a Dánsku (9 %).

Respondenti na Slovensku (14 %), v Polsku (12 %) a v
Česku  a  Itálii  (obě  země  11  %)  rovněž  s  největší
pravděpodobností „zcela souhlasí“ spolu s respondenty
v Estonsku (11 %).

Nejméně polovina respondentů však s tímto tvrzením
nesouhlasí  ve 26  z  27 členských států  EU,  přičemž
míra nesouhlasu je nejvyšší ve Švédsku a Nizozemsku
(94  %)  a  ve  Finsku  (91  %).  Jedinou  výjimkou  je
Slovensko, kde s tvrzením nesouhlasí 49 %.

17 QD3.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 4)
Pro ženy je neatraktivní vyjadřovat silné názory na
veřejnosti.  Naprosto  souhlasím;  tendence
souhlasit;  mají  tendenci  nesouhlasit;  naprosto
nesouhlasím; Záleží (SPONTANEOUS); Nevím.
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 2024

QD3.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. :-pro ženy je neatraktivní vyjadřovat silné názory na veřejnosti {%) 

Naprosto 
souhlasím 6

Záleží 
(SPONTANEOUS) 1

Naprosto 
nesouhlasí
m 44 Nesouhlasím 

30

Naprosto 
souhlasím 
17

QD3.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. :-Pro 
ženy je neatraktivní vyjadřovat silné názory na 
veřejnosti (EU-27) (%) 
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Sociodemografická  analýza  těchto  dvou  tvrzení  o
sociálně  přijatelném  chování  ukazuje  následující
rozdíly:

U mužů je o něco méně pravděpodobné než u žen,
že  souhlasí  s  tím,  že  je  přijatelné,  aby  muži
plakali (83 % oproti 87 %), a nesouhlasí s tím, že
je neatraktivní, aby ženy vyjadřovaly silné názory
na veřejnosti (72 % oproti 76 %).

■  Nejmladší  respondenti  (ve  věku  15–24  let)  s
nejmenší  pravděpodobností  souhlasí  s  tím,  že
pro ženy je neatraktivní vyjadřovat silné názory
na veřejnosti  (20 % ve srovnání s 23–24 % u
starších  respondentů),  zatímco  pokud  jde  o
tvrzení  „je  přijatelné,  aby  muži  plakali“,  není
podle věku patrný žádný vzorec.

■  Čím  mladší  jsou  respondenti,  tím  větší  jsou
rozdíly  ve  vnímání  mužů  a  žen,  pokud  jde  o
prohlášení  „pro  ženy  není  atraktivní  vyjadřovat
na veřejnosti  silné názory“. Konkrétně, zatímco
rozdíl v míře shody mezi ženami a muži ve věku
15–24  let  se  rovná  šesti  procentním  bodům,
stejný rozdíl činí nula až čtyři procentní body u
osob ve věku 25 let a více. Tato větší polarizace
názorů mezi mladými lidmi je však patrnější při
pozorování  úrovní  neshod:  ačkoli  obecně mají
ženy  o  něco  větší  sklon  než  muži  s  tvrzením
nesouhlasit,  rozdíly  jsou větší  u  osob ve věku
15–24 let než u osob ve věku 25+ (9 p.b. oproti
2–5 p.b.).

■ Respondenti, kteří zůstali ve vzdělávání na plný
úvazek až do věku 20 let nebo déle, s největší
pravděpodobností  souhlasí  s  tím,  že  je
přijatelné,  aby muži  plakali  (88 % oproti  83 %
těch,  kteří  ukončili  vzdělávání  ve  věku  19  let
nebo  mladší)  a  nejméně  pravděpodobně
souhlasí  s  tím,  že  je  pro  ženy  neatraktivní
vyjadřovat  silné  názory  na  veřejnosti  (19  %
oproti 25–27 %).

■ Manažeři si s největší pravděpodobností myslí, že
je přijatelné, aby muži plakali (88 % ve srovnání
s 83–86 % v jiných socioprofesních kategoriích)
a  nejméně  pravděpodobně  řeknou,  že  je  pro
ženy  neatraktivní  vyjadřovat  silné  názory  na
veřejnosti (18 % oproti 20–26 %).

Respondenti, kteří mají alespoň čas od času potíže
s placením svých účtů, mají nejmenší sklon věřit,
že je přijatelné, aby muži plakali (81-82 % oproti
87 % těch, kteří nikdy nebo téměř nikdy neměli
potíže),  a  nejpravděpodobněji  říkají,  že  je  pro
ženy  neatraktivní  vyjadřovat  silné  názory  na
veřejnosti (25-29% oproti 20 %).
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QD2.1 – QD3.4

Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků.

(% – EU)

Je přijatelné, aby muži plakali
Pro ženy je neatraktivní vyjadřovat na veřejnosti

silné názory.

„Souhlasím“ celkem „Nesouhlasím“ celkem „Souhlasím“ celkem „Nesouhlasím“ celkem

EU-27 85 13 23 74

Pohlaví

Člověk 83 14 24 72

Žena 87 12 22 76

Věk

15-24 87 11 20 76

25-39 85 13 24 74

40-54 84 14 24 74

55+ 85 12 23 73

Věk - žena

15-24 90 9 17 81

25-39 87 12 22 76

40-54 86 13 23 75

55+ 87 11 23 74

Věk - muž

15-24 86 12 23 72

25-39 83 14 26 71

40-54 82 15 25 72

55+ 83 14 23 72

Vzdělání (konec)

-15 83 13 27 67

16-19 83 15 25 72

20+ 88 10 19 79

Stále studuji 89 10 20 77

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně výdělečně
činné

83 15 24 73

Manažeři 88 11 18 81

Ostatní bílé obojky 86 13 24 73

Ruční pracovníci 83 14 25 72

Obytné osoby 85 14 26 70

Nezaměstnaní 85 12 25 72

Důchodce 85 13 24 71

Studenti 89 10 20 77

Potíže s placením účtů

Většinu času 82 15 25 72

Čas od času 81 17 29 68

Téměř nikdy / Nikdy 87 11 20 77
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II.  Vnímání  genderových  stereotypů  týkajících  se
rodinného a profesního života

43
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Zpráva se nyní zaměřuje na analýzu toho, jak občané 
EU vnímají stereotypy týkající se genderových rolí v 
domácnosti a v profesním životě. Názory v těchto dvou
oblastech jsou úzce propojeny, neboť rozhodnutí o 
volbě povolání a o tom, jak sdílet rodinné povinnosti, 
když oba rodiče pracují na plný úvazek, jsou silně 
ovlivněna stereotypy o genderových rolích v rodinném 
životě a souvisejících očekáváních.

1. Vnímání genderových 
stereotypů týkajících se 
rodinného života
Obecně panuje široká shoda ohledně myšlenky, že je 
stejně důležité, aby ženy i muži byli finančně nezávislí.

Devět z deseti respondentů souhlasí s tím, že je stejně 
důležité, aby ženy a muži byli finančně nezávislí, 
přičemž přibližně šest z deseti (61 %) „naprosto 
souhlasí“. Méně než jeden z deseti (8 %) s tímto 
tvrzením nesouhlasí.18

18 QD3.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 1)
Je stejně důležité, aby ženy a muži byli  finančně
nezávislí. Naprosto souhlasím; tendence souhlasit;
mají  tendenci  nesouhlasit;  naprosto nesouhlasím;
Záleží (SPONTANEOUS); Nevím.
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Naprosto nesouhlasím 2

Nesouhlasím 6

Shodli jsme 
se 29

Naprosto 
souhlasím 
61

QD3.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. Stejně 
důležité je, aby ženy a muži byli finančně nezávislí 
(EU-27) (%)
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Velká většina ve všech 27 členských státech EU 
souhlasí s tím, že je stejně důležité, aby ženy a muži 
byli finančně nezávislí, přičemž jejich podíl se pohybuje
od 95 % v Řecku, Nizozemsku a Švédsku po 76 % v 
Rumunsku, 81 % v Rakousku a 84 % v Maďarsku.

Kromě toho nejméně tři čtvrtiny respondentů souhlasí s
prohlášením ve Švédsku (90 %), Nizozemsku (81 %), 
Dánsku (80 %) a Lucembursku (75 %).

Pouze v Rumunsku (22 %) o něco více než pětina 
nesouhlasí.
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD3.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. Je 
stejně důležité, aby ženy i muži byli finančně nezávislí. 
(v %)
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Názory jsou o něco více rozděleny, pokud jde o 
genderové role v rámci rodiny, přičemž značná část 
respondentů přisuzuje významnější úlohu v rodinných 
rozhodnutích mužům.

Jeden z pěti respondentů souhlasí s tím, že muži 
by měli mít konečné slovo při důležitých rodinných
rozhodnutích

Značná část respondentů souhlasí se stereotypním 
názorem, že u důležitých rodinných rozhodnutí by muži
měli mít konečné slovo, přičemž tuto odpověď dává 
každý pátý. Více než tři čtvrtiny (77 %) však s tímto 
tvrzením nesouhlasí, včetně poloviny respondentů, 
kteří s ním naprosto nesouhlasí.19

19 QD3.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 2)
Pro důležitá rodinná rozhodnutí  by muži měli  mít
konečné  slovo.  Naprosto  souhlasím;  tendence
souhlasit;  mají  tendenci  nesouhlasit;  naprosto
nesouhlasím; Záleží (SPONTANEOUS); Nevím.
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Jeho závisí 
(SPONTANEOUS) 1

Naprosto 
nesouhlasím 50

Nesouhlasím 
27

Spíše 
souhlasím 14

Naprosto 
souhlasím 6

QD32. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
každým z následujících výroků. :-Pro důležitá rodinná rozhodnutí 
by muži měli mít konečné slovo {EU27) (%)
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Ačkoli 77 % respondentů v EU jako celku nesouhlasí s 
tím, že u důležitých rodinných rozhodnutí by muži měli 
mít konečné slovo, mezi členskými státy EU lze stále 
pozorovat velké rozdíly v postojích.

V 11 zemích s tímto tvrzením souhlasí více než 
čtvrtina. Míra shody je nejvyšší v Polsku (49 %), 
Bulharsku (47 %) a Maďarsku (44 %), zatímco nejnižší 
je ve Švédsku (2 %), Nizozemsku (3 %) a Dánsku (4 
%).

Respondenti v Bulharsku (19 %) a Polsku a na 
Slovensku

(obě 16 %) rovněž s největší pravděpodobností „zcela 
souhlasí“ s tímto tvrzením.

Naopak více než polovina z 25 zemí nesouhlasí s tím, 
že pro důležitá rodinná rozhodnutí by měli mít poslední
slovo muži, a to zejména ve Švédsku (96 %), 

Nizozemsku (95 %) a Dánsku (92 %).
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QD3.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. Pro důležitá rodinná rozhodnutí by muži měli mít konečné slovo (%)
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Stereotypní názory jsou ještě rozšířenější při zvažování
rodičovství, kde primární péče o děti je tradičně více 
spojena se ženami než s muži.

Více než čtyři z deseti souhlasí s tím, že mít děti je 
pro ženu více naplňující než pro muže.

Značná část (43 %) uvádí, že mít děti je pro ženu více 
naplňující než pro muže,20 přičemž s tímto tvrzením 
plně souhlasí více než jeden z deseti (13 %). O něco 
více než polovina z nich (53 %) nesouhlasí, včetně 
více než jedné čtvrtiny, která s prohlášením „naprosto 
nesouhlasí“.21

20 QD3.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 3)
Mít děti je více naplňující pro ženu než pro muže.
Naprosto  souhlasím;  tendence  souhlasit;  mají
tendenci nesouhlasit; naprosto nesouhlasím; Záleží
(SPONTANEOUS); Nevím.

21 QD3.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 3)
Mít děti je více naplňující pro ženu než pro muže.
Naprosto  souhlasím;  tendence  souhlasit;  mají
tendenci nesouhlasit; naprosto nesouhlasím; Záleží
(SPONTANEOUS); Nevím.
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Záleží 
(SPONTANEOUS) 1

Naprosto 
nesouhlasím 28

Nesouhlasím 25

Naprosto souhlasím 13

Shodli jsme se 
na 30

QD3.3. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte 
s každým z následujících výroků. :—Mít děti je pro ženu více 
naplňující než pro muže (EU-27) (%)

Auteur inconnu, 28.01.2025, 
Poznámka 20 = poznámka 21 ???
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Ve všech 27 členských státech EU lze pozorovat velké 
rozdíly v úrovni dohod, i když diferencovanější než v 
předchozí otázce, přičemž rozdíl mezi nejvyšším a 
nejnižším podílem dosahuje 60 procentních bodů.

Nejméně polovina respondentů s tímto tvrzením 
souhlasí v devíti členských státech EU, od více než 
sedmi z deseti v Maďarsku (79 %), Řecku (76 %) a na 
Slovensku (72 %) až po jednoho z pěti nebo méně ve 
Švédsku (19 %) a Dánsku a Lucembursku (obě země 
20 %).

Kromě toho přibližně třetina souhlasí s tímto 
prohlášením v Maďarsku (35 %), Řecku (34 %) a na 
Kypru (31 %).

Ve 14 zemích více než polovina nesouhlasí s tím, že 
mít děti je pro ženu více naplňující než pro muže, 
přičemž respondenti s největší pravděpodobností 
nesouhlasí ve Švédsku (78 %), na Maltě (76 %) a v 
Dánsku a Francii (obě země 73 %).
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QD3.3. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. :- 
Mít děti je pro ženu více naplňující než pro muže (%)
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Sociodemografické údaje odhalují následující rozdíly 
podle pohlaví, věku, úrovně vzdělání, socioprofesní 
kategorie a domácí a finanční situace respondentů:

■ Muži s větší pravděpodobností než ženy souhlasí 
s tím, že u důležitých rodinných rozhodnutí by 
měli mít konečné slovo muži (24 % oproti 16 %), 
zatímco je méně pravděpodobné, že budou 
souhlasit s tím, že „mít děti je pro ženu více 
naplňující než pro muže“ (41 % oproti 45 %). 
Názory žen a mužů jsou obecně sladěny, pokud 
jde o prohlášení „stejně důležité je, aby ženy a 
muži byli finančně nezávislí“ (91 % žen souhlasí 
ve srovnání s 89 % mužů).

■ Čím mladší jsou respondenti, tím méně je 
pravděpodobné, že budou tvrdit, že mít děti je 
pro ženu více naplňující než pro muže (36 % 
osob ve věku 15–24 let ve srovnání s 48 % osob
ve věku 55 let a více). Nejmladší respondenti (ve
věku 15–24 let) jsou také nejméně 
pravděpodobné, že se domnívají, že u důležitých
rodinných rozhodnutí by měli mít konečné slovo 
muži (17 % ve srovnání s 20–21 % starších 
respondentů).

■ Při společném zvažování věku a pohlaví lze 
poznamenat, že ačkoli, jak bylo uvedeno výše, u
žen je obecně pravděpodobnější než u mužů, že
se shodnou na tom, že mít děti je pro ženu více 
naplňující než pro muže, u nejmladších 
respondentů je to naopak. U mužů ve věku 15–
24 let je větší pravděpodobnost (37 %) než u 
jejich vrstevnic (34 %), že s tímto stereotypem 
souhlasí, a menší pravděpodobnost, že s ním 
nebudou souhlasit (55 % oproti 61 %). Největší 
rozdíly v úrovni shody mezi ženami a muži lze 
nalézt v kohortách středního věku, přičemž s 
tímto stereotypem souhlasí 42–45 % žen ve 
věku 25–54 let ve srovnání s 37–40 % mužů.

■ Čím déle respondenti zůstávali ve vzdělávání na 
plný úvazek, tím je pravděpodobnější, že budou 
souhlasit s tím, že je stejně důležité, aby ženy a 
muži byli finančně nezávislí (92 % osob, které 
ukončily vzdělávání ve věku 20 let nebo více, ve 
srovnání s 87 % osob, které ukončily vzdělávání 
ve věku 15 let nebo méně), ale tím menší je 
pravděpodobnost, že uvedou, že pro důležitá 
rodinná rozhodnutí by měli mít konečné slovo 
muži (15 % oproti 26 %) a že mít děti je pro ženu
více naplňující než pro muže (35 % oproti 53 %).

■ Manažeři se nejvíce přiklánějí k názoru, že je 
stejně důležité, aby ženy a muži byli finančně 
nezávislí (92 % ve srovnání s 87–90 % v jiných 
socioprofesních kategoriích). Jsou také nejméně
nakloněni tomu, aby říkali, že pro důležitá 

rodinná rozhodnutí by muži měli mít konečné 
slovo (14% vs. 19-23%) a že mít děti je pro ženu
více naplňující než pro muže (33% vs. 41-57%).

Ti, kteří žijí ve více domácnostech, častěji než ti, 
kteří žijí v jednočlenných domácnostech, říkají, 
že pro důležitá rodinná rozhodnutí by muži měli 
mít konečné slovo (21-23% vs. 15-18%) a že mít
děti je pro ženu více naplňující než pro muže 
(43-46% vs. 38-41%).

Respondenti, kteří nikdy nebo téměř nikdy nemají 
potíže s placením účtů, s největší 
pravděpodobností souhlasí s tím, že je stejně 
důležité, aby ženy a muži byli finančně nezávislí 
(92 % ve srovnání s 86–88 % těch, kteří mají 
potíže častěji), ale nejméně pravděpodobně si 
myslí, že pro důležitá rodinná rozhodnutí by měli
mít muži konečné slovo (17 % oproti 21–26 %) a
že mít děti je pro ženu více naplňující než pro 
muže (40 % oproti 48–49 %).
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QD3.1-3

Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků.
(% – EU)

Stejně důležité je, aby ženy i muži byli
finančně nezávislí.

Pro důležitá rodinná rozhodnutí by
muži měli mít konečné slovo

Mít děti je více naplňující pro ženu než
pro muže

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 90 8 20 77 43 53

Pohlaví

Člověk 89 10 24 72 41 54

Žena 91 8 16 82 45 52

Věk

15-24 90 8 17 79 36 58

25-39 89 9 21 77 40 57

40-54 89 10 21 77 43 54

55+ 90 9 20 76 48 48

Věk - žena

15-24 92 6 13 85 34 61

25-39 91 8 17 81 42 55

40-54 90 9 17 82 45 52

55+ 92 7 15 82 49 48

Věk - muž

15-24 87 10 21 74 37 55

25-39 88 11 24 72 37 59

40-54 89 10 26 71 40 56

55+ 89 10 25 71 46 50

Vzdělání (konec)

-15 87 10 26 69 53 42

16-19 89 10 23 74 48 49

20+ 92 7 15 83 35 61

Stále studuji 91 8 14 83 33 60

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně 
výdělečně činné

89 10 23 74 41 54

Manažeři 92 7 14 84 33 64

Ostatní bílé obojky 90 9 23 75 44 53

Ruční pracovníci 87 11 23 73 44 52

Obytné osoby 88 10 19 77 57 41

Nezaměstnaní 89 8 22 76 42 54

Důchodce 91 8 20 76 49 47

Studenti 91 8 15 82 33 60

Situace v domácnosti

Jednolůžko 
Domácnost bez dětí

90 9 18 78 41 53

Jednolůžko 
Domácnost s dětmi

92 7 15 83 38 60

Více domácností bez 
dětí

89 9 23 74 46 51

Domácnost s dětmi 90 9 21 77 43 55

Potíže s placením účtů

Většinu času 88 9 21 75 49 47

Čas od času 86 13 26 71 48 49

Téměř nikdy / Nikdy 92 7 17 79 40 55
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Značný podíl Evropanů má sklon věřit v tradiční, 
genderově specifická rozhodnutí v rodinném 
životě.

V některých ohledech jsou názory na genderové role 
méně stereotypní než v minulosti. Tyto názory však 
stále zaujímají významné podíly respondentů. Více než
polovina respondentů (51 %) souhlasí s tím, že celkově
rodinný život trpí, když má matka práci na plný úvazek,
přičemž 15 % s tímto tvrzením zcela souhlasí. Míra 
souhlasu s tímto tvrzením se od posledního položení 
této otázky v roce 2014 výrazně snížila (–9 procentních
bodů).22Naopak více než čtyři z deseti (46 %) 
nesouhlasí s tím, že rodinný život trpí, včetně téměř 
jednoho z pěti (18 %), kteří „naprosto nesouhlasí“.

Podobně velký podíl respondentů (49 %) stále souhlasí
s tvrzením, že celkově jsou muži přirozeně méně 
kompetentní k plnění domácích úkolů než ženy (včetně
15 % v celkové shodě). Ve srovnání s rokem 2014 
zůstal podíl respondentů, kteří s tím souhlasí, 
víceméně stabilní (-1 procentní bod).23Stejný podíl (49 
%) respondentů nesouhlasí (včetně 23 % celkového 
nesouhlasu).

A konečně, i když se přibližně osm z deseti (81 %) 
domnívá, že čerpání rodičovské dovolené je pro otce 
obohacující, včetně téměř čtyř z deseti (39 %), kteří s 
tím zcela souhlasí, pouze o něco více než polovina (51
%) souhlasí s tím, že pokud je odměna otce nižší než 
odměna matky, měl by se otec vzdát práce na péči o 
děti, pokud se rodina rozhodne, že tak musí učinit 
jeden z rodičů, přičemž 18 % z nich „naprosto 
souhlasí“. Přibližně čtyři z deseti respondentů (41 %) 
nesouhlasí, včetně 17 %, kteří jsou v naprostém 
nesouhlasu. Je však nyní o něco pravděpodobnější, že
respondenti s tímto tvrzením budou souhlasit, než když
byla tato otázka v roce 2009 položena naposledy (+3 
procentní body).24

22 QD4.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 1)
Celkově vzato, rodinný život trpí,  když matka má
práci  na  plný  úvazek;  2)  Vzít  si  rodičovskou
dovolenou je pro otce obohacující; 3) Celkově jsou
muži  přirozeně  méně  kompetentní  než  ženy  k
plnění domácích úkolů; 4) Je-li plat otce nižší než
plat matky, je to on, kdo by se měl vzdát práce, aby
se postaral o děti, pokud se rodina rozhodne, že
tak musí učinit jeden z rodičů. Naprosto souhlasím;
tendence  souhlasit;  mají  tendenci  nesouhlasit;
naprosto nesouhlasím; Nevím.

23 Je třeba poznamenat, že v tomto průzkumu bylo do
prohlášení v porovnání s jeho původním zněním v
roce 2014 doplněno slovo „přirozeně“.

24 Je  třeba  poznamenat,  že  tato  položka  byla  v
současném  průzkumu  mírně  upravena.  V  roce
2009 bylo prohlášení formulováno takto: „Pokud je

v rodině odměna otce nižší než odměna matky, měl
by se otec vzdát práce, aby se mohl starat o děti.“
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Vzít si rodičovskou dovolenou je pro otce obohacující

Celkově vzato, rodinný život trpí, když matka má plný úvazek 
Práce

Pokud je odměna otce nižší než odměna matky, je to on, kdo by se měl vzdát práce, aby vypadal, že mění 
děti, pokud se rodina rozhodne, že tak musí učinit jeden z rodičů.

Celkově jsou muži přirozeně méně kompetentní než ženy k plnění domácích úkolů.

QD4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. (EU-
27) (v %) 

leden/únor 2024
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Více než polovina respondentů v 17 členských státech 
EU souhlasí s tím, že celkově rodinný život trpí, když 
matka pracuje na plný úvazek, přičemž tento podíl se 
pohybuje v rozmezí od nejméně sedmi z deseti v Litvě 
a Portugalsku (obě země 73 %) a v Řecku a Maďarsku
(obě země 70 %) po jednu čtvrtinu nebo méně ve 
Finsku (16 %), Dánsku (20 %) a Švédsku (25 %). 
Rozdíl mezi nejvyšší a nejnižší úrovní shody podle 
jednotlivých zemí je proto velmi velký a činí 57 
procentních bodů.

Více než čtvrtina souhlasí s tímto tvrzením v Maďarsku
(30 %), Litvě (28 %) a na Kypru (27 %).

Více než polovina nesouhlasí s tím, že rodinný život 
celkově trpí, když matka pracuje na plný úvazek v 
devíti zemích, zejména ve Finsku (80 %), Dánsku (77 
%) a Švédsku (73 %).
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QD4.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. - Celkově vzato, rodinný život trpí, když matka má práci na plný úvazek (%) 
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Ve 26 z 27 členských států EU je u respondentů méně 
pravděpodobné než v roce 2014, že se shodnou na 
tom, že rodinný život celkově trpí, když matka pracuje 
na plný úvazek. Pokles o více než deset procentních 
bodů byl zaznamenán ve 14 zemích, zejména ve 
Slovinsku (-21 p.b.), Česku (-20 p.b.) a Lucembursku (-
19 p.b.). Souhlas s tímto prohlášením se v Litvě mírně 
zvýšil (+3 procentní body).

Mezi jednotlivými zeměmi lze pozorovat určité další 
rozdíly. Rozdíl mezi nejvyšší a nejnižší úrovní dohod v 
jednotlivých zemích se ve srovnání s rokem 2014 
mírně zvýšil z 52 (79 % v Portugalsku oproti 27 % ve 
Finsku v roce 2014) na 57 (73 % v Litvě oproti 16 % ve
Finsku v roce 2024) procentních bodů.
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QD4.1 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Celkově vzato, rodinný život trpí, když matka má práci na plný úvazek (%)

EU-27 LT HR EL EE PT SK RO SE HU PL MT FR DE FI DK BE CY IE LV AT IT NL BG ES LU CZ SI

„Souhlasím
“ celkem

leden/
únor 
2024

51 73 62 70 54 73 52 58 25 70 61 69 42 51 16 20 46 61 41 63 58 55 29 58 54 49 40 40

Δ 
listopad/p
rosinec 
2014

▼9 ▲3 ▼2 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼7 ▼7 ▼7 ▼7 ▼8 ▼9 ▼9 ▼11 ▼12 ▼12 ▼12 ▼13 ▼15 ▼15 ▼17 ▼17 ▼17 ▼18 ▼19 ▼20 ▼21

„Nesouhlas
ím“ celkem

leden/
únor 
2024

46 26 36 30 39 25 44 41 73 28 34 30 55 45 80 77 52 36 54 33 37 44 69 38 42 49 56 59

Δ 
listopad/p
rosinec 
2014

▲9 ▼2 ▲1 ▲5 ▲3 ▲5 ▲5 ▲11 ▲7 ▲6 ▲6 ▲9 ▲9 ▲7 ▲10 ▲12 ▲11 ▲9 ▲12 ▲13 ▲12 ▲18 ▲16 ▲15 ▲16 ▲20 ▲18 ▲21

Nevím

leden/
únor 
2024

3 1 2 0 7 2 4 1 2 2 5 1 3 4 4 3 2 3 5 4 5 1 2 4 4 2 4 1

Δ 
listopad/p
rosinec 
2014

= ▼1 ▲1 = ▲2 ▲1 ▲1 ▼4 = ▲1 ▲1 ▼1 = ▲2 ▲1 = ▲1 ▲3 ▲1 ▲2 ▲3 ▼1 ▲1 ▲2 ▲2 ▼1 ▲2 =
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QD4.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z 
následujících výroků. : - Celkově vzato, rodinný život trpí, když matka má práci 
na plný úvazek - Celkem "Souhlasím" (%} 
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Více než polovina respondentů ve všech členských 
státech EU souhlasí s tím, že čerpání rodičovské 
dovolené je pro otce obohacující, přičemž tento názor 
vyjádřilo více než devět z deseti respondentů ve 
Švédsku (95 %) a v Nizozemsku a Finsku (obě země 
92 %). To je však ve srovnání s méně než šesti z 
deseti respondentů, kteří tuto odpověď uvedli v 
Rumunsku (53 %), Česku (54 %) a Estonsku a 
Lotyšsku (obě země 58 %).

V osmi zemích většina respondentů s prohlášením 
„zcela souhlasí“, zejména ve Švédsku (87 %), Finsku 
(68 %) a Dánsku (62 %). Naopak více než čtvrtina 
nesouhlasí s tím, že čerpání rodičovské dovolené 
obohacuje otce v Rumunsku (40 %), Česku (37 %), 
Lotyšsku (27 %) a Rakousku (26 %).
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QD4.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
výroků. Vzít si rodičovskou dovolenou je pro otce obohacující (%) 
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V 11 zemích více než polovina respondentů souhlasí s 
tím, že celkově jsou muži přirozeně méně kompetentní 
k plnění domácích úkolů než ženy. Tento podíl je 
obzvláště vysoký v Maďarsku (74 %), následuje Polsko
(64 %) a Itálie a Slovensko (obě země 63 %). Na 
opačném konci spektra souhlasí méně než čtvrtina 
respondentů v Dánsku (14 %), Švédsku (19 %) a 
Finsku (22 %). Rozdíly ve vnímání jsou proto u tohoto 
tvrzení obzvláště vysoké, přičemž rozdíl mezi nejnižší 
a nejvyšší úrovní shody dosahuje 60 procentních bodů.

Více než každý pátý souhlasí s tímto tvrzením v 
Bulharsku (28 %), Maďarsku (27 %) a Litvě a na 
Slovensku (obě země 22 %).

Nejméně polovina však nesouhlasí s tím, že muži jsou 
přirozeně méně kompetentní než ženy k plnění 
domácích úkolů ve 13 zemích, přičemž více než tři 
čtvrtiny uvádějí tuto odpověď v Dánsku (83 %), 
Švédsku (81 %) a Finsku (76 %).
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QD43. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 
Obecně platí, že muži jsou přirozeně méně kompetentní než ženy k plnění domácích úkolů (%).
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V 17 zemích došlo od roku 2014 k poklesu podílu těch,
kteří souhlasí s tím, že celkově jsou muži přirozeně 
méně kompetentní než ženy k plnění domácích úkolů. 
Největší pokles byl zaznamenán ve Finsku (–15 
procentních bodů), Španělsku (–14 procentních bodů) 
a na Maltě, ve Slovinsku a Švédsku (všechny země –
11 procentních bodů). Nárůst tohoto podílu 
respondentů lze pozorovat v devíti zemích, zejména v 
Nizozemsku (+15 p.b.), na Slovensku (+12 p.b.) a v 
Chorvatsku (+10 p.b.). Toto číslo se v Portugalsku 
nezměnilo.

Rozdíl mezi nejvyšší a nejnižší úrovní dohod podle 
členských států EU se od roku 2014 zvýšil z 51 (71 % v
Maďarsku oproti 20 % v Nizozemsku v roce 2014) na 
60 (74 % v Maďarsku oproti 14 % v Dánsku v roce 
2024) procentních bodů).
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QD4.3 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Celkově jsou muži přirozeně méně kompetentní k plnění domácích úkolů než ženy (%)
EU-
27
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61

QD4.3. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
každým z následujících výroků. :-Celkově jsou muži přirozeně méně 
kompetentní než ženy k plnění úkolů v domácnosti – celkem 
„Souhlasím“ (%) 

leden/únor 
2024



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

Více než polovina respondentů ve 14 členských 
státech EU souhlasí s tím, že pokud je odměna otce 
nižší než odměna matky, je to on, kdo by se měl vzdát 
práce na péči o děti, pokud se rodina rozhodne, že tak 
musí učinit jeden z rodičů. Tento názor je obzvláště 
rozšířený v Německu (67 %) a na Maltě a v Polsku 
(obě země 61 %). Na opačném konci stupnice je 
nejméně pravděpodobné, že to respondenti řeknou v 
Dánsku (32 %), Lotyšsku (34 %) a Francii (38 %).

Nejvyšší podíl osob, které s tímto tvrzením „zcela 
souhlasí“, lze pozorovat v Německu a Španělsku (oba 
29 %) a ve Švédsku (25 %).

Nejméně polovina z osmi zemí nesouhlasí s tím, že by 
se otec měl vzdát práce za účelem péče o děti, pokud 
je jeho plat nižší než plat matky. Míra nesouhlasu je 
nejvyšší ve Slovinsku (58 %) a v Dánsku, Řecku a 
Lotyšsku (všechny 55 %).
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QD4.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků. 
:-Pokud je odměna otce nižší než odměna matky, měl by se otec vzdát práce na péči o děti, 
pokud se rodina rozhodne, že tak musí učinit jeden z rodičů (%) 
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V 17 členských státech EU respondenti s větší 
pravděpodobností než v roce 2009 uvedli, že pokud je 
odměna otce nižší než odměna matky, je to on, kdo by 
se měl vzdát práce, aby se mohl starat o děti, pokud se
rodina rozhodne, že tak musí učinit jeden z rodičů. 
Obzvláště velký nárůst míry shody s tímto prohlášením
byl zaznamenán na Kypru (+35 procentních bodů), na 
Maltě (+29 procentních bodů) a v Bulharsku (+19 
procentních bodů).

Naopak úroveň dohod klesla v devíti zemích, zejména 
v Dánsku (–7 p.b.) a v Rakousku, Španělsku a 
Lucembursku (všechny země –6 p.b.).25

Rozdíl mezi nejvyšším a nejnižším podílem, který 
souhlasí s tímto tvrzením na úrovni jednotlivých zemí, 
se od roku 2009 výrazně snížil z 61 (72 % v Německu 
oproti 11 % na Kypru) na 35 (67 % v Německu oproti 
32 % v Dánsku v roce 2024) procentních bodů.

25 Jetřeba  poznamenat,  že  tato  otázka  nebyla  v
Chorvatsku položena v roce 2009, neboť tato země
v té době nebyla členským státem EU.
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QD4.4 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Je-li plat otce nižší než plat matky, je to on, kdo by se měl vzdát práce na péči o děti, pokud se rodina rozhodne, že
tak musí učinit jeden z rodičů (%).
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leden/únor 
2024

QD4.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z 
následujících výroků. :-Je-li plat otce nižší než plat matky, je to on, kdo by se měl 
vzdát práce, aby se staral o děti, pokud se rodina rozhodne, že tak musí učinit 
jeden z rodičů - Celkem 'Souhlasím' {%) 
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Sociodemografická analýza zdůrazňuje, že ačkoli nelze
pozorovat žádné významné rozdíly ve vnímání pouze s
ohledem na pohlaví respondentů, hraje věk klíčovou 
úlohu, pokud jde o názory na genderové role v 
rodinném životě:

■ Pokud jde o stereotypy o rodinném životě, mezi
muži a ženami neexistují žádné velké rozdíly v
postojích. Zatímco více než polovina mužů (52
%) souhlasí s tím, že rodinný život celkově trpí,
když matka pracuje na plný úvazek, méně než
polovina (49 %) žen tak činí. Naopak u mužů je
o něco méně pravděpodobné než u žen, že si
myslí,  že  čerpání  rodičovské  dovolené  je  pro
otce obohacující (79 % oproti 82 %). U ostatních
dvou tvrzení jsou rozdíly nižší než tři procentní
body.

■  Čím  mladší  jsou  respondenti,  tím  menší  je
pravděpodobnost, že budou souhlasit s tím, že
rodinný  život  trpí,  když  matka pracuje  na  plný
úvazek  (41  %  osob  ve  věku  15–24  let  ve
srovnání s 56 % osob ve věku 55 let a více) a že
celkově jsou muži přirozeně méně kompetentní k
plnění domácích úkolů než ženy (42 % oproti 54
%).

■ Tento vzorec je výraznější u žen, zatímco u mužů
je méně jasný (nebo dokonce chybí). Stejně jako
v  případě  některých  výroků  analyzovaných  v
předchozích  oddílech  jsou  rozdíly  ve  vnímání
mezi ženami a muži u mladých lidí někdy větší
než u starších respondentů. To je nejvíce patrné
u tvrzení „rodinný život trpí, když matka pracuje
na plný úvazek“. Ačkoli obecně je u mužů o něco
pravděpodobnější než u žen, že s tímto tvrzením
budou  souhlasit,  tento  rozdíl  ve  vnímání  je
způsoben především rozdíly v dohodě mezi muži
ve věku 15–24 let a jejich ženskými protějšky (10
procentních  bodů),  zatímco  tento  rozdíl  chybí
mezi lidmi ve věku 25–54 let a mezi osobami ve
věku 55 let a více činí tři procentní body. Muži ve
věku 15–24 let mají navíc větší sklon než jejich
vrstevnice tvrdit,  že  muži  jsou přirozeně méně
kompetentní  než  ženy  k  plnění  úkolů  v
domácnosti,  přičemž  rozdíl  v  úrovni  dohod
dosahuje šesti procentních bodů (45 % oproti 39
%). Nicméně u dotázaných ve věku 25–39 let je
pravděpodobnější,  že  tento  stereotypní  názor
zaujmou ženy (47 % ve srovnání se 40 % mužů
ve  věku  25–39  let),  zatímco  rozdíly  prakticky
neexistují u osob ve věku 40 let a více. Rozdíl ve
vnímání  je  navíc  o  něco  větší  u  nejmladších
respondentů než u starších respondentů, pokud
jde o prohlášení „čerpání rodičovské dovolené je
pro otce obohacující“. Rozdíl v úrovni dohod činí
zejména šest procentních bodů u osob ve věku
15–24  let  (83  %  žen  ve  věku  15–24  let  ve
srovnání se 77 % jejich mužských vrstevníků),

zatímco u osob ve věku 25 a více let činí 0–4
procentní body. Konečně, muži ve věku 15-24 let
mají o něco menší pravděpodobnost než jejich
ženské protějšky, že souhlasí s tím, že pokud je
plat otce nižší než plat matky, je to on, kdo by se
měl vzdát práce, aby se staral o děti (48 % oproti
52 %),  i  když úrovně neshod jsou mezi těmito
dvěma skupinami podobné.

■ Čím méně respondentů zůstalo ve vzdělávání na
plný  úvazek,  tím větší  je  pravděpodobnost,  že
souhlasí s tím, že rodinný život trpí, když matka
pracuje  na  plný  úvazek  (65  %  těch,  kteří
dokončili vzdělání ve věku 15 let nebo mladší, ve
srovnání s 41 % těch, kteří dokončili vzdělání ve
věku 20 let nebo starší) a že muži jsou přirozeně
méně kompetentní než ženy k plnění domácích
úkolů  (63  %  oproti  39  %).  Naopak  u
respondentů,  kteří  ukončili  vzdělání  dříve,  je
méně pravděpodobné, že budou souhlasit s tím,
že  čerpání  rodičovské  dovolené  je  pro  otce
obohacující (75 % těch, kteří ukončili vzdělání ve
věku 15 let  nebo mladší,  ve srovnání  s  85 %
těch, kteří skončili ve věku 20 let nebo starší).

■  Manažeři  jsou  nejméně  pravděpodobné,  že
souhlasí,  že rodinný život  trpí,  když matka má
práci  na  plný  úvazek  (40%)  a  že  muži  jsou
přirozeně  méně  kompetentní  než  ženy
vykonávat domácí úkoly (37 %), zatímco osoby v
domácnosti  jsou  nejvíce  ochotni  souhlasit  s
oběma prohlášeními  (61  % a  64  %).  Spolu  s
dalšími  bílými  límečky,  manažeři  jsou  také  s
největší  pravděpodobností  říci,  že  čerpání
rodičovské  dovolené  je  obohacující  pro  otce,
zatímco  osoby  v  domácnosti  jsou  nejméně
pravděpodobné, že tak učiní (83-84% vs 76%). A
konečně,  osoby  v  domácnosti  jsou  nejméně
nakloněny tomu, aby naznačovaly, že pokud je
plat otce nižší než plat matky, je to on, kdo by se
měl vzdát práce, aby se staral o děti (46 % ve
srovnání  s  50–52  %  v  jiných  socioprofesních
kategoriích).

■  Ti,  kteří  žijí  v  jednočlenných  domácnostech  s
dětmi, nejčastěji uvádějí, že čerpání rodičovské
dovolené  je  pro  otce  obohacující  (86  %  ve
srovnání  se  78–81  %  těch,  kteří  žijí  v  jiných
typech  domácností).  Ti,  kteří  žijí  ve  více
domácnostech, mají větší sklon než ti, kteří žijí v
jednočlenných domácnostech, si myslet, že muži
jsou  přirozeně  méně  kompetentní  než  ženy  k
plnění  domácích úkolů  (49–53 % oproti  45–47
%).

■ Respondenti, kteří nikdy nebo téměř nikdy nemají
potíže  s  placením  svých  účtů,  s  nejmenší
pravděpodobností  souhlasí  s  tím,  že  rodinný

65



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

život trpí, když má matka práci na plný úvazek
(47 % ve srovnání s 57–63 % těch,  kteří  mají
potíže  alespoň  čas  od  času)  a  že  muži  jsou
přirozeně méně kompetentní než ženy k plnění
domácích úkolů (46 % oproti 50–54 %).
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QD4.1-4

Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků.

(% – EU)

Celkově vzato, rodinný život trpí,
když matka má práci na plný

úvazek

Vzít si rodičovskou dovolenou je
pro otce obohacující

Celkově jsou muži přirozeně méně
kompetentní než ženy k plnění

domácích úkolů.

Je-li plat otce nižší než plat matky,
je to on, kdo by se měl vzdát
práce, aby se postaral o děti,

pokud se rodina rozhodne, že tak
musí učinit jeden z rodičů.

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 51 46 81 14 49 49 51 41

Pohlaví

Člověk 52 45 79 15 48 50 50 42

Žena 49 48 82 13 50 48 51 41

Věk

15-24 41 55 80 13 42 55 50 41

25-39 47 50 83 13 43 55 52 40

40-54 51 47 82 14 49 50 51 43

55 + 56 41 78 15 54 44 50 41

Věk - žena

15-24 36 61 83 12 39 59 52 41

25-39 47 50 84 12 47 52 51 41

40-54 51 47 81 15 48 51 51 44

55+ 54 43 80 14 54 44 50 40

Věk - muž

15-24 46 49 77 15 45 51 48 42

25-39 47 50 82 14 40 58 51 41

40-54 51 47 81 14 48 51 52 41

55+ 57 39 76 17 55 43 49 42

Vzdělání (konec)

15- 65 31 75 16 63 34 48 41

16-19 56 41 78 17 54 45 53 40

20+ 41 56 85 11 39 59 49 43

Stále studuji 40 56 81 12 41 56 50 41

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně výdělečně činné 52 44 79 16 45 53 51 42

Manažeři 40 58 84 12 37 62 50 41

Ostatní bílé obojky 47 50 83 13 48 50 52 42

Ruční pracovníci 54 43 80 16 49 50 52 42

Obytné osoby 61 37 76 18 64 34 46 46

Nezaměstnaní 45 52 81 13 46 52 50 42

Důchodce 58 38 77 15 57 41 50 40

Studenti 40 56 82 11 41 56 51 40

Situace v domácnosti

Domácnost bez dítěte 49 48 81 12 45 52 50 40

Jednolůžko Domácnost s dětmi 51 47 86 11 47 52 51 42

Domácnost bez čchi 53 44 78 16 53 45 50 41

Domácnost s dětmi 51 47 81 15 49 50 52 42

Potíže s placením účtů

Většinu času 63 34 80 15 50 48 51 42

Čas od času 57 40 77 18 54 44 49 45

Téměř nikdy / Nikdy 47 50 81 13 46 52 51 40
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2.  Vnímání  genderových
stereotypů v profesním životě
Zpráva pokračuje analýzou toho, jak Evropané vnímají 
genderové stereotypy, a zaměřuje se konkrétněji na 
řadu společných stereotypů souvisejících s profesním 
životem.26 Existují jasné vazby s názory na genderové 
role v domácnosti a v rodinném životě.

Zatímco většina občanů EU odmítá společné
genderové stereotypy související s profesním

životem, počet občanů, kteří zastávají stereotypní
názory, je stále vysoký.

I když se o něco více než polovina (52 %) domnívá, že 
žena má stejné šance na povýšení jako muž – s 22 % 
v celkovém vyjádření souhlasí – více než čtyři z deseti 
(45 %) nesouhlasí, včetně 14 %, kteří „naprosto 
nesouhlasí“.

Více než polovina (56 %) nesouhlasí s tím, že muži 
často vydělávají více než ženy, protože jejich práce je 
náročnější, přičemž přibližně jedna čtvrtina (27 %) s 
tím naprosto nesouhlasí. Nicméně čtyři z deseti 
respondentů se domnívají, že je to pravda, přičemž 13 
% z nich „naprosto souhlasí“.

Většina respondentů (61 %) nesouhlasí s tím, že by 
ženy měly upřednostňovat své rodinné povinnosti před 
svou kariérou. Celkem nesouhlasí přibližně tři z deseti 
(31 %). Přibližně třetina respondentů (34 %) by však 
očekávala, že tak učiní ženy.

Vysoký podíl (74 %) nesouhlasí s tvrzením, že „ženy 
nejsou dostatečně ambiciózní, aby získaly vyšší pozice
v organizaci“, včetně 44 %, které „naprosto 
nesouhlasí“. S tím souhlasí téměř čtvrtina (23 %).

Více než tři čtvrtiny (77 %) nesouhlasí s tím, že „muži 
čerpající rodičovskou dovolenou vykazují nedostatek 
ambicí pro svou kariéru“, včetně více než čtyř z deseti 
(46 %), kteří „naprosto nesouhlasí“. Současně přibližně
jeden z pěti (19 %) zastává tento stereotypní názor.

26 QD5.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte  s  každým  z  následujících  výroků  o
práci? 1) Ženy by měly upřednostňovat své rodinné
povinnosti před svou kariérou; 2) Žena má stejné
šance, že bude povýšena jako muž; 3) Muži často
vydělávají  více  než  ženy,  protože  jejich  práce  je
náročnější;  4)  Muži,  kteří  čerpají  rodičovskou
dovolenou,  vykazují  nedostatek  ambicí  pro  svou
kariéru.  Naprosto  souhlasím;  tendence  souhlasit;
mají  tendenci  nesouhlasit;  naprosto nesouhlasím;
Záleží (SPONTANEOUS); Nevím.
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QD5. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci? 
{EU27} 
(v %)

Žena má stejné šance, že bude povýšena jako muž

leden/únor 
2024

leden/únor 
2024

leden/únor 
2024

leden/únor 
2024

leden/únor 
2024

Ženy by měly upřednostňovat své rodinné povinnosti před svou kariérou

Ženy nejsou dostatečně ambiciózní, aby získaly vyšší pozice v organizaci

Muži, kteří čerpají rodičovskou dovolenou, vykazují nedostatek 
ambicí pro svou kariéru

Muži často vydělávají více než ženy, protože jejich práce je náročnější

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 2024
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Jedna třetina respondentů v celé EU souhlasí s tím, že 
ženy by měly upřednostňovat své rodinné povinnosti 
před svou kariérou, a více než polovina tak činí v šesti 
členských státech EU, zejména v Maďarsku (64 %) a 
na Maltě a na Slovensku (obě země 63 %). Tento 
názor je naopak nejméně běžný v Nizozemsku (10 %), 
Švédsku (12 %) a Finsku (13 %).

Nejvyšší podíl respondentů, kteří s tímto tvrzením 
zcela souhlasí, je zaznamenán v Maďarsku (23 %), 
Bulharsku (21 %) a na Kypru (19 %).

V 16 zemích nejméně polovina nesouhlasí s tím, že by 
ženy měly upřednostňovat své rodinné povinnosti, 
přičemž tento názor vyjadřuje obzvláště vysoký podíl 
žen v Nizozemsku a Švédsku (obě země 86 %) a ve 
Finsku (79 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD5.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci? :- 
Ženy by měly dát přednost rodinným povinnostem před kariérou (%} 
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Nejméně polovina respondentů v 19 zemích souhlasí s
tím, že žena má stejné šance na povýšení jako muž. 
Míra shody je nejvyšší v Lotyšsku (79 %), na Maltě (77 
%) a v Litvě (75 %). Naopak nejnižší jsou v 
Nizozemsku (38 %) a ve Francii a Německu (obě země
42 %).

Více než třetina respondentů s tímto tvrzením „zcela 
souhlasí“ v Lotyšsku (48 %), Česku a Litvě (obě země 
36 %) a Španělsku (35 %).

V pěti členských státech EU více než polovina 
nesouhlasí s tím, že žena má stejné šance na 
povýšení jako muž, přičemž tento názor je 
nejvýraznější v Nizozemsku (59 %), Francii (56 %) a 
Německu (55 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD5.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci? 
Žena má stejné šance, že bude povýšena jako muž (%) 
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V celé EU čtyři z deseti souhlasí s tím, že muži často 
vydělávají více než ženy, protože jejich pracovní místa 
jsou náročnější, a míra shody s tímto prohlášením 
dosahuje více než poloviny ve 12 zemích, přičemž 
nejméně dvě třetiny sdílejí tento názor na Slovensku 
(73 %), v Maďarsku (71 %) a Polsku (66 %). Oproti 
tomu ve Švédsku (14 %), Nizozemsku (17 %) a Finsku 
(23 %) souhlasí méně než čtvrtina respondentů.

Nejméně jedna čtvrtina souhlasí s prohlášením v 
Maďarsku a Rumunsku (obě země 26 %) a v 
Bulharsku, na Kypru a na Slovensku (všechny 25 %).

Nejméně polovina však nesouhlasí s tím, že muži 
často vydělávají více než ženy, protože jejich pracovní 
místa jsou náročnější ve 13 členských státech EU, 
zejména ve Švédsku (84 %), Nizozemsku (79 %) a 
Finsku (70 %).

71

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD5.3. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci? 
Muži často vydělávají více než ženy, protože jejich práce je náročnější (%) 
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V 11 členských státech EU alespoň jedna čtvrtina 
souhlasí s tím, že muži čerpající rodičovskou 
dovolenou vykazují nedostatečné ambice pro svou 
kariéru. Míra shody je nejvyšší na Slovensku (41 %), v 
Maďarsku (39 %) a Polsku (38 %), zatímco nejnižší je 
v Nizozemsku (3 %), Švédsku (4 %) a Dánsku (5 %).

Více než každý desátý „zcela souhlasí“ s prohlášením 
na Slovensku (12 %) a v Bulharsku, Maďarsku a 
Polsku (všech 11 %).

Více než polovina všech 27 členských států EU však 
nesouhlasí s tím, že muži čerpající rodičovskou 
dovolenou vykazují nedostatečné ambice pro svou 
kariéru. Toto tvrzení odmítlo více než devět z deseti v 
Nizozemsku (96 %), Švédsku (95 %) a Dánsku, Finsku
a Lucembursku (všech 91 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD5.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci? 
Muži, kteří čerpají rodičovskou dovolenou, vykazují nedostatek ambicí pro svou kariéru (%) 
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V sedmi zemích více než tři z deseti respondentů 
souhlasí s tím, že ženy nejsou dostatečně ambiciózní, 
aby získaly vyšší pozice v organizaci. Respondenti v 
Bulharsku, Polsku a na Slovensku (všech 41 %) s tímto
tvrzením s největší pravděpodobností souhlasí, 
zatímco respondenti ve Švédsku (6 %), Lucembursku 
(9 %) a Dánsku, Irsku, na Maltě a v Nizozemsku 
(všech 13 %) s nejmenší pravděpodobností souhlasí.

Ve čtyřech zemích alespoň jedna z deseti „zcela 
souhlasí“ s prohlášením: Bulharsko (18 %), Slovensko 
(11 %) a Kypr a Polsko (obě země 10 %).

Nicméně ve všech členských státech EU více než 
polovina nesouhlasí s tím, že ženy nejsou dostatečně 
ambiciózní, aby získaly vyšší pozice v organizaci. Míra 
neshod je nejvyšší ve Švédsku (93 %), Lucembursku 
(87 %) a Nizozemsku (85 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD5.5. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci? :-Ženy 
nejsou dostatečně ambiciózní, aby získaly vyšší pozice v organizaci (%) 
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Existují rozdíly ve vnímání v závislosti na socio-
demografických charakteristikách respondentů:

Muži s větší pravděpodobností než ženy souhlasí s
výroky  týkajícími  se  genderových  stereotypů  v
práci. Zejména muži mají  větší sklon než ženy
souhlasit  s  tím,  že  žena  má  stejné  šance  na
povýšení jako muž (57 % oproti 47 %), že muži
často  vydělávají  více  než  ženy,  protože  jejich
pracovní místa jsou náročnější (46 % oproti 36
%), že ženy by měly upřednostňovat své rodinné
povinnosti před svou kariérou (36 % oproti 31 %)
a  že  muži  čerpající  rodičovskou  dovolenou
vykazují nedostatek ambicí pro svou kariéru (21
%  oproti  17  %).  Tyto  rozdíly  však  nejsou  tak
velké,  pokud  jde  o  prohlášení  „ženy  nejsou
dostatečně ambiciózní, aby získaly vyšší pozice
v organizaci“ (23 % oproti 21 %).

Nejmladší  respondenti  (ve  věku  15–24  let)  s
nejmenší  pravděpodobností  souhlasí  s
genderovými stereotypy týkajícími se profesního
života. Například přibližně jedna čtvrtina (23 %)
osob ve věku 15–24 let se domnívá, že by ženy
měly  upřednostňovat  své  rodinné  povinnosti
před  svou  kariérou,  ve  srovnání  s  více  než
jednou třetinou (37 %) osob ve věku 55 let  a
více.  Navíc  respondenti  v  kohortách  středního
věku  (25-39)  (53-54%)  mají  o  něco  větší
pravděpodobnost  než  mladší  nebo  starší  (oba
51%),  že  souhlasí  s  tím,  že  žena  má  stejné
šance  na  povýšení  jako  muž,  i  když  rozdíly
nejsou významné.

■ Zatímco u mužů je obecně pravděpodobnější než
u  žen,  že  s  těmito  výroky  budou  souhlasit,
polarizace  vnímání  genderových  stereotypů  v
pracovním  životě  bývá  u  nejmladších
respondentů větší. To je zvláště patrné u „žen by
měly  upřednostňovat  své  rodinné  povinnosti
před  svou  kariérou“  (10  procentní  rozdíl  mezi
osobami ve věku 15–24 let ve srovnání se 3 až 7
osobami  ve  věku  25  let  a  více),  „muži  často
vydělávají více než ženy, protože jejich pracovní
místa jsou náročnější“ (14 p.b. oproti 7–10 p.b.)
a  „ženy  nejsou  dostatečně  ambiciózní,  aby
získaly vyšší vedoucí pozice v organizaci“ (6 p.b.
oproti  0–2 p.b.).  U zbývajících dvou tvrzení,  tj.
„žena má stejné šance na povýšení jako muž“ a
„muži čerpající  rodičovskou dovolenou vykazují
nedostatek  ambicí  pro  svou  kariéru“,  je  tento
vzorec  patrnější  při  zvažování  úrovně  neshod
(15 p.b. oproti 8–10 p.b. a 8 p.b. oproti 3–4 p.b.).

Ti,  kteří  ukončili  prezenční  studium ve věku 20 a
více  let,  jsou  nejméně  ochotni  souhlasit  s
každým  z  těchto  výroků  o  pracovním  životě.
Například  26  %  těchto  respondentů  uvádí,  že
ženy  by  měly  upřednostňovat  své  rodinné

povinnosti před svou kariérou, ve srovnání s 39–
44 % těch, kteří ukončili vzdělávání ve věku 19
let nebo mladším.

■  Manažeři  jsou  nejméně  pravděpodobné,  že
souhlasí s každým z těchto prohlášení. To platí
zejména pro tvrzení „muži často vydělávají více
než  ženy,  protože  jejich  pracovní  místa  jsou
náročnější“  (33  %  vedoucích  pracovníků  ve
srovnání  s  39–46  %  pracovníků  v  jiných
socioprofesních kategoriích).

■ Respondenti žijící ve více domácnostech si častěji
než  respondenti  žijící  v  jednočlenných
domácnostech  myslí,  že  ženy  by  měly
upřednostňovat  své  rodinné  povinnosti  před
svou kariérou (33–38 % oproti 30 %).

A konečně, ti, kteří si myslí, že se ženami je v práci
zacházeno  lépe,  s  větší  pravděpodobností
souhlasí se všemi těmito výroky než ti, kteří  si
myslí, že se s muži zachází lépe nebo že se s
nimi zachází stejným způsobem. Například více
než čtyři z deseti (43 %) těch, kteří si myslí, že
se  s  ženami  zachází  lépe,  souhlasí  s  tím,  že
muži  čerpající  rodičovskou  dovolenou  vykazují
nedostatečné  ambice  pro  svou  kariéru,  ve
srovnání s 15–20 % těch, kteří si myslí, že se s
muži  zachází  lépe nebo že se s  nimi  zachází
stejným způsobem.
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QD5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci? (% – EU)
Ženy by měly

upřednostňovat své rodinné
povinnosti před svou

kariérou

Žena má stejné šance, že
bude povýšena jako muž

Muži často vydělávají více
než ženy, protože jejich

práce je náročnější

Muži, kteří čerpají
rodičovskou dovolenou,

vykazují nedostatek ambicí
pro svou kariéru

Ženy nejsou dostatečně
ambiciózní, aby získaly

vyšší pozice v organizaci

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

EU-27 34 61 52 45 40 56 19 77 23 74

Pohlaví

Člověk 36 58 57 40 46 50 21 75 23 74

Žena 31 64 47 50 36 60 17 79 21 76

Věk

15-24 23 69 51 45 36 59 15 80 19 77

25-39 32 63 53 44 40 57 19 78 22 76

40-54 33 63 54 44 40 57 20 77 23 74

55 + 37 57 51 46 41 54 19 75 23 74

Věk - žena

15-24 19 75 45 53 30 66 13 84 16 81

25-39 30 65 49 49 35 62 18 80 21 77

40-54 30 66 49 49 35 62 19 79 24 74

55+ 36 59 47 50 38 57 17 77 21 75

Věk - muž

15-24 29 62 56 38 44 51 17 76 22 73

25-39 34 60 57 40 45 52 20 77 22 76

40-54 37 59 59 39 45 52 22 75 24 73

55+ 39 54 55 42 45 50 21 74 23 73

Vzdělání (konec)

15- 44 49 53 42 46 47 22 68 26 68

16-19 39 56 53 44 45 51 21 75 24 74

20+ 26 69 50 47 34 63 15 82 20 77

Stále studuji 22 72 49 47 33 63 14 81 18 79

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně 
výdělečně činné

35 61 59 38 40 57 21 75 22 75

Manažeři 25 71 48 50 33 64 16 83 19 79

Ostatní bílé obojky 32 64 56 42 40 57 21 77 24 74

Ruční pracovníci 37 57 53 44 45 52 21 75 23 73

Obytné osoby 38 57 50 45 39 56 19 75 24 73

Nezaměstnaní 33 62 51 45 46 50 18 76 22 75

Důchodce 40 54 50 46 43 52 18 75 23 72

Studenti 22 71 50 46 33 63 14 81 18 79

Situace v domácnosti

Jednolůžko Domácnost 
bez dětí

30 63 50 46 40 55 18 76 22 74

Jednolůžko Domácnost s 
dětmi

30 66 52 46 34 61 15 82 19 79

Více domácností bez dětí 38 57 51 46 42 55 21 75 23 74

Domácnost s dětmi 33 62 54 43 39 58 19 78 23 75

V práci

Se ženami je zacházeno 
lépe

53 43 70 28 57 39 43 54 42 55

S muži je zacházeno lépe 28 68 38 60 34 64 15 82 20 78

Je s nimi zacházeno 
stejným způsobem

39 55 68 29 46 49 20 75 23 74
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III.  Vnímání  genderových  stereotypů  v  politice  a  na
vedoucích pozicích
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Třetí kapitola se nejprve zaměřuje na míru shody mezi
občany  EU  se  společnými  genderovými  stereotypy
týkajícími  se  politického  života  a  vedoucích  pozic  a
poté  zkoumá  jejich  vnímání  dopadu  rovnosti  žen  a
mužů na politiku a vedení.

1. Postoje ke schopnostem žen
a mužů v politice

Více než třetina občanů EU zastává stereotypní
názory, pokud jde o politické ambice a zájmy, a
téměř každá pátá se domnívá, že ženy nemají

dovednosti nezbytné pro politiku.

Názory na to,  zda jsou muži  v  politice  ambicióznější
než  ženy,  se  rozcházejí:  47  %  s  tímto  tvrzením
souhlasí  (včetně  17  %,  kteří  „naprosto  souhlasí“),
zatímco o něco vyšší podíl (49 %) nesouhlasí (včetně
21 %, kteří „naprosto nesouhlasí“). Názor, že muži jsou
ambicióznější  než  ženy,  je  v  současné  době
rozšířenější než v roce 2017 (+12 procentních bodů).27

Více než třetina respondentů (35 %) souhlasí s tím, že
ženy mají menší zájem než muži o odpovědné pozice v
politice,  přičemž toto  číslo zůstává víceméně stabilní
od  doby,  kdy  byla  otázka  naposledy  položena  v
průzkumu  z  roku  2017  (+1  procentní  bod).  Šest  z
deseti  však nesouhlasí s tím, že tomu tak je, včetně
jedné čtvrtiny, která „naprosto nesouhlasí“.28

Podle 19% respondentů nemají ženy potřebné kvality a
dovednosti  k obsazení odpovědných pozic  v  politice.
Naopak míra nesouhlasu s tímto tvrzením dosahuje 78
%,  přičemž  celkový  nesouhlas  činí  46  %.  Úroveň
dohody se ve srovnání s rokem 2017 mírně zvýšila (+2
procentní body).

27 Je třeba poznamenat, že v tomto průzkumu byl na
konci prohlášení ve srovnání s původním zněním v
roce 2017 doplněn pojem „v politice“.

28 QD6.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte  s  každým  z  následujících  výroků
týkajících se politického života. 1) Ženy mají menší
zájem než muži v odpovědných pozicích v politice;
2) Muži jsou v politice ambicióznější než ženy; 3)
Ženy  nemají  potřebné  kvality  a  dovednosti  k
obsazení odpovědných pozic v politice; 4) Dočasná
opatření  (např.  kvóty)  jsou  nezbytná k  překonání
stávajícího  nedostatečného  zastoupení  žen  v
politice;  5)  Mít  více žen v politice  vede k lepším
politickým  rozhodnutím.  Naprosto  souhlasím;
tendence  souhlasit;  mají  tendenci  nesouhlasit;
naprosto nesouhlasím; Nevím.
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leden/únor 
2024

červen 2017

leden/únor 
2024

červen 2017

leden/únor 
2024

červen 2017

Muži jsou v politice ambicióznější než ženy

Ženy mají menší zájem než muži v odpovědných pozicích v politice

Ženy nemají potřebné kvality a dovednosti k obsazení odpovědných pozic v politice.

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Nevím

leden/únor 
2024

QD5. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků 
týkajících se politického života. (EU-27) (v %) 
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V  členských  státech  EU  existují  velké  rozdíly  ve
vnímání tvrzení, že „muži jsou v politice ambicióznější
než  ženy“,  s  rozpětím  73  procentních  bodů  mezi
úrovněmi dohod. Více než polovina respondentů v 15
členských  státech  EU  s  tímto  tvrzením  souhlasí,
zejména na Slovensku (83 %), v Maďarsku (74 %) a na
Kypru  (72  %).  Na  opačném  konci  spektra  s  tímto
tvrzením souhlasí 10 % ve Švédsku, 24 % v Dánsku a
30 % v Nizozemsku.

Více  než  třetina  respondentů  „zcela  souhlasí“  na
Slovensku (41 %), na Kypru (38 %) a v Bulharsku (35
%).

Naopak více než polovina respondentů v devíti zemích
nesouhlasí s tím, že muži jsou v politice ambicióznější
než ženy, přičemž tuto odpověď poskytly nejméně dvě
třetiny  ve  Švédsku  (87  %),  Dánsku  (71  %)  a
Nizozemsku (66 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
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Nevím

leden/únor 
2024

QD6.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života. Muži jsou v politice ambicióznější než ženy (%) 
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Ve 23 zemích se od roku 2017 zvýšil podíl těch, kteří
souhlasí  s  tím,  že muži  jsou v  politice ambicióznější
než ženy. Nárůst o nejméně 20 procentních bodů byl
zaznamenán v šesti  zemích,  zejména v Polsku (+34
p.b.), na Maltě (+31 p.b.) a na Kypru (+26 p.b.). Tento
podíl  respondentů  se  snížil  ve  zbývajících  čtyřech
zemích:  Dánsko  (–11  procentních  bodů),  Finsko  a
Nizozemsko (obě země –6 procentních bodů) a Litva
(–3  procentní  body).  Po  tomto  vývoji  se  rozdíl  mezi
nejvyšší a nejnižší úrovní dohod členských států EU od
roku 2017 zvýšil z 52 (60 % na Slovensku oproti 8 %
ve Švédsku v roce 2017) na 73 (83 % na Slovensku
oproti  10  %  ve  Švédsku  v  roce  2024)  procentních
bodů.
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QD6.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Muži jsou v politice ambicióznější než ženy (%)

EU-27 PL MT CY BG SK EE HU DE RO SI LU FR HR PT CZ AT IE EL BE IT ES LV SE LT NL FI DK

„Souhlasí
m“ 
celkem

leden/
únor 
2024

47 55 68 72 68 83 66 74 35 63 53 42 40 55 57 67 42 42 63 46 57 46 52 10 49 30 42 24

Δ červen
2017

▲12 ▲34 ▲31 ▲26 ▲24 ▲23 ▲20 ▲17 ▲16 ▲14 ▲14 ▲12 ▲11 ▲11 ▲11 ▲10 ▲8 ▲7 ▲7 ▲5 ▲4 ▲2 ▲2 ▲2 ▼3 ▼6 ▼6 ▼11

„Nesouhl
asím“ 
celkem

leden/
únor 
2024

49 41 31 24 27 14 27 25 60 34 44 53 55 43 39 29 51 53 37 50 41 48 37 87 46 66 52 71

Δ červen
2017

▼12 ▼31 ▼27 ▼27 ▼25 ▼19 ▼21 ▼14 ▼19 ▼14 ▼15 ▼11 ▼11 ▼11 ▼13 ▼12 ▼13 ▼7 ▼7 ▼8 ▼3 ▼3 ▼5 ▼3 ▲1 ▲5 ▲3 ▲10

Nevím

leden/
únor 
2024

4 4 1 4 5 3 7 1 5 3 3 5 5 2 4 4 7 5 0 4 2 6 11 3 5 4 6 5

Δ červen
2017

= ▼3 ▼4 ▲1 ▲1 ▼4 ▲1 ▼3 ▲3 = ▲1 ▼1 = = ▲2 ▲2 ▲5 = = ▲3 ▼1 ▲1 ▲3 ▲1 ▲2 ▲1 ▲3 ▲1
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leden/únor 
2024

QD6.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z 
následujících výroků týkajících se politického života. Muži jsou v politice 
ambicióznější než ženy - "Souhlasím" celkem (%) 
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Nejméně čtyři  z deseti  z 12 zemí souhlasí s tím, že
ženy mají menší zájem než muži o odpovědné pozice v
politice, přičemž nejméně šest z deseti sdílí tento názor
na Slovensku (63 %) a v Česku a Polsku (obě země 60
%).  Míra  shody  je  nejnižší  ve  Švédsku  (14  %),
Nizozemsku (19 %) a Dánsku (21 %).

Respondenti na Slovensku (21 %), na Kypru (18 %) a v
Maďarsku a Polsku (obě země 15 %) s tímto tvrzením
s největší pravděpodobností zcela souhlasí.

Více  než  polovina  z  18  členských  států  EU  však
nesouhlasí  s  tím,  že  ženy  mají  v  odpovědných
politických pozicích menší zájem než muži. Tento podíl
je obzvláště vysoký ve Švédsku (83 %), Nizozemsku
(75 %) a Dánsku (72 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit
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QD6.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života. Ženy mají menší zájem než muži na odpovědných pozicích v politice (%} 
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Respondenti  v  17  členských  státech  EU  s  menší
pravděpodobností než v roce 2017 souhlasí s tím, že
ženy mají menší zájem než muži o odpovědné pozice v
politice.  To  platí  zejména  pro  respondenty  v
Nizozemsku  (-18  procentních  bodů),  Finsku  (-15
procentních  bodů)  a  Lucembursku  (-12  procentních
bodů).  Na  druhém  konci  stupnice  se  úroveň  dohod
zvýšila  v  devíti  zemích,  přičemž  největší  nárůst  byl
zaznamenán v Polsku (+14 p.b.),  na Slovensku (+11
p.b.)  a  v  Portugalsku  (+7  p.b.).  Toto  číslo  zůstalo  v
Česku stabilní.

V  důsledku  těchto  změn  se  rozdíl  mezi  nejvyšší  a
nejnižší  úrovní  dohod  podle  jednotlivých  zemí  ve
srovnání  s rokem 2017 zvýšil  ze 40 (60 % v Česku
oproti 20 % ve Francii  v roce 2017) na 49 (63 % na
Slovensku  oproti  14  %  ve  Švédsku  v  roce  2024)
procentních bodů.
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QD6.1 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se politického 
života.

Ženy mají menší zájem než muži o odpovědné pozice v politice (%)
EU-
27

PL SK PT BG HR FR EE ES HU CZ IE LV BE DE MT CY AT RO IT SI LT DK SE EL LU FI NL

„Souhlasím
“ celkem

leden/
únor 
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leden/únor 
2024

QD6.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků 
týkajících se politického života. Ženy mají menší zájem než muži v odpovědných pozicích v 
politice - Celkem "Souhlasím" (%) 
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V sedmi  členských  státech  EU více  než  tři  z  deseti
souhlasí  s  tím,  že  ženy  nemají  potřebné  kvality  a
dovednosti k tomu, aby obsadily odpovědné pozice v
politice.  Tento  podíl  těch,  kteří  s  tímto  tvrzením
souhlasí, se pohybuje od téměř poloviny v Maďarsku
(48 %) a 40 % v Polsku a na Slovensku po méně než
jednu dvacetinu v Nizozemsku (2 %), Švédsku (3 %) a
Dánsku (4 %).

Více  než  každý  desátý  souhlasí  s  tímto  tvrzením  v
Bulharsku (15 %), na Slovensku (14 %), v Maďarsku
(13 %) a Estonsku (12 %).

Více než polovina z 26 z 27 členských států EU však
nesouhlasí  s  tím,  že ženy nemají  potřebné kvality  a
dovednosti  k obsazení odpovědných pozic  v  politice.
Nejvyšší  míra  nesouhlasu  byla  zaznamenána  v
Nizozemsku (97 %), Švédsku (96 %) a Dánsku (94 %),
zatímco  názor  je  rozdělen  v  Maďarsku  (49  %
„nesouhlasí“ oproti 48 % „souhlasí“).
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QD6.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících 
se politického života. :-Ženy nemají potřebné kvality a dovednosti k obsazení odpovědných pozic v politice 
(%) 
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V  15  členských  státech  EU  došlo  od  roku  2017  ke
zvýšení  podílu  žen,  které  souhlasí  s  tím,  že  ženy
nemají  potřebné  kvality  a  dovednosti  k  obsazení
odpovědných  pozic  v  politice.  Míra  shody  vzrostla
nejvíce v Polsku (+20 procentních bodů) a v Estonsku
a  na  Slovensku  (obě  země  +13  procentních  bodů).
Dohoda je v současné době méně rozšířená než v roce
2017 v devíti zemích, zejména v Itálii (–10 procentních
bodů), Lotyšsku (–7 procentních bodů) a Rumunsku (–
6 procentních bodů). V Belgii, na Kypru a ve Švédsku
se tento  údaj  nezměnil.  Rozdíl  v  úrovni  dohod mezi
členskými státy se ve stávajícím průzkumu ve srovnání
s rokem 2017 prohloubil z 38 (41 % v Rumunsku oproti
3 % ve Švédsku a Nizozemsku v roce 2017) na 46 (48
% v Maďarsku oproti 2 % v Nizozemsku v roce 2024)
procentních bodů.
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QD6.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se politického 
života.

Ženy nemají potřebné kvality a dovednosti k obsazení odpovědných pozic v politice (%)

EU-27 PL EE SK BG HR HU AT PT DE ES FR LT CZ EL MT BE CY SE NL LU SI DK IE FI RO LV IT

„Souhlasí
m“ 
celkem

leden/
únor 
2024

19 40 33 40 36 31 48 27 20 16 13 8 22 24 16 22 16 22 3 2 6 17 4 11 5 35 28 27

Δ 
červen 
2017

▲2 ▲20 ▲13 ▲13 ▲12 ▲7 ▲7 ▲5 ▲4 ▲3 ▲3 ▲3 ▲2 ▲1 ▲1 ▲1 = = = ▼1 ▼3 ▼3 ▼4 ▼5 ▼5 ▼6 ▼7 ▼10

„Nesouhl
asím“ 
celkem

leden/
únor 
2024

78 57 58 56 58 67 49 68 78 81 83 88 74 71 83 75 83 73 96 97 92 81 94 84 93 61 64 71

Δ 
červen 
2017

▼2 ▼19 ▼18 ▼10 ▼12 ▼8 ▼6 ▼8 ▼5 ▼5 ▼5 ▼4 ▼4 ▼2 ▼1 ▼1 = ▼5 = ▲1 ▲4 ▲2 ▲4 ▲4 ▲6 ▲5 ▲6 ▲10

Nevím

leden/
únor 
2024

3 3 9 4 6 2 3 5 2 3 4 4 4 5 1 3 1 5 1 1 2 2 2 5 2 4 8 2

Δ 
červen 
2017

= ▼1 ▲5 ▼3 = ▲1 ▼1 ▲3 ▲1 ▲2 ▲2 ▲1 ▲2 ▲1 = = = ▲5 = = ▼1 ▲1 = ▲1 ▼1 ▲1 ▲1 =
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leden/únor 
2024

QD6.4. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků 
týkajících se politického života. :-Ženy nemají potřebné kvality a dovednosti k obsazení 
odpovědných pozic v politice - Celkem 'Souhlasím' (%) 
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Sociodemografické údaje poukazují na několik rozdílů
ve vnímání genderových rolí v politice:

■  U  žen  je  o  něco  méně  pravděpodobné  než  u
mužů,  že  souhlasí  s  tím,  že  ženy  nemají
potřebné  kvality  a  dovednosti  k  tomu,  aby
obsadily  odpovědné  pozice  v  politice  (18  %
oproti  22  %).  Rozdíly  jsou  méně významné u
výroků „ženy méně zajímají odpovědné pozice v
politice než muži“ (36 % mužů oproti 34 % žen)
a „muži jsou v politice ambicióznější než ženy“
(48 % oproti 46 %).

■ Při zvažování věku respondentů lze pozorovat, že
mladší  respondenti  se  všemi  těmito  výroky  s
menší  pravděpodobností  souhlasí.  Konkrétně
nejmladší respondenti (ve věku 15–24 let) jsou
nejméně ochotni  souhlasit  s tím, že ženy mají
menší  zájem než  muži  o  odpovědné pozice  v
politice (30 % ve srovnání s 35–36 % starších
respondentů) a že ženy nemají potřebné kvality
a  dovednosti  k  obsazení  těchto  pozic  (17  %
oproti 20–21 %). Spolu s lidmi ve věku 25–39 let
je také nejméně pravděpodobné, že lidé ve věku
15–24  let  řeknou,  že  muži  jsou  v  politice
ambicióznější než ženy (41–42 % oproti 46–52
% osob ve věku 40 let a více).

■ Při zohlednění pohlaví respondentů spolu s jejich
věkem  lze  u  dvou  tvrzení  pozorovat  větší
polarizaci názorů mezi nejmladšími respondenty.
Zejména  existuje  velký  rozdíl  (14  procentních
bodů) v úrovni shody mezi ženami ve věku 15–
24 let a jejich mužskými protějšky, pokud jde o
tvrzení  „muži  jsou v  politice  ambicióznější  než
ženy“ (34 % oproti 48 %), zatímco rozdíly jsou
minimální nebo neexistují ve starších věkových
skupinách. Podobně, i když existuje rozdíl osmi
procentních  bodů  v  dohodě  mezi  ženami  ve
věku  15–24  let  a  muži  ohledně  tvrzení  „ženy
mají menší zájem než muži o odpovědné pozice
v politice“, tento rozdíl činí dva nebo tři procentní
body mezi staršími respondenty.

■ U respondentů, kteří  ukončili  prezenční studium
ve věku 20 let a více, je méně pravděpodobné
než  u  těch,  kteří  ukončili  studium  dříve,  že
souhlasí  s tím, že ženy mají  menší zájem než
muži  o  odpovědné pozice (31 % oproti  37–38
%), že muži jsou ambicióznější než ženy (43 %
oproti  50–54  %)  a  že  ženy  nemají  potřebné
kvality  a  dovednosti  k  obsazení  odpovědných
pozic (15 % oproti 22–23 %).

■ Manažeři se nejméně přiklánějí k názoru, že muži
jsou ambicióznější než ženy (38 % oproti 45–53
%  v  jiných  socioprofesních  kategoriích)  a  že
ženy  nemají  potřebné  kvality  a  dovednosti  k
obsazení odpovědných pozic (16 % oproti 19–23
%).  Spolu  s  nezaměstnanými je  také nejméně

pravděpodobné, že manažeři budou souhlasit s
tím,  že  ženy  mají  na  odpovědných  pozicích
menší zájem než muži (29–30 % oproti 36–37 %
v jiných socioprofesních kategoriích).

■  A konečně  ti,  kteří  si  myslí,  že  s  ženami  je  v
politice zacházeno lépe, jsou pravděpodobnější
než ti, kteří si myslí, že s muži je zacházeno lépe
nebo že je s nimi zacházeno stejným způsobem,
aby se shodli na tom, že ženy mají menší zájem
než muži  na  odpovědných pozicích  (52  % vs.
33–36 %), že muži jsou ambicióznější než ženy
(58 % vs. 45–47 %) a že ženy nemají potřebné
kvality  a  dovednosti  k  obsazení  odpovědných
pozic (42 % vs. 17–21 %).
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QD6 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se politického života. 
(% – EU)

Ženy mají menší zájem než muži v
odpovědných pozicích v politice

Muži jsou v politice ambicióznější
než ženy

Ženy nemají potřebné kvality a dovednosti k
obsazení odpovědných pozic v politice.

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“ celkem

EU-27 35 60 47 49 19 78

Pohlaví

Člověk 36 58 48 47 22 75

Žena 34 62 46 50 18 80

Věk

15-24 30 61 41 52 17 78

25-39 35 61 42 54 21 77

40-54 35 61 46 50 20 78

55 + 36 60 52 44 20 77

Věk - žena

15-24 27 68 34 61 15 83

25-39 36 61 42 55 18 80

40-54 33 63 46 51 20 78

55+ 35 61 53 43 16 80

Věk - muž

15-24 35 54 48 43 19 74

25-39 34 61 44 52 24 74

40-54 36 59 46 49 22 76

55+ 37 58 51 45 23 74

Vzdělání (konec)

15- 37 55 54 39 22 71

16-19 38 58 50 47 23 75

20+ 31 65 43 53 15 83

Stále studuji 30 64 40 55 16 81

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně 
výdělečně činné

36 59 45 50 21 77

Manažeři 30 68 38 59 16 83

Ostatní bílé obojky 36 60 50 47 21 77

Ruční pracovníci 37 58 46 49 23 74

Obytné osoby 37 59 53 43 20 77

Nezaměstnaní 29 64 46 49 19 77

Důchodce 38 57 53 43 18 78

Studenti 30 64 40 55 16 81

V politice

Se ženami je zacházeno 
lépe

52 44 58 39 42 56

S muži je zacházeno lépe 33 64 47 50 17 81

Je s nimi zacházeno 
stejným způsobem

36 59 45 50 21 76
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2.  Stereotypy  postojů  a
schopností  žen  a  mužů  ve
vedoucích pozicích

Genderové stereotypy související s vedoucími
pozicemi odmítá nejméně sedm z deseti

respondentů

Jedna  čtvrtina  respondentů  souhlasí  s  tím,  že  muži
jsou lepšími vůdci než ženy, zatímco sedm z deseti s
tímto tvrzením nesouhlasí, včetně 37 %, kteří „naprosto
nesouhlasí“.29

Podobně 23 % si myslí, že ženy ve vedoucích pozicích
neprokazují  potřebnou  autoritu,  kterou  je  třeba  brát
vážně, zatímco téměř tři čtvrtiny (73 %) nesouhlasí s

29 QD7.  Prosím,  řekněte  mi,  zda  souhlasíte  nebo
nesouhlasíte  s  každým  z  následujících  výroků  o
ženách a mužích ve vedoucích pozicích? 1) Muži
jsou lepšími vůdci než ženy; 2) Ženy ve vedoucích
pozicích neprokazují  potřebnou autoritu, kterou je
třeba brát vážně; 3) Ženy jsou příliš emocionální na
to,  aby byly  dobrými  vůdci;  4)  Měkké dovednosti
často připisované ženám jsou důležité pro to, aby
byly  dobrým  vůdcem;  5)  Genderově  vyvážené
vedoucí týmy jsou úspěšnější. Naprosto souhlasím;
tendence  souhlasit;  mají  tendenci  nesouhlasit;
naprosto  nesouhlasím;  Záleží  (SPONTANEOUS);
Nevím.

prohlášením,  přičemž čtyři  z  deseti  vyjadřují  celkový
nesouhlas.

Podle  přibližně  jedné  z  pěti  (21  %)  jsou  ženy  příliš
emocionální na to, aby byly dobrými vůdci. Tři čtvrtiny
respondentů však s tímto tvrzením nesouhlasí, včetně
přibližně  čtyř  z  deseti  (41  %),  kteří  „naprosto
nesouhlasí“.
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leden/únor 
2024

leden/únor 
2024

leden/únor 
2024

Muži jsou lepší lídři než ženy

Ženy ve vedoucích pozicích neprokazují potřebnou autoritu, aby byly brány vážně

Ženy jsou příliš emocionální na to, aby byly 
dobrými vůdci

QD7. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o 
ženách a mužích ve vedoucích pozicích? (EU-27) (v %) 

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024
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V deseti členských státech EU více než třetina souhlasí
s tím, že muži jsou lepšími lídry než ženy. Více než
polovina  respondentů  zastává  tento  názor  na
Slovensku (61 %) a v Polsku (55 %), následovaná 48
% v Bulharsku a Maďarsku. Naopak méně než jeden z
deseti dává tuto odpověď ve Švédsku (6 %), Dánsku (7
%) a Nizozemsku (9 %).

Téměř  čtvrtina  „zcela  souhlasí“  s  tímto  tvrzením  na
Slovensku (24 %), stejně jako 18 % v Bulharsku a 17
% v Maďarsku a Polsku.

Nejméně polovina z 22 zemí však nesouhlasí s tím, že
muži jsou lepšími vůdci, přičemž více než osm z deseti
sdílí tento názor ve Švédsku (92 %), Nizozemsku (86
%), Dánsku a Francii (obě země 85 %) a Lucembursku
(81 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD7.1. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o 
ženách a mužích ve vedoucích pozicích? Muži jsou lepšími vůdci než ženy (%) 



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

Více  než  tři  z  deseti  respondentů  v  devíti  zemích
souhlasí  s  tím,  že  ženy  ve  vedoucích  pozicích
neprokazují  potřebnou  autoritu,  kterou  je  třeba  brát
vážně.  Respondenti  s  největší  pravděpodobností
souhlasí  v Polsku (45 %),  na Slovensku (42 %) a v
Maďarsku  (41  %),  zatímco  nejméně  pravděpodobně
tak učiní v Nizozemsku (6 %), Dánsku (9 %) a Švédsku
(11 %).

Více  než  každý  desátý  souhlasí  s  tímto  tvrzením  v
Bulharsku, Polsku a na Slovensku (všech 11 %).

Nejméně  polovina  ze  všech  27  členských  států  EU
však nesouhlasí s tím, že ženy ve vedoucích pozicích
neprokazují  nezbytnou  autoritu,  kterou  je  třeba  brát
vážně.  Nejvyšší  podíl  respondentů,  kteří  s  tímto
tvrzením nesouhlasí, je v Nizozemsku (91 %), Švédsku
(88 %) a Dánsku (85 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD7.2. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o 
ženách a mužích ve vedoucích pozicích? Ženy ve vedoucích pozicích neprokazují potřebnou autoritu, 
kterou je třeba brát vážně (%) 
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V deseti  členských  státech  EU více  než  tři  z  deseti
respondentů  souhlasí  s  tím,  že  ženy  jsou  příliš
emocionální  na  to,  aby  byly  dobrými  vedoucími
představiteli. Tento podíl se pohybuje od více než čtyř z
deseti  v  Polsku  (49  %),  na  Slovensku  (45  %)  a  v
Maďarsku  (42  %)  po  méně  než  jednu  z  deseti  ve
Švédsku a Nizozemsku (obě země 4 %) a v Dánsku,
Francii a Finsku (všechny země 9 %).

Respondenti  s  tímto  tvrzením  s  největší
pravděpodobností  „zcela  souhlasí“  na Slovensku  (16
%), v Polsku (13 %) a v Bulharsku a Maďarsku (obě
země 12 %).

Nicméně ve 25 zemích více než polovina nesouhlasí s
tím,  že  ženy  jsou  příliš  emocionální  na  to,  aby  byly
dobrými  vůdci,  přičemž  míra  neshod  je  obzvláště
vysoká v Nizozemsku a Švédsku (obě země 95 %) a
ve Francii (88 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

Záleží (SPONTANEOUS) Nevím

leden/únor 
2024

QD7.3. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o 
ženách a mužích ve vedoucích pozicích? Ženy jsou příliš emocionální na to, aby byly dobrými vůdci (%) 
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Existují  rozdíly  v  postojích  v  závislosti  na  socio-
demografických charakteristikách respondentů:

Muži s větší  pravděpodobností  než ženy souhlasí
se třemi prohlášeními, která uvádějí genderové
stereotypy  ve  vedoucích  pozicích:  „muži  jsou
lepšími  vůdci  než  ženy“  (31  %  oproti  19  %),
„ženy  ve  vedoucích  pozicích  neprokazují
nezbytnou autoritu, kterou je třeba brát  vážně“
(26  %  oproti  21  %)  a  „ženy  jsou  příliš
emocionální na to, aby byly dobrými vůdci“ (26
% oproti 18 %).

■  Existuje  jen  málo  rozdílů  v  úrovni  shody  se
stereotypy  podle  věku.  Nejmladší  respondenti
(ve  věku  15–24  let)  mají  o  něco  menší
pravděpodobnost než respondenti ve věku 25 let
a více, že souhlasí s tím, že ženy ve vedoucích
pozicích neprokazují  nezbytnou autoritu, kterou
je třeba brát vážně (21 % oproti 23–25 %), a že
ženy  jsou  příliš  emocionální  na  to,  aby  byly
dobrými vůdci (19 % oproti 22–23 %).

■  Jak  bylo  zaznamenáno  u  řady  prohlášení
týkajících  se  genderových  stereotypů  v  jiných
oblastech,  někdy  dochází  k  větší  polarizaci
názorů  mezi  mladými  lidmi  než  mezi  staršími
věkovými skupinami, neboť u mladých mužů je
pravděpodobnější,  že  budou  mít  stereotypní
názory na vedoucí pozice než u jejich ženských
protějšků.  Ačkoli  muži  obecně  s  větší
pravděpodobností  než ženy souhlasí  s  tím,  že
„muži  jsou  lepšími  vůdci“,  je  tento  rozdíl  ve
vnímání mnohem výraznější u osob ve věku 15–
24 let (rozdíl 18 procentních bodů mezi muži a
ženami) než u respondentů ve věku 25+ (11–12
procentních  bodů).  Podobně  muži  s  větší
pravděpodobností  než ženy souhlasí  s  tím,  že
„ženy  jsou  příliš  emocionální  na  to,  aby  byly
dobrými vůdci“, ale tento rozdíl je větší u osob ve
věku 15–24 let než u starších respondentů (13
p.b. oproti 6–9 p.b.).

■  Rozdíly  jsou  výraznější  při  pohledu  na  úroveň
vzdělání  respondentů.  U  osob,  které  ukončily
prezenční studium ve věku 20 let a více, je méně
pravděpodobné,  že  budou  souhlasit  s
prohlášeními uvádějícími genderové stereotypy,
než  u  osob,  které  ukončily  prezenční  studium
dříve: „muži jsou lepšími vůdci než ženy“ (20 %
oproti  28–30 %),  „ženy  ve  vedoucích  pozicích
neprokazují  nezbytnou autoritu,  kterou je třeba
brát vážně“ (18 % oproti 26–29 %) a „ženy jsou
příliš emocionální na to, aby byly dobrými vůdci“
(17 % oproti 26 %).

■ Manažeři s nejmenší pravděpodobností souhlasí
se  všemi  prohlášeními  uvádějícími  genderové
stereotypy,  zatímco  manuální  pracovníci  s
největší  pravděpodobností  ano.  Například 16%

manažerů  si  myslí,  že  ženy  jsou  příliš
emocionální  na  to,  aby  byly  dobrými  vůdci,
zatímco  26%  tak  činí  mezi  manuálními
pracovníky.

■ V neposlední řadě je méně pravděpodobné, že ti,
kteří  nikdy  nebo  téměř  nikdy  nemají  potíže  s
placením svých účtů, než ti, kteří mají alespoň
čas  od  času  potíže,  budou  souhlasit  s
prohlášeními uvádějícími genderové stereotypy:
„muži jsou lepšími vůdci než ženy“ (22 % oproti
28–30  %),  „ženy  ve  vedoucích  pozicích
neprokazují  nezbytnou autoritu,  kterou je třeba
brát vážně“ (20 % oproti 29 %) a „ženy jsou příliš
emocionální na to, aby byly dobrými vůdci“ (20
% oproti 26–27 %).
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QD7 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a mužích ve 
vedoucích pozicích?

(% – EU)

Muži jsou lepší lídři než ženy
Ženy ve vedoucích pozicích

neprokazují potřebnou autoritu, kterou
je třeba brát vážně

Ženy jsou příliš emocionální na to, aby
byly dobrými vůdci

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 25 70 23 73 21 75

Pohlaví

Člověk 31 63 26 70 26 70

Žena 19 76 21 76 18 79

Věk

15-24 24 69 21 73 19 77

25-39 25 71 23 75 22 75

40-54 26 70 25 72 23 75

55 + 25 69 23 72 22 74

Věk - žena

15-24 15 80 19 78 12 87

25-39 19 77 20 78 20 78

40-54 19 77 23 75 19 79

55+ 19 75 21 75 18 78

Věk - muž

15-24 33 59 24 69 25 69

25-39 30 66 27 70 26 71

40-54 31 63 28 68 26 71

55+ 31 63 26 69 27 67

Vzdělání (konec)

15- 30 61 29 63 26 66

16-19 28 67 26 71 26 71

20+ 20 76 18 79 17 81

Stále studuji 21 73 20 75 16 81

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně výdělečně 
činné

26 69 25 71 24 72

Manažeři 19 78 18 80 16 82

Ostatní bílé obojky 26 70 25 72 22 76

Ruční pracovníci 29 66 27 69 26 70

Obytné osoby 23 72 24 72 23 74

Nezaměstnaní 22 71 22 74 21 74

Důchodce 26 68 24 71 22 73

Studenti 21 73 20 76 16 81

Potíže s placením účtů

Většinu času 28 67 29 66 27 68

Čas od času 30 65 29 67 26 70

Téměř nikdy / Nikdy 22 73 20 76 20 77
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3. Vnímání dopadu rovnosti žen
a mužů na politiku a vedení

Více než polovina se shoduje na tom, že k
překonání nedostatečného zastoupení žen v

politice jsou nezbytná dočasná opatření (např.
kvóty).

Více než polovina respondentů (55 %) souhlasí s tím,
že k překonání stávajícího nedostatečného zastoupení
žen v politice jsou nezbytná dočasná opatření (např.
kvóty), včetně 16 %, kteří „naprosto souhlasí“. Více než
třetina (36 %) nesouhlasí s tím, že tomu tak je, přičemž
14 % respondentů „naprosto nesouhlasí“.

Ve  14  členských  státech  EU  alespoň  polovina
respondentů souhlasí s tím, že k překonání stávajícího
nedostatečného  zastoupení  žen  v  politice  jsou
nezbytná dočasná opatření (např. kvóty). Tento názor
je nejrozšířenější na Kypru (74 %), v Portugalsku (73
%) a Řecku (72 %), zatímco méně než jedna třetina
sdílí tento názor v Lotyšsku (26 %), Estonsku (31 %) a
Dánsku (32 %).

Největší  podíl  respondentů,  kteří  „zcela  souhlasí“  s
tímto  tvrzením,  je  zaznamenán  na  Kypru  (35  %)  a
poměrně vysoký podíl respondentů, kteří tuto odpověď
uvedli, lze nalézt také v Řecku (25 %) a Itálii (24 %). V
sedmi zemích více než polovina nesouhlasí s tím, že

jsou  dočasná  opatření  nezbytná,  a  to  zejména  na
Maltě (62 %), v Dánsku (60 %) a v Lotyšsku (59 %).
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Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím
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leden/únor 
2024

QDE6.5. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků 
týkajících se politického života. Dočasná opatření (např. kvóty) jsou nezbytná k překonání stávajícího 
nedostatečného zastoupení žen v politice (%) 

Nevím 9

Naprosto 
nesouhlasí
m 14

Nesouhlasí
m 22

Naprosto 
souhlasím 16

Shodli jsme 
se 39

QD6.5. Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z následujících výroků 
týkajících se politického života. Dočasná opatření 
(např. kvóty) jsou nezbytná k překonání stávajícího 
nedostatečného zastoupení žen v politice (EU-27) (v 
%) 
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Většina respondentů souhlasí s tím, že větší
rovnost žen a mužů v politice a vedení vede k

lepším výsledkům 

Šest z deseti se domnívá, že větší zastoupení žen v
politice vede k lepším politickým rozhodnutím, přičemž
přibližně jedna pětina (21 %) s tímto tvrzením „zcela
souhlasí“.  Tři  z  deseti  nesouhlasí,  včetně  jednoho  z
deseti, kteří jsou v naprostém nesouhlasu.

Ve  21  z  27  členských  států  EU  více  než  polovina
respondentů souhlasí s tím, že větší zastoupení žen v
politice  vede  k  lepším  politickým  rozhodnutím.
Respondenti  s  tímto  tvrzením  s  největší
pravděpodobností  souhlasí  v  Portugalsku  (83  %),
Řecku (79 %) a Itálii (78 %). Na druhém konci stupnice
uvádějí  tuto  odpověď  méně  než  čtyři  z  deseti
respondentů  v  Lotyšsku  (35  %),  Finsku  (37  %)  a
Estonsku (38 %).

Více než čtyři z deseti „zcela souhlasí“ s prohlášením
ve  Švédsku  (44  %),  následované  nejméně  jednou
třetinou v Irsku (35 %) a v Řecku a Itálii (obě země 33
%).

Více než třetina nesouhlasí s tím, že větší zastoupení
žen v politice vede k lepším politickým rozhodnutím ve
12 zemích, zejména v Lotyšsku (48 %), Finsku (46 %)
a Litvě (45 %).
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Více než šest z deseti sdílí názor, že měkké
dovednosti, které jsou často přisuzovány ženám,

jsou důležité pro to, aby byly dobrým vůdcem.

Téměř dvě třetiny respondentů (63 %) se domnívají, že
měkké  dovednosti,  které  jsou  často  přisuzovány
ženám, jsou důležité pro to, aby byly dobrým lídrem,
přičemž  téměř  každý  pátý  (19  %)  s  prohlášením
„naprosto  souhlasí“.  Přibližně  jedna  čtvrtina  (26  %)
vyjádřila nesouhlas.

Nejméně  polovina  z  26  z  27  členských  států  EU
souhlasí s tím, že sociální dovednosti, které jsou často
přisuzovány  ženám,  jsou  důležité  pro  to,  aby  byly
dobrým lídrem, přičemž nejméně osm z deseti uvedlo
tuto  odpověď  ve  Finsku  (84  %),  Švédsku  (83  %)  a
Portugalsku (80 %). V porovnání s 47 % v Německu,
50 % v Lotyšsku a 55 % v Rakousku, které uvedly, že
souhlasí.

Více  než  tři  z  deseti  souhlasí  s  tímto  tvrzením  ve
Švédsku (46 %), Finsku (38 %), na Kypru (33 %) a v
Dánsku (32 %).

V sedmi zemích nejméně tři z deseti nesouhlasí s tím,
že sociální dovednosti často přisuzované ženám jsou
důležité pro to, aby byly dobrým lídrem, přičemž tento
názor je obzvláště rozšířen v Chorvatsku (39 %) a v
Německu a Slovinsku (obě země 33 %).
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Více než sedm z deseti respondentů (73 %) souhlasí s
tím,  že  genderově  vyvážené  vedoucí  týmy  jsou
úspěšnější, přičemž tři z deseti souhlasí. Téměř každý
pátý (19 %) s tímto tvrzením nesouhlasí.

Ve všech 27 členských státech EU více než polovina
respondentů souhlasí  s  tím,  že  genderově vyvážené
vedoucí  týmy  jsou  úspěšnější.  Toto  stanovisko  je
nejběžnější v Řecku a na Kypru (obě země 86 %) a v
Nizozemsku  a  Portugalsku  (obě  země  85  %).  Na
opačném konci stupnice to uvádí šest  z deseti  nebo
méně  v  Česku  a  Lotyšsku  (obě  země  59  %)  a  v
Estonsku (60 %).

Téměř šest z deseti „zcela souhlasí“ s prohlášením ve
Švédsku  (58  %),  stejně  jako  47  %  na  Kypru  a  v
Nizozemsku. Nejméně jedna čtvrtina nesouhlasí s tím,
že genderově vyvážené vedoucí týmy jsou úspěšnější
v Rumunsku (28 %), na Maltě (27 %), v Lotyšsku (26
%) a v Česku (25 %).
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Sociodemografické  údaje  poukazují  na  následující
rozdíly  v  postojích,  pokud  jde  o  čtyři  prohlášení  o
dopadu rovnosti žen a mužů na politiku a vedení:

Ženy s větší pravděpodobností než muži souhlasí
se všemi těmito čtyřmi výroky: „dočasná opatření
(např.  kvóty)  jsou  nezbytná  k  překonání
stávajícího  nedostatečného  zastoupení  žen  v
politice“ (59 % oproti 50 %), „více žen v politice
vede  k  lepším  politickým  rozhodnutím“  (68  %
oproti 52 %), „genderově vyvážené vedoucí týmy
jsou úspěšnější“  (77 % oproti 68 %) a „měkké
dovednosti  často  přisuzované  ženám  jsou
důležité pro to, aby byly dobrým vůdcem“ (66 %
oproti 61 %).

■  Zjištění  jsou  s  ohledem  na  věk  respondentů
smíšená. Respondenti ve věku 15–54 let mají o
něco větší  sklon než nejstarší  respondenti  (ve
věku 55 let a více) věřit, že měkké dovednosti,
které  jsou  často  přisuzovány  ženám,  jsou
důležité pro to, aby byly dobrým vůdcem (65 %
oproti 61 %). U osob ve věku 15–24 let je však
nejméně pravděpodobné, že budou souhlasit  s
tím, že větší počet žen v politice vede k lepším
politickým rozhodnutím (56 % oproti 61 % osob
ve věku 25 let a více).

■  Při  pohledu  na  rozdíly  podle  pohlaví  a  věku
respondentů  lze  poznamenat,  že  rozdíl  ve
vnímání  mezi  ženami  a  muži  u  tvrzení
„genderově  vyvážené  vedoucí  týmy  jsou
úspěšnější“ je o něco výraznější u nejmladších
respondentů ve věku 15–24 let (12 procentních
bodů rozdílu mezi mírou shody žen a mužů) než
u osob ve věku 25+ (6 až 10 procentních bodů).
Vzory  jsou  méně  jasné,  pokud  jde  o  ostatní
tvrzení.  Mírně větší  rozdíl  v míře neshod mezi
ženami  a  muži  však  lze  pozorovat  u  osob  ve
věku 15–24 let (14 p.b.) než u osob ve věku 25+
(7 až 11 p.b.), pokud jde o prohlášení „dočasná
opatření (např. kvóty) jsou nezbytná k překonání
stávajícího  nedostatečného  zastoupení  žen  v
politice“.

■ Respondenti, kteří ukončili vzdělávání ve věku 20
let nebo starší, jsou s největší pravděpodobností
přesvědčeni,  že  měkké  dovednosti,  které  jsou
často přisuzovány ženám, jsou důležité pro to,
aby byly dobrým vůdcem (70 % oproti 56–60 %
těch,  kteří  ukončili  vzdělávání  dříve),  a  že
genderově  vyvážené  vedoucí  týmy  jsou
úspěšnější (76 % oproti 71–72 %).

Nezaměstnaní  jsou  nejméně  pravděpodobné,  že
budou souhlasit s každým z těchto čtyř tvrzení.
Například  47  %  nezaměstnaných  uvádí,  že  k
překonání  nedostatečného  zastoupení  žen  v
politice  jsou  nezbytná  dočasná  opatření,  ve
srovnání  s  54–59 % nezaměstnaných v  jiných

socioprofesních  kategoriích.  Jiné  bílé  límečky
mají největší sklon souhlasit s tím, že genderově
vyvážené vedoucí týmy jsou úspěšnější  (77 %
ve srovnání s 68–75 % v jiných socioprofesních
kategoriích) a spolu s osobami v domácnosti, že
větší  počet  žen  v  politice  vede  k  lepším
politickým rozhodnutím  (obě  skupiny  66  %  ve
srovnání s 55–61 % žen v jiných socioprofesních
kategoriích).  V  neposlední  řadě  si  manažeři  s
největší  pravděpodobností  myslí,  že  měkké
dovednosti, které jsou často přisuzovány ženám,
jsou důležité  pro  to,  aby  byly  dobrým vůdcem
(70  %  ve  srovnání  s  57–66  %  v  jiných
socioprofesních kategoriích).

■ Ti, kteří mají po většinu času potíže s placením
svých účtů, mají o něco menší pravděpodobnost
než ti, kteří mají potíže méně často, že naznačí,
že  měkké  dovednosti,  které  jsou  často
přisuzovány  ženám,  jsou  důležité  pro  to,  aby
byly  dobrým vůdcem (60 % oproti  64 %).  Tito
respondenti jsou také o něco pravděpodobnější
než  ti,  kteří  nikdy  nebo  téměř  nikdy  nemají
potíže s tím, aby souhlasili s tím, že k překonání
nedostatečného zastoupení  žen  v  politice  jsou
nezbytná dočasná opatření (58 % oproti 54 %).

A konečně, ti, kteří si myslí, že s muži je v politice
zacházeno lépe,  jsou pravděpodobnější  než ti,
kteří si myslí, že se s ženami zachází lépe nebo
že  se  s  nimi  zachází  stejným způsobem,  aby
souhlasili  s  každým  z  těchto  čtyř  tvrzení.
Například  přibližně  šest  z  deseti  (61  %)  těch,
kteří  se  domnívají,  že  s  muži  je  v  politice
zacházeno lépe, souhlasí s tím, že k překonání
nedostatečného  zastoupení  žen  jsou  nezbytná
dočasná  opatření,  ve  srovnání  s  méně  než
polovinou  těch,  kteří  se  domnívají,  že  se  se
ženami zachází lépe (48 %) nebo že se s nimi
zachází stejným způsobem (49 %).
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QD6.5-7 - QD7.4-5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a mužích ve 
vedoucích pozicích? (% – EU)

K překonání stávajícího
nedostatečného zastoupení
žen v politice jsou nezbytná

dočasná opatření (např.
kvóty).

Mít více žen v politice
vede k lepším politickým

rozhodnutím

Měkké dovednosti často
připisované ženám jsou
důležité pro to, aby byly

dobrým vůdcem

Genderově vyvážené
vedoucí týmy jsou

úspěšnější

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

„Souhlasím
“ celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

„Souhlasím
“ celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasí
m“ celkem

EU-27 55 36 60 30 63 26 73 19

Pohlaví

Člověk 50 41 52 38 61 28 68 22

Žena 59 31 68 23 66 25 77 15

Věk

15-24 53 33 56 30 65 23 71 19

25-39 57 36 61 30 65 28 72 21

40-54 56 37 61 31 65 28 74 19

55 + 54 36 61 29 61 25 73 18

Věk - žena

15-24 59 26 64 24 68 21 77 14

25-39 60 33 70 23 67 26 77 17

40-54 61 32 70 23 69 26 79 15

55+ 56 32 67 23 62 25 76 15

Věk - muž

15-24 47 40 48 36 62 25 65 23

25-39 53 40 51 39 63 29 68 24

40-54 50 43 52 39 61 30 69 23

55+ 52 40 53 37 60 27 70 21

Vzdělání (konec)

15- 54 29 61 27 56 25 71 17

16-19 56 36 60 31 60 30 72 20

20+ 54 40 61 31 70 23 76 17

Stále studuji 55 33 57 29 68 22 73 17

Socioprofesní kategorie

Osoby samostatně 
výdělečně činné

56 37 58 32 66 26 72 19

Manažeři 57 38 61 32 70 24 75 19

Ostatní bílé obojky 59 33 66 27 66 27 77 17

Ruční pracovníci 54 38 56 34 59 31 71 22

Obytné osoby 56 30 66 25 64 24 74 17

Nezaměstnaní 47 40 55 33 57 32 68 20

Důchodce 53 36 62 28 61 24 72 17

Studenti 55 33 57 29 68 22 73 17

Potíže s placením účtů

Většinu času 58 30 61 29 60 27 75 18

Čas od času 56 35 64 28 64 28 73 20

Téměř nikdy / Nikdy 54 37 59 31 64 25 73 18

V politice

Se ženami je zacházeno lépe 48 47 51 42 61 31 61 30

S muži je zacházeno lépe 61 32 66 26 68 23 78 16

Je s nimi zacházeno stejným 
způsobem

49 41 55 34 59 31 69 21
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Tento  průzkum  Eurobarometru  zkoumal  vnímání
občanů EU,  pokud jde  o  rovné  zacházení  s  muži  a
ženami,  jakož  i  genderové  stereotypy,  včetně  těch,
které  jsou  běžné  v  řadě  oblastí,  od  rodinného  a
pracovního života až po politiku.

Více než polovina Evropanů se domnívá, že s muži je v
politice  a  v  práci  zacházeno  lépe  než  se  ženami.
Kromě  toho  respondenti  mnohem  raději  říkají,  že  s
muži  se  zachází  lépe  než  se  ženami  ze  strany
zdravotnického personálu, ve škole nebo na univerzitě,
v médiích a v reklamě. Více než polovina z nich uvádí,
že  s  ženami  a  muži  je  v  každé  z  těchto  oblastí
zacházeno  stejně,  s  výjimkou  politiky  a  práce.  Ve
všech oblastech se jen menšina domnívá, že se ženám
dostává lepšího zacházení.

Při pohledu na výsledky na úrovni EU se zdá jasné, že
Evropané  mají  tendenci  odmítat  mnoho  společných
genderových  stereotypů,  i  když  existují  výjimky  a
tendence  ke  stereotypům  je  stále  přítomna  ve
značných proporcích. Zatímco více než osm z deseti
věří, že je přijatelné, aby muži plakali, asi šest z deseti
považuje ženy za pravděpodobnější, že se rozhodnou
na základě emocí. A zatímco většina nesouhlasí s tím,
že nejdůležitější úlohou muže je vydělávat peníze a že
nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov a
rodinu, přibližně čtyři  z deseti stále souhlasí s těmito
výroky.  Kromě  toho  přibližně  tři  čtvrtiny  respondentů
nesouhlasí s tím, že je pro ženy neatraktivní vyjadřovat
na  veřejnosti  silné  názory,  a  souhlasí  s  tím,  že  z
rovnosti žen a mužů by měli prospěch i muži. Navzdory
tomu se však názory na to, zda feminismus „zašel příliš
daleko“, spíše rozcházejí.

Zjištění  jsou  smíšená,  pokud  jde  o  vnímání
genderových  rolí  v  domácnosti.  Převážná  většina
souhlasí  s  tím,  že  je  důležité,  aby  ženy  a  muži  byli
finančně nezávislí a že čerpání rodičovské dovolené je
pro otce obohacující, a nesouhlasí s tím, že muži by
měli  mít  konečné  slovo  při  důležitých  rodinných
rozhodnutích. Navíc štíhlejší většina nesouhlasí s tím,
že mít děti je pro ženu více naplňující než pro muže, a
souhlasí  s  tím,  že  pokud je  plat  otce  nižší  než  plat
matky, je to on, kdo by se měl vzdát práce, aby se o
děti postaral, pokud se rodina rozhodne, že tak musí
učinit  jeden  z  rodičů.  Zároveň  přetrvávají  některé
stereotypní názory na rozdělení rolí v domácnosti: více
než polovina souhlasí s tím, že rodinný život celkově
trpí, když má matka práci na plný úvazek a názory na
to,  zda  jsou  muži  přirozeně  méně  kompetentní  než
ženy k plnění domácích úkolů, jsou rozděleny.

Většina  Evropanů  odmítá  genderové  stereotypy
související  s  pracovním  životem,  přičemž  více  než
polovina  nesouhlasí  s  tím,  že  ženy  by  měly
upřednostňovat  své  rodinné  povinnosti  před  svou
kariérou  a  že  muži  často  vydělávají  více  než  ženy,
protože jejich pracovní místa jsou náročnější. Přibližně

tři  čtvrtiny  respondentů  navíc  nesouhlasí  s  tím,  že
muži,  kteří  čerpají  rodičovskou  dovolenou,  vykazují
nedostatek  ambicí  pro  svou  kariéru,  a  vyvracejí
myšlenku, že ženy nejsou dostatečně ambiciózní, aby
získaly vyšší pozice v organizaci. A konečně, zatímco
většina občanů EU uvádí, že žena má stejné šance na
povýšení  jako  muž,  stále  více  než  čtyři  z  deseti
nesouhlasí s tím, že tomu tak je.

S několika výhradami jsou výsledky celkově pozitivní i
při  pohledu  na  vnímání  genderových  stereotypů
souvisejících s politikou a vedoucími pozicemi. Velká
většina odmítá tvrzení, že „ženy mají menší zájem než
muži o odpovědné pozice v politice“ a že „ženy nemají
potřebné kvality a dovednosti k tomu, aby tyto pozice
obsadily“. Kromě toho většina Evropanů souhlasí s tím,
že větší počet žen v politice vede k lepším politickým
rozhodnutím, a více než polovina souhlasí s tím, že k
překonání stávajícího nedostatečného zastoupení žen
v politice jsou nezbytná dočasná opatření (např. kvóty).
Nicméně  názory  na  to,  zda  jsou  muži  v  politice
ambicióznější než ženy, se rozcházejí.

Velká většina občanů EU odmítá všechny genderové
stereotypy  týkající  se  vedoucích  pozic.  Zejména
nejméně sedm z deseti nesouhlasí s tím, že muži jsou
lepšími vůdci než ženy, že ženy ve vedoucích pozicích
neprokazují  potřebnou  autoritu,  kterou  je  třeba  brát
vážně, a že ženy jsou příliš emocionální na to, aby byly
dobrými vůdci. A konečně, více než šest z deseti uvádí,
že  měkké  dovednosti,  které  jsou  často  přisuzovány
ženám, jsou důležité pro to, aby byly dobrým vůdcem,
a přibližně tři čtvrtiny považují vedoucí týmy založené
na pohlaví za úspěšnější.

Při  překonávání průměru EU se tento spíše pozitivní
obraz  stává  diferencovanějším,  což  zdůrazňuje
význam  zohlednění  vnitrostátních  kontextů  a
sociodemografických  charakteristik  při  chápání
veřejného  mínění  v  souvislosti  s  genderovými
stereotypy.  Za  prvé,  tendence  ke  stereotypům  se  v
jednotlivých členských státech EU značně liší. Rozdíly
mezi  nejvyššími  a  nejnižšími  podíly  na  úrovni
jednotlivých  zemí  v  souladu  s  každým  prohlášením
jsou zřídka nižší  než  40 procentních bodů.  Zejména
rozdíly  jsou  konzistentně  široké  u  všech  prohlášení
týkajících  se  genderových  rolí  v  politice.  Například
rozdíl 73 procentních bodů odděluje podíl respondentů,
kteří  souhlasí  s  tím,  že  muži  jsou  v  politice
ambicióznější  než  ženy  na  Slovensku  (83  %)  a  ve
Švédsku (10 %). Podobně jsou mezi úrovněmi shody
zjištěny rozdíly ve výši nejméně 60 procentních bodů u
tvrzení,  že  „nejdůležitější  úlohou  muže  je  vydělávat
peníze“ (ze 75 % na Slovensku na 11 % ve Švédsku),
že „nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov
a rodinu“ (ze 74 % v Bulharsku na 10 % v Dánsku), že
„mít děti je pro ženu více naplňující než pro muže“ (ze
79 % v Maďarsku na 19 % ve Švédsku) a že „celkově
jsou muži přirozeně méně způsobilí než ženy k plnění
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úkolů v domácnosti“ (ze 74 % v Maďarsku na 14 % v
Dánsku).

Rozdíly jsou také zjištěny podle socio-demografických
charakteristik  respondentů.  U  mužů  je  méně
pravděpodobné než u žen,  že řeknou, že „s muži je
zacházeno lépe“, a je pravděpodobnější, že řeknou, že
„s ženami a muži je zacházeno stejně“ ve všech šesti
oblastech testovaných v průzkumu. Není překvapením,
že muži mají také větší sklon než ženy ke stereotypům
založeným na pohlaví, což je obecně patrnější, pokud
jde  o  stereotypy  týkající  se  pracovního  života  a
vedoucích pozic.  V  některých  případech je  rozdíl  ve
vnímání mezi muži a ženami výraznější u nejmladších
respondentů než u starších.

Ve většině  případů je  to  způsobeno užším sladěním
postojů nejmladších mužů s postoji starších mužů než
s  postoji  jejich  vrstevnic  v  ženském věku.  Například
muži ve věku 15–24 let mají mnohem větší sklon než
jejich ženské protějšky souhlasit s tím, že nejdůležitější
úlohou  muže  je  vydělávat  peníze,  že  nejdůležitější
úlohou ženy je  starat  se o  svůj  domov a rodinu,  že
feminismus „zašel příliš daleko“, že rodinný život trpí,
když matka pracuje  na plný úvazek,  a  že muži  jsou
přirozeně méně kompetentní k plnění domácích úkolů.
Rozdíly  ve  vnímání  lze  navíc  pozorovat  také  podle
úrovně  vzdělání,  socioprofesní  kategorie  a  finanční
situace respondentů.

Závěrem  zjištění  podtrhují  diferencovanou  povahu
vnímání  genderových  stereotypů  mezi  občany  EU.
Ačkoli  na  úrovni  EU  převládá  tendence  odmítat
stereotypy,  v  jednotlivých  zemích  i  v
sociodemografických proměnných se objevují  odlišné
názory. Uznání těchto rozdílů má zásadní význam pro
rozvoj cílených strategií pro účinné řešení genderových
předsudků.
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Technické specifikace
V  období  od  12.  ledna  do  4.  února  2024  provedla
společnost  Verian  (bývalá  společnost  Kantar  Public)
jménem  společnosti  Kantar  Belgium  na  žádost
Evropské  komise,  Generálního  ředitelství  pro
komunikaci,  oddělení  „Monitorování  sdělovacích
prostředků  a  Eurobarometr“  vlnu  100.3  průzkumu
Eurobarometr.

Vlna 100.3 zahrnuje obyvatelstvo příslušných státních
příslušností  členských států Evropské unie,  které má
bydliště v každém z 27 členských států a je starší 15
let.

Základní návrh vzorku používaný ve všech zemích je
stratifikovaný  vícestupňový,  náhodný
(pravděpodobnostní). V každé zemi je vzorek nejprve
stratifikovaný podle regionů NUTS a v rámci každého
regionu podle míry urbanity (DEGURBA). Počet bodů
vzorku vybraných v každé vrstvě odráží soubor vrstev
15+. Ve druhé fázi byla z každé vrstvy vybrána místa
odběru  vzorků  s  pravděpodobností  úměrnou  jejich
velikosti  populace  0+.  Vzorky  tak  představují  celé
území zkoumaných zemí podle úrovně NUTS II (nebo
rovnocenné  úrovně)  Eurostatu  a  podle  rozdělení
rezidentského  obyvatelstva  příslušných  národností  z
hlediska  metropolitních,  městských  a  venkovských
oblastí.30

V  každém  z  vybraných  míst  odběru  vzorků  byla
náhodně  vylosována  počáteční  souřadnice  a  k
identifikaci  nejbližší  adresy  souřadnice  byl  použit
nástroj zpětného zeměpisného kódování. Tato adresa
byla výchozí adresou pro náhodnou procházku. Další
adresy (každá N-tá adresa) byly vybrány standardními
postupy "náhodná trasa"  z  původní  adresy.  V každé
domácnosti byl respondent náhodně vybrán. Přístup k
náhodnému výběru byl podmíněn velikostí domácnosti.
Například u domácností se dvěma 15 a více členy byl
skript  použit  k  výběru  buď informátora  (osoby,  která
odpovídá  na  dotazník  kontrolního  pracovníka),  nebo
jiného způsobilého člena domácnosti. U domácností se
třemi  15 a více členy byl  skript  použit  k  výběru buď
informátora (1/3 času), nebo dvou dalších způsobilých
členů v domácnosti (2/3 času). Tam, kde byli vybráni
další dva členové, bylo tazateli řečeno, aby požádal o
nejmladší nebo nejstarší. Skript náhodně přiřadí výběr
nejmladšímu  nebo  nejstaršímu  se  stejnou
pravděpodobností. Tento proces pokračuje u čtyř více
než  15  členů  domácnosti  –  náhodně  žádají  o
nejmladšího, druhého nejmladšího a nejstaršího člena

30 Klasifikaceměstského  venkova  na  základě
databáze  DEGURBA  (
https://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-
urbanisation/background)

domácnosti. Pro domácnosti s pěti 15 a více členy se
vracíme k pravidlu posledních narozenin.

Pokud  nebyl  navázán  žádný  kontakt  s  nikým  v
domácnosti  nebo pokud vybraný respondent  nebyl  k
dispozici  (zaneprázdněn),  tazatel  znovu  navštívil
stejnou  domácnost  až  třikrát  (celkem čtyři  pokusy  o
kontakt). Tazatelé nikdy předem neuvádějí, že průzkum
je prováděn jménem Evropské komise; tyto informace
mohou poskytnout, jakmile je průzkum dokončen, a to
na požádání.

Fáze náboru byla mírně odlišná v Nizozemsku, Finsku
a Švédsku. Ve dvou posledně jmenovaných zemích byl
z adresy nebo registru obyvatel vybrán vzorek adres v
rámci  každého  místa  odběru  vzorků  (ve  Finsku  se
výběr neprovádí ve všech místech odběru vzorků, ale v
některých  případech  se  očekává  zlepšení  míry
odpovědí).  Výběr  adres  byl  proveden  náhodně.
Domácnosti  byly  poté  telefonicky  kontaktovány  a
najaty, aby se průzkumu zúčastnily. V Nizozemsku se
používá  dvourámový  vzorek  RDD (čísla  mobilních  a
pevných  linek),  protože  neexistuje  úplný  registr
obyvatel s dostupnými telefonními čísly. Výběr čísel na
obou  snímcích  se  provádí  náhodně,  přičemž  každé
číslo má stejnou pravděpodobnost výběru. Na rozdíl od
Švédska a Finska je vzorek neklastrovaný.
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ZEMĚ NÁSTROJE
Č.

ROZHOVORŮ
ÚDAJE O OBLASTI

Počet obyvatel
15+

ROZMĚR EU

BE Belgie MCM Belgie 1057 12-01-24 30-01-24 9 619 330 2,50 %

BG Bulharsko Kantar TNS BBSS 1037 12-01-24 01-02-24 5 917 534 1,60 %

CZ Česko STEM/MARK 1045 12-01-24 29-01-24 8 982 035 2,40 %

DK Dánsko Plášť Dánsko (Verian) 1019 13-01-24 04-02-24 4 891 261 1,30 %

DE Německo Plášť Německo (Verian) 1537 15-01-24 04-02-24 71 677 231 18,90 %

EE Estonsko Norstat Eesti 1005 13-01-24 31-01-24 1 111 597 0,30 %

IE Irsko B a A výzkum 1005 12-01-24 01-02-24 4 005 909 1,10 %

EL Řecko Kantar Řecko 1017 13-01-24 31-01-24 9 167 896 2,40 %

ES Španělsko Plášť Španělsko (Verian) 1005 15-01-24 02-02-24 40 639 381 10,70 %

FR Francie MCM Francie 1005 12-01-24 31-01-24 55 700 114 14,70 %

HR Chorvatsko Hendal 1044 12-01-24 31-01-24 3 461 468 0,90 %

IT Itálie Testpoint Itálie 1031 12-01-24 30-01-24 51 599 668 13,60 %

CY
Kyperská 
republika

CYMAR Průzkum trhu 505 12-01-24 31-01-24 752 304 0,20 %

LV Lotyšsko Kantar TNS Lotyšsko 1001 12-01-24 29-01-24 1 590 245 0,40 %

LT Litva Norstat LT 1005 13-01-24 29-01-24 2 373 312 0,60 %

LU Lucembursko ILRES 505 15-01-24 03-02-24 533 335 0,10 %

HU Maďarsko Kantar Hofmann 1023 12-01-24 30-01-24 8 313 539 2,20 %

MT Malta MISCO International 507 12-01-24 03-02-24 446 788 0,10 %

NL Nizozemsko Plášť Nizozemsko (Verian) 1001 12-01-24 31-01-24 14 763 684 3,90 %

AT Rakousko
Österreichische Gallup Ins. -

podrobnější informace
1007 12-01-24 „31-01-24 7 647 176 2,00 %

PL Polsko Kolektivní výzkum 1012 15-01-24 31-01-24 31 982 941 8,40 %

PT Portugal Intercampus SA 1055 15-01-24 02-02-24 8 915 624 2,30 %

RO Rumunsko CSOP SRL 1055 15-01-024 01-02-24 16 174 719 4,30 %

SL Slovinsko Mediana DOO 1022 12-01-24 25-01-24 1 791 246 0,50 %

SK Slovensko MNFORCE 1011 12-01-24 „25-01-24 4 591 487 1,20 %

FI Finsko Taloustutkimus Oy 1010 12-01-24 04-02-24 4 672 932 1,20 %

SE Švédsko Plášť Švédsko (Verian) 1047 12-01-24 01-02-24 8 541 497 2,20 %

EU-27 CELKEM 26601 12-01-24 04-02-24 379 864 254 100 %

* Je třeba poznamenat, že celkový procentní podíl uvedený v této tabulce může v důsledku zaokrouhlení překročit 100 %.
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Režim pohovorů podle zemí

Rozhovory  byly  vedeny  prostřednictvím  osobních
rozhovorů, a to buď fyzicky v domácnostech lidí, nebo
prostřednictvím videointerakcí  na  dálku  v  příslušném
národním jazyce. Rozhovory s videointerakcí na dálku
(„online  osobní  rozhovor“  neboli  CAVI,  Computer
Assisted  Video  Interviewing,  se  uskutečnily  pouze  v
Česku, Dánsku, na Maltě a ve Finsku.)

ZEMĚ
č. CAPI

INTERVIEWS

Č.
ROZHOVO
RŮ CAVI

Č.
ROZHOVOR
Ů CELKEM

BE Belgie 1067 1067

BG Bulharsko 1037 1037

CZ Česko 857 189 1046

DK Dánsko 813 206 1019

DE Německo 1537 1537

EE Estonsko 1008 1008

IE Irsko 1005 1005

EL Řecko 1017 1017

ES Španělsko 1008 1008

FR Francie 1008 1008

HR Chorvatsko 1044 1044

IT Itálie 1031 1031

CY
Kyperská
republika

506 506

LV Lotyšsko 1001 1001

LT Litva 1008 1008

LU Lucembursko 505 505

HU Maďarsko 1023 1023

MT Malta 353 154 507

NL Nizozemsko 1001 1001

AT Rakousko 1007 1007

PL Polsko 1012 1012

PT Portugal 1058 1058

RO Rumunsko 1056 1056

SL Slovinsko 1022 1022

SK Slovensko 1011 1011

FI Finsko 749 261 1010

SE Švédsko 1047 1047

EU-27 celkem 25791 810 26601

CAPI : Počítačem asistované osobní pohovory

CAVI: Počítačem podporované videohovory

107



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

Míra odpovědí

Pro  každou  zemi  se  provede  srovnání  mezi
odpovídajícím  vzorkem  a  vesmírem  (tj.  celkovou
populací  v  zemi).  Váhy  se  používají  k  porovnání
odpovídajícího vzorku s vesmírem podle pohlaví, věku,
regionu  a  stupně  urbanizace.  V  případě  evropských
odhadů  (tj.  průměru  EU)  se  provede  úprava  vah
jednotlivých zemí tak, aby byly váženy směrem nahoru
nebo  dolů  tak,  aby  odrážely  jejich  počet  obyvatel
starších 15 let v poměru k počtu obyvatel EU starších
15 let.

Míry odpovědí se vypočítají vydělením celkového počtu
úplných pohovorů počtem všech navštívených adres, s
výjimkou  adres,  které  nejsou  způsobilé,  ale  zahrnují
adresy, u nichž není způsobilost známa. Pro vlnu 100.3
průzkumu EUROBAROMETER je  míra  odpovědí  pro
země  EU-27  vypočtená  společností  Verian  (bývalá
společnost Kantar Public):

ZEMĚ MÍRY ODPOVĚDNOSTI

BE Belgie 48,9 %

BG Bulharsko 47,0 %

CZ Česko 51,2 %

DK Dánsko 31,0 %

DE Německo 28,7 %

EE Estonsko 35,3 %

IE Irsko 37,8 %

EL Řecko 29,8 %

ES Španělsko 35,1 %

FR Francie 39,0 %

HR Chorvatsko 39,1 %

IT Itálie 25,0 %

CY Kyperská republika 45,5 %

LV Lotyšsko 32,5 %

LT Litva 44,8 %

LU Lucembursko 28,9 %

HU Maďarsko 56,9 %

MT Malta 54,4 %

NL Nizozemsko 56,8 %

AT Rakousko 41,6 %

PL Polsko 41,5 %

PT Portugal 54,3 %

RO Rumunsko 48,7 %

SL Slovinsko 36,8 %

SK Slovensko 48,3 %

FI Finsko 23,2 %

SE Švédsko 73,5 %

Rozpětí chyb
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Čtenářům se  připomíná,  že  výsledky  průzkumu jsou
odhady,  jejichž  přesnost,  za  předpokladu,  že  je  vše
stejné,  závisí  na  velikosti  vzorku  a  na  pozorovaném
procentu.  U  vzorků  přibližně  1  000  rozhovorů  se
skutečná  procenta  liší  v  rámci  těchto  mezí
spolehlivosti:
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Statistická rozpětí v důsledku výběru vzorků

(při 95% spolehlivosti)

různé velikosti vzorků jsou v řadách různé pozorované výsledky jsou ve sloupcích

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N = 2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N = 11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 11000

N = 12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 12000

N = 13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N = 13000

N = 14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 14000

N = 15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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Tabulky
QD1.1 Existuje podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži 
zacházeno v každé z následujících situací v (NAŠE ZEMĚ)?

Ve škole / na univerzitě (%)

Ano, se
ženami je

zacházeno
lépe

Ano, s muži je
zacházeno

lépe

Ne, je s nimi
zacházeno

stejným
způsobem

Nevím

EU-27 9 20 67 4

BE 10 23 65 2

BG 15 11 68 6

CZ 10 16 72 2

DK 10 18 67 5

DE 10 23 63 4

EE 13 11 67 9

IE 8 19 69 4

EL 4 11 83 2

ES 7 12 78 3

FR 5 21 68 6

HR 8 34 55 3

IT 7 23 68 2

CY 14 16 65 5

LV 13 7 74 6

LT 7 11 77 5

LU 5 13 76 6

HU 8 18 69 5

MT 5 7 85 3

NL 8 28 60 4

AT 13 27 57 3

PL 13 20 64 3

PT 16 12 69 3

RO 13 21 62 4

SI 15 17 67 1

SK 12 17 68 3

FI 11 11 72 6

SE 15 31 50 4
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QD1.2 Existuje podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži 
zacházeno v každé z následujících situací v (NAŠE ZEMĚ)?

V práci (%)

Ano, se
ženami je

zacházeno
lépe

Ano, s muži je
zacházeno

lépe

Ne, je s nimi
zacházeno

stejným
způsobem

Nevím

EU-27 6 51 40 3

BE 9 52 37 2

BG 12 21 61 6

CZ 6 35 56 3

DK 2 53 41 4

DE 4 62 31 3

EE 6 30 56 8

IE 6 45 44 5

EL 6 48 45 1

ES 7 43 47 3

FR 4 66 27 3

HR 8 49 41 2

IT 5 54 39 2

CY 13 46 37 4

LV 5 22 69 4

LT 6 30 61 3

LU 3 55 39 3

HU 5 40 52 3

MT 9 34 55 2

NL 3 64 29 4

AT 9 50 37 4

PL 7 36 53 4

PT 10 45 42 3

RO 13 28 54 5

SI 4 46 49 1

SK 6 38 53 3

FI 2 45 46 7

SE 3 59 35 3
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QD1.3 Je podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži zacházeno v každé z následujících situací v 
(NAŠE ZEMĚ)? 

Zdravotnickým personálem (%)

Ano, se ženami je
zacházeno lépe

Ano, s muži je
zacházeno lépe

Ne, je s nimi zacházeno
stejným způsobem

Nevím

EU-27 9 19 68 4

BE 12 16 69 3

BG 13 11 70 6

CZ 8 18 72 2

DK 13 13 68 6

DE 10 25 61 4

EE 12 10 70 8

IE 8 20 68 4

EL 4 13 82 1

ES 6 10 81 3

FR 8 19 66 7

HR 10 34 54 2

IT 7 22 70 1

CY 12 17 66 5

LV 9 8 79 4

LT 7 10 79 4

LU 7 12 75 6

HU 13 18 64 5

MT 6 6 85 3

NL 6 25 65 4

AT 10 23 63 4

PL 7 22 68 3

PT 4 9 85 2

RO 15 17 65 3

SI 9 11 78 2

SK 10 13 74 3

FI 8 9 76 7

SE 6 38 51 5
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QD1.4 Existuje podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži zacházeno v každé z následujících 
situací v (NAŠE ZEMĚ)?

V médiích (%)

Ano, se ženami je
zacházeno lépe

Ano, s muži je
zacházeno lépe

Ne, je s nimi zacházeno
stejným způsobem

Nevím

EU-27 10 31 54 5

BE 12 34 51 3

BG 14 11 64 11

CZ 8 15 72 5

DK 8 40 46 6

DE 12 30 51 7

EE 9 20 60 11

IE 11 37 46 6

EL 13 20 65 2

ES 14 24 57 5

FR 6 42 45 7

HR 9 40 48 3

IT 9 33 54 4

CY 17 22 55 6

LV 7 8 76 9

LT 5 13 74 8

LU 6 39 49 6

HU 13 23 59 5

MT 18 18 59 5

NL 10 48 38 4

AT 13 30 53 4

PL 9 24 64 3

PT 6 13 77 4

RO 15 27 52 6

SI 13 20 65 2

SK 7 19 68 6

FI 11 36 46 7

SE 9 54 33 4
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QD1.5 Je podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži zacházeno v každé z následujících situací v 
(NAŠE ZEMĚ)?

V reklamě (%)

Ano, se ženami je
zacházeno lépe

Ano, s muži je
zacházeno lépe

Ne, je s nimi zacházeno
stejným způsobem

Nevím

EU-27 15 26 53 6

BE 18 30 48 4

BG 18 9 60 13

CZ 12 13 70 5

DK 13 29 48 10

DE 19 24 50 7

EE 16 13 56 15

IE 12 29 50 9

EL 22 15 60 3

ES 16 30 50 4

FR 8 38 46 8

HR 7 38 51 4

IT 15 30 52 3

CY 32 14 49 5

LV 10 5 74 11

LT 7 10 74 9

LU 10 36 47 7

HU 17 16 61 6

MT 27 21 48 4

NL 12 29 50 9

AT 17 25 53 5

PL 12 20 64 4

PT 9 10 75 6

RO 21 22 50 7

SI 27 11 60 2

SK 9 15 69 7

FI 15 28 49 8

SE 9 45 38 8
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QD1.6 Je podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži zacházeno v každé z následujících situací v 
(NAŠE ZEMĚ)?

V politice (%)

Ano, se ženami je
zacházeno lépe

Ano, s muži je
zacházeno lépe

Ne, je s nimi zacházeno
stejným způsobem

Nevím

EU-27 6 54 37 3

BE 7 56 34 3

BG 9 37 49 5

CZ 9 41 47 3

DK 4 52 39 5

DE 7 57 33 3

EE 5 49 39 7

IE 6 64 26 4

EL 2 59 38 1

ES 9 43 45 3

FR 4 65 27 4

HR 6 57 35 2

IT 5 53 40 2

CY 7 65 24 4

LV 5 33 56 6

LT 4 36 57 3

LU 2 65 29 4

HU 4 52 42 2

MT 14 42 40 4

NL 5 62 31 2

AT 10 45 42 3

PL 6 44 47 3

PT 4 52 40 4

RO 11 48 38 3

SI 5 60 34 1

SK 6 41 48 5

FI 6 56 34 4

SE 2 70 26 2
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QD2.1 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Je přijatelné, aby muži plakali (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 51 -3 34 0 9 2 4 1 1 0 1 0 85 -3 13 3

BE 54 7 32 -12 8 1 5 3 0 0 1 1 86 -5 13 4

BG 25 1 42 4 17 0 9 -6 2 0 5 1 67 5 26 -6

CZ 43 14 41 -10 9 -5 4 1 0 0 3 0 84 4 13 -4

DK 82 -4 10 0 3 2 2 0 1 1 2 1 92 -4 5 2

DE 54 -14 34 8 7 3 3 2 1 1 1 0 88 -6 10 5

EE 35 -6 38 -6 13 4 6 2 5 4 3 2 73 -12 19 6

IE 59 -4 32 1 4 0 2 0 1 1 2 2 91 -3 6 0

EL 47 11 42 -2 8 -6 3 -2 0 -1 0 0 89 9 11 -8

ES 76 9 19 -8 2 -1 2 1 0 0 1 -1 95 1 4 0

FR 60 -4 31 1 5 2 3 1 0 0 1 0 91 -3 8 3

HR 28 1 48 4 14 -3 7 -1 1 -2 2 1 76 5 21 -4

IT 38 6 47 -6 11 2 3 0 0 -2 1 0 85 0 14 2

CY 49 -1 34 4 7 -4 8 -1 0 0 2 2 83 3 15 -5

LV 43 1 28 -7 16 2 6 0 4 3 3 1 71 -6 22 2

LT 27 4 42 2 20 -1 9 -4 1 0 1 -1 69 6 29 -5

LU 73 10 21 -13 2 0 3 3 1 1 0 -1 94 -3 5 3

HU 31 -2 44 0 15 1 7 0 1 1 2 0 75 -2 22 1

MT 41 3 51 -2 5 -1 2 1 1 1 0 -2 92 1 7 0

NL 79 -2 16 -1 3 2 2 1 0 0 0 0 95 -3 5 3

AT 37 -6 37 1 13 1 8 2 3 2 2 0 74 -5 21 3

PL 22 -3 48 1 20 4 7 0 2 1 1 -3 70 -2 27 4

PT 41 -12 50 7 4 1 2 2 1 1 2 1 91 -5 6 3

RO 24 -3 40 3 23 4 11 -3 1 0 1 -1 64 0 34 1

SI 48 -3 32 1 11 0 7 2 1 0 1 0 80 -2 18 2

SK 26 6 47 -1 14 -4 5 -2 3 1 5 0 73 5 19 -6

FI 86 0 10 -2 2 1 1 0 1 1 0 0 96 -2 3 1

SE 95 0 3 -1 1 0 1 1 0 0 0 0 98 -1 2 1
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QD2.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Ženy se častěji než muži rozhodují na základě svých emocí (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 19 -6 43 -1 21 3 13 4 1 0 3 0 62 -7 34 7

BE 14 -1 45 -2 28 1 11 1 1 1 1 0 59 -3 39 2

BG 31 -20 46 14 14 6 4 -1 1 0 4 1 77 -6 18 5

CZ 23 -5 53 -2 16 1 5 4 1 1 2 1 76 -7 21 5

DK 22 -5 39 2 15 -2 19 5 2 1 3 -1 61 -3 34 3

DE 21 -7 47 3 18 1 9 3 2 0 3 0 68 -4 27 4

EE 26 -9 47 4 14 1 5 1 4 3 4 0 73 -5 19 2

IE 23 -6 43 0 18 3 11 1 1 1 4 1 66 -6 29 4

EL 18 -13 45 -1 25 9 10 4 1 1 1 0 63 -14 35 13

ES 17 1 31 -6 20 -1 27 7 1 -1 4 0 48 -5 47 6

FR 17 -1 29 -10 28 6 19 4 2 2 5 -1 46 -11 47 10

HR 23 -8 51 6 17 3 7 0 1 0 1 -1 74 -2 24 3

IT 18 -11 48 -2 22 6 9 6 0 -1 3 2 66 -13 31 12

CY 34 -7 40 2 16 3 6 0 0 -1 4 3 74 -5 22 3

LV 31 -12 44 4 15 6 6 2 1 0 3 0 75 -8 21 8

LT 25 -9 49 2 16 5 6 2 1 0 3 0 74 -7 22 7

LU 16 -1 36 -5 24 -2 15 5 6 4 3 -1 52 -6 39 3

HU 29 -17 46 5 16 7 6 4 1 1 2 0 75 -12 22 11

MT 17 -1 58 1 16 -3 6 4 1 0 2 -1 75 0 22 1

NL 18 -5 42 -3 18 2 16 7 4 1 2 -2 60 -8 34 9

AT 18 -5 47 4 18 3 10 -5 5 3 2 0 65 -1 28 -2

PL 20 -6 55 1 16 3 6 4 2 1 1 -3 75 -5 22 7

PT 9 -7 55 -8 25 11 6 2 2 2 3 0 64 -15 31 13

RO 17 -9 40 1 26 3 12 4 1 0 4 1 57 -8 38 7

SI 32 -10 43 4 16 5 7 1 1 0 1 0 75 -6 23 6

SK 28 -6 48 -1 14 4 5 4 2 1 3 -2 76 -7 19 8

FI 25 1 42 -8 16 0 11 4 5 5 1 -2 67 -7 27 4

SE 20 3 37 7 13 -5 29 -2 0 -2 1 -1 57 10 42 -7
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QD2.3 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Nejdůležitější úlohou člověka je vydělávat peníze (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 15 -1 27 0 28 -2 28 3 1 0 1 0 42 -1 56 1

BE 11 2 25 -6 33 -2 30 5 1 1 0 0 36 -4 63 3

BG 37 -14 37 7 17 4 6 2 1 0 2 1 74 -7 23 6

CZ 26 -2 39 -5 22 0 10 6 1 0 2 1 65 -7 32 6

DK 4 -2 9 -2 19 -5 65 9 2 0 1 0 13 -4 84 4

DE 14 -2 24 3 29 -7 31 5 2 1 0 0 38 1 60 -2

EE 20 -2 35 4 24 -6 14 -1 5 4 2 1 55 2 38 -7

IE 13 -1 21 -4 29 2 33 1 2 0 2 2 34 -5 62 3

EL 22 -6 32 -5 33 8 13 3 0 0 0 0 54 -11 46 11

ES 9 2 17 -3 25 -2 47 3 1 -1 1 1 26 -1 72 1

FR 10 -1 24 4 27 -7 37 3 0 0 2 1 34 3 64 -4

HR 18 2 30 -9 32 5 18 2 1 0 1 0 48 -7 50 7

IT 15 -4 31 -7 36 8 17 4 0 -1 1 0 46 -11 53 12

CY 26 11 27 3 22 -7 22 -9 1 0 2 2 53 14 44 -16

LV 30 -6 30 -2 26 4 12 3 1 1 1 0 60 -8 38 7

LT 23 -7 34 -3 28 4 13 4 1 1 1 1 57 -10 41 8

LU 8 -1 18 -4 34 -7 36 10 3 2 1 0 26 -5 70 3

HU 31 -5 40 -3 19 5 8 2 1 1 1 0 71 -8 27 7

MT 10 2 34 6 34 -12 21 6 1 -1 0 -1 44 8 55 -6

NL 3 -2 13 0 27 2 54 -2 2 1 1 1 16 -2 81 0

AT 16 2 30 2 29 0 20 -7 3 2 2 1 46 4 49 -7

PL 25 2 44 2 21 -8 8 4 1 0 1 0 69 4 29 -4

PT 6 -5 34 5 41 1 17 -2 1 0 1 1 40 0 58 -1

RO 29 -5 31 -2 28 7 10 0 0 -1 2 1 60 -7 38 7

SI 16 -3 23 0 35 0 25 3 1 1 0 -1 39 -3 60 3

SK 32 0 43 0 17 0 5 2 2 0 1 -2 75 0 22 2

FI 5 -2 13 -6 27 -13 49 16 5 4 1 1 18 -8 76 3

SE 4 1 7 0 14 2 75 -1 0 -1 0 -1 11 1 89 1
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QD2.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Nejdůležitější úlohou ženy je starat se o svůj domov a rodinu (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 12 -5 26 -1 28 1 32 5 1 0 1 0 38 -6 60 6

BE 9 -2 22 -5 31 -4 36 9 2 2 0 0 31 -7 67 5

BG 35 -15 39 8 19 7 6 1 0 -1 1 0 74 -7 25 8

CZ 22 -9 45 -1 19 1 11 8 1 0 2 1 67 -10 30 9

DK 2 -3 8 -1 16 -5 71 9 2 0 1 0 10 -4 87 4

DE 9 -1 23 5 30 -5 35 -1 2 2 1 0 32 4 65 -6

EE 20 -11 39 0 22 3 13 4 5 4 1 0 59 -11 35 7

IE 14 -8 26 -4 25 3 31 7 2 1 2 1 40 -12 56 10

EL 17 -13 36 -3 31 10 15 5 1 1 0 0 53 -16 46 15

ES 8 -3 15 -3 23 -3 52 9 1 0 1 0 23 -6 75 6

FR 9 -1 17 0 29 -4 43 4 0 0 2 1 26 -1 72 0

HR 16 -3 29 -12 34 11 19 4 1 -1 1 1 45 -15 53 15

IT 12 -5 26 -8 36 8 25 6 0 -1 1 0 38 -13 61 14

CY 23 -11 28 2 23 2 23 4 0 0 3 3 51 -9 46 6

LV 28 -14 31 -1 27 10 12 4 1 1 1 0 59 -15 39 14

LT 22 -12 38 -1 25 5 13 6 1 1 1 1 60 -13 38 11

LU 7 -1 15 -9 35 -3 37 9 5 4 1 0 22 -10 72 6

HU 29 -9 41 1 19 4 9 4 1 1 1 -1 70 -8 28 8

MT 13 5 33 -5 30 -9 23 10 1 0 0 -1 46 0 53 1

NL 2 -2 11 0 23 0 62 2 2 0 0 0 13 -2 85 2

AT 13 0 28 0 31 5 22 -8 4 2 2 1 41 0 53 -3

PL 22 -5 49 -1 19 1 8 5 1 0 1 0 71 -6 27 6

PT 5 -7 34 -1 40 6 18 0 1 0 2 2 39 -8 58 6

RO 26 -8 36 1 28 9 8 -2 1 0 1 0 62 -7 36 7

SI 19 -5 31 0 28 2 22 3 0 0 0 0 50 -5 50 5

SK 25 -4 45 1 20 1 7 3 2 0 1 -1 70 -3 27 4

FI 6 -5 18 -11 29 -2 41 13 5 5 1 0 24 -16 70 11

SE 2 -1 9 1 18 5 70 -4 0 -1 1 0 11 0 88 1
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QD3.1 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Stejně důležité je, aby ženy i muži byli finančně nezávislí (v %).

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 61 29 6 2 1 1 90 8

BE 57 31 7 4 0 1 88 11

BG 58 30 8 2 1 1 88 10

CZ 55 36 4 2 1 2 91 6

DK 80 13 3 2 0 2 93 5

DE 65 28 5 1 0 1 93 6

EE 52 36 7 2 2 1 88 9

IE 58 34 4 2 1 1 92 6

EL 64 31 4 1 0 0 95 5

ES 73 18 5 3 0 1 91 8

FR 68 24 4 2 0 2 92 6

HR 50 37 9 4 0 0 87 13

IT 55 32 9 3 0 1 87 12

CY 69 24 4 1 0 2 93 5

LV 69 24 4 1 1 1 93 5

LT 61 33 5 1 0 0 94 6

LU 75 17 5 2 1 0 92 7

HU 45 39 10 4 1 1 84 14

MT 43 45 7 3 2 0 88 10

NL 81 14 2 2 1 0 95 4

AT 50 31 12 4 2 1 81 16

PL 40 46 11 2 1 0 86 13

PT 46 45 5 2 1 1 91 7

RO 41 35 16 6 0 2 76 22

SI 70 24 4 2 0 0 94 6

SK 47 42 6 1 2 2 89 7

FI 72 19 5 1 2 1 91 6

SE 90 5 3 1 1 0 95 4
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QD3.2 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Pro důležitá rodinná rozhodnutí by muži měli mít konečné slovo (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 6 14 27 50 1 2 20 77

BE 5 12 28 53 1 1 17 81

BG 19 28 30 18 3 2 47 48

CZ 7 19 32 38 1 3 26 70

DK 2 2 11 81 2 2 4 92

DE 3 9 26 58 2 2 12 84

EE 10 17 26 34 7 6 27 60

IE 3 12 26 55 1 3 15 81

EL 7 16 34 40 2 1 23 74

ES 2 9 16 71 1 1 11 87

FR 3 5 24 65 1 2 8 89

HR 9 21 37 31 1 1 30 68

IT 9 18 37 34 0 2 27 71

CY 8 16 29 44 0 3 24 73

LV 12 19 37 25 5 2 31 62

LT 7 13 36 38 4 2 20 74

LU 3 6 21 66 3 1 9 87

HU 14 30 30 24 1 1 44 54

MT 3 7 17 69 3 1 10 86

NL 1 2 13 82 1 1 3 95

AT 8 19 28 37 5 3 27 65

PL 16 33 31 17 2 1 49 48

PT 4 18 46 28 3 1 22 74

RO 11 26 37 23 1 2 37 60

SI 6 12 28 51 2 1 18 79

SK 16 25 34 20 3 2 41 54

FI 2 3 16 73 5 1 5 89

SE 1 1 4 92 1 1 2 96
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QD3.3 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Mít děti je více naplňující pro ženu než pro muže (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 13 30 25 28 1 3 43 53

BE 7 26 32 31 2 2 33 63

BG 21 26 29 20 2 2 47 49

CZ 20 45 18 13 1 3 65 31

DK 6 14 19 54 2 5 20 73

DE 13 29 27 26 2 3 42 53

EE 12 35 23 17 7 6 47 40

IE 12 26 25 28 2 7 38 53

EL 34 42 17 6 0 1 76 23

ES 9 23 19 44 1 4 32 63

FR 6 18 28 45 0 3 24 73

HR 20 38 30 9 1 2 58 39

IT 15 37 29 17 0 2 52 46

CY 31 36 15 14 1 3 67 29

LV 13 27 32 20 4 4 40 52

LT 16 34 25 20 2 3 50 45

LU 5 15 27 40 9 4 20 67

HU 35 44 15 5 0 1 79 20

MT 4 17 27 49 2 1 21 76

NL 3 18 22 50 2 5 21 72

AT 15 31 29 17 4 4 46 46

PL 20 50 19 9 1 1 70 28

PT 10 35 34 18 2 1 45 52

RO 19 30 33 16 1 1 49 49

SI 13 24 30 30 2 1 37 60

SK 29 43 19 6 2 1 72 25

FI 5 17 25 37 8 8 22 62

SE 5 14 10 68 0 3 19 78

123
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QD3.4 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Pro ženy je neatraktivní vyjadřovat na veřejnosti silné názory (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 4 13 27 54 1 1 17 81

BG 9 23 37 22 4 5 32 59

CZ 11 34 31 19 1 4 45 50

DK 2 7 13 74 2 2 9 87

DE 4 13 39 41 1 2 17 80

EE 11 21 31 25 5 7 32 56

IE 6 11 29 49 2 3 17 78

EL 9 21 30 37 2 1 30 67

ES 2 9 18 69 1 1 11 87

FR 3 7 24 64 0 2 10 88

HR 6 21 38 33 1 1 27 71

IT 11 29 35 22 1 2 40 57

CY 9 18 27 40 1 5 27 67

LV 9 18 35 29 3 6 27 64

LT 5 16 40 33 3 3 21 73

LU 4 7 28 58 2 1 11 86

HU 8 21 34 35 1 1 29 69

MT 3 9 37 48 2 1 12 85

NL 1 3 14 80 1 1 4 94

AT 6 18 33 36 3 4 24 69

PL 12 35 33 17 2 1 47 50

PT 3 21 41 32 2 1 24 73

RO 9 29 40 17 1 4 38 57

SI 7 16 37 37 1 2 23 74

SK 14 27 36 13 3 7 41 49

FI 2 4 14 77 2 1 6 91

SE 3 3 7 87 0 0 6 94
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QD3.5 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Rovnost žen a mužů by prospěla i mužům (v %)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 34 41 13 6 2 4 75 19

BE 28 44 19 5 1 3 72 24

BG 33 39 12 5 5 6 72 17

CZ 25 47 12 8 2 6 72 20

DK 60 23 4 5 3 5 83 9

DE 33 40 14 6 2 5 73 20

EE 21 40 16 8 4 11 61 24

IE 38 45 7 4 2 4 83 11

EL 30 50 14 3 0 3 80 17

ES 40 31 12 11 1 5 71 23

FR 34 41 10 7 1 7 75 17

HR 27 51 13 6 1 2 78 19

IT 34 46 13 4 0 3 80 17

CY 47 35 9 4 0 5 82 13

LV 30 38 17 5 3 7 68 22

LT 29 42 14 6 3 6 71 20

LU 35 39 11 7 4 4 74 18

HU 23 49 16 7 2 3 72 23

MT 25 54 11 7 1 2 79 18

NL 61 28 5 3 1 2 89 8

AT 25 40 17 6 5 7 65 23

PL 21 54 16 5 2 2 75 21

PT 22 63 7 3 2 3 85 10

RO 21 45 22 7 1 4 66 29

SI 37 37 15 7 2 2 74 22

SK 30 48 10 2 3 7 78 12

FI 63 28 4 2 1 2 91 6

SE 84 12 1 1 0 2 96 2
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QD3.6 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Feminismus "zašel příliš daleko" (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 17 28 28 20 2 5 45 48

BE 16 31 31 19 1 2 47 50

BG 17 27 26 9 9 12 44 35

CZ 21 31 28 12 2 6 52 40

DK 21 27 17 25 4 6 48 42

DE 12 22 29 27 4 6 34 56

EE 23 31 19 8 4 15 54 27

IE 18 29 26 17 2 8 47 43

EL 21 28 30 15 2 4 49 45

ES 27 26 22 21 1 3 53 43

FR 21 33 22 17 1 6 54 39

HR 14 30 32 17 3 4 44 49

IT 18 30 30 19 1 2 48 49

CY 35 28 20 10 1 6 63 30

LV 21 30 22 9 2 16 51 31

LT 22 27 25 9 3 14 49 34

LU 16 27 28 20 6 3 43 48

HU 14 32 30 17 2 5 46 47

MT 18 43 22 11 2 4 61 33

NL 11 23 25 36 1 4 34 61

AT 15 32 25 16 6 6 47 41

PL 13 31 38 12 3 3 44 50

PT 5 41 30 14 3 7 46 44

RO 13 29 36 14 2 6 42 50

SI 29 26 26 14 1 4 55 40

SK 15 34 30 9 3 9 49 39

FI 20 27 21 21 5 6 47 42

SE 10 24 16 47 1 2 34 63
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QD4.1 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Celkově vzato, rodinný život trpí, když matka má práci na plný úvazek (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

EU-27 15 -10 36 1 28 5 18 4 3 0 51 -9 46 9

BE 11 -4 35 -8 33 5 19 6 2 1 46 -12 52 11

BG 23 -22 35 5 28 14 10 1 4 2 58 -17 38 15

CZ 12 -11 28 -9 36 6 20 12 4 2 40 -20 56 18

DK 5 -6 15 -6 21 -3 56 15 3 0 20 -12 77 12

DE 19 -10 32 1 29 4 16 3 4 2 51 -9 45 7

EE 19 -6 35 1 26 3 13 0 7 2 54 -5 39 3

IE 13 -9 28 -4 32 6 22 6 5 1 41 -13 54 12

EL 23 -17 47 12 23 7 7 -2 0 0 70 -5 30 5

ES 19 -15 35 -3 21 5 21 11 4 2 54 -18 42 16

FR 13 -8 29 -1 29 5 26 4 3 0 42 -9 55 9

HR 19 -8 43 6 27 4 9 -3 2 1 62 -2 36 1

IT 11 -14 44 -3 33 15 11 3 1 -1 55 -17 44 18

CY 27 -17 34 5 22 5 14 4 3 3 61 -12 36 9

LV 25 -16 38 1 26 11 7 2 4 2 63 -15 33 13

LT 28 -5 45 8 20 -1 6 -1 1 -1 73 3 26 -2

LU 18 -10 31 -9 31 9 18 11 2 -1 49 -19 49 20

HU 30 -15 40 8 22 7 6 -1 2 1 70 -7 28 6

MT 17 -17 52 9 20 5 10 4 1 -1 69 -8 30 9

NL 8 -8 21 -9 28 3 41 13 2 1 29 -17 69 16

AT 23 -12 35 -3 27 8 10 4 5 3 58 -15 37 12

PL 15 -11 46 4 26 5 8 1 5 1 61 -7 34 6

PT 9 -19 64 13 19 5 6 0 2 1 73 -6 25 5

RO 16 -16 42 9 30 11 11 0 1 -4 58 -7 41 11

SI 15 -11 25 -10 32 9 27 12 1 0 40 -21 59 21

SK 16 -3 36 -3 35 4 9 1 4 1 52 -6 44 5

FI 4 -2 12 -9 28 -6 52 16 4 1 16 -11 80 10

SE 8 0 17 -7 17 0 56 7 2 0 25 -7 73 7

127



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

QD4.2 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Vzít si rodičovskou dovolenou je pro otce obohacující (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 39 42 11 3 5 81 14

BE 34 50 11 2 3 84 13

BG 22 42 17 8 11 64 25

CZ 15 39 29 8 9 54 37

DK 62 24 7 3 4 86 10

DE 41 42 9 2 6 83 11

EE 21 37 17 8 17 58 25

IE 45 39 5 3 8 84 8

EL 39 45 10 3 3 84 13

ES 59 28 5 3 5 87 8

FR 45 42 7 1 5 87 8

HR 26 48 17 4 5 74 21

IT 30 48 14 3 5 78 17

CY 59 30 4 3 4 89 7

LV 17 41 19 8 15 58 27

LT 25 44 17 4 10 69 21

LU 54 34 7 2 3 88 9

HU 24 46 16 5 9 70 21

MT 29 50 11 6 4 79 17

NL 61 31 4 3 1 92 7

AT 28 37 19 7 9 65 26

PL 20 55 15 4 6 75 19

PT 29 61 6 1 3 90 7

RO 12 41 31 9 7 53 40

SI 55 33 8 3 1 88 11

SK 17 49 17 7 10 66 24

FI 68 24 2 1 5 92 3

SE 87 8 2 2 1 95 4
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QD4.3 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Celkově jsou muži přirozeně méně kompetentní k plnění domácích úkolů než ženy (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

EU-27 15 -5 34 4 26 1 23 0 2 0 49 -1 49 1

BE 9 0 32 5 33 -2 25 -4 1 1 41 5 58 -6

BG 28 -9 33 4 25 5 11 -1 3 1 61 -5 36 4

CZ 13 -4 35 1 32 1 17 0 3 2 48 -3 49 1

DK 3 -4 11 -4 17 -3 66 9 3 2 14 -8 83 6

DE 15 -5 34 2 28 2 21 1 2 0 49 -3 49 3

EE 14 1 31 6 28 -4 22 -5 5 2 45 7 50 -9

IE 16 -6 29 -3 27 4 25 4 3 1 45 -9 52 8

EL 17 -4 36 2 30 5 17 -3 0 0 53 -2 47 2

ES 17 -12 27 -2 23 4 31 10 2 0 44 -14 54 14

FR 11 -3 24 7 27 0 36 -4 2 0 35 4 63 -4

HR 14 -3 43 13 28 0 13 -10 2 0 57 10 41 -10

IT 20 -10 43 2 25 5 11 4 1 -1 63 -8 36 9

CY 18 -4 28 1 28 8 24 -6 2 1 46 -3 52 2

LV 18 -8 35 5 28 2 16 -1 3 2 53 -3 44 1

LT 22 3 35 2 25 -4 16 -1 2 0 57 5 41 -5

LU 10 -5 21 0 33 -2 35 7 1 0 31 -5 68 5

HU 27 -8 47 11 19 1 7 -3 0 -1 74 3 26 -2

MT 9 -14 35 3 31 9 24 3 1 -1 44 -11 55 12

NL 10 4 25 11 24 -1 40 -13 1 -1 35 15 64 -14

AT 16 -3 33 -6 27 4 20 3 4 2 49 -9 47 7

PL 17 1 47 6 27 -1 6 -4 3 -2 64 7 33 -5

PT 12 -3 45 3 33 6 8 -7 2 1 57 0 41 -1

RO 16 -15 42 10 33 11 7 -5 2 -1 58 -5 40 6

SI 14 -5 22 -6 35 10 28 2 1 -1 36 -11 63 12

SK 22 6 41 6 23 -10 11 -2 3 0 63 12 34 -12

FI 9 -2 13 -13 24 -10 52 24 2 1 22 -15 76 14

SE 5 -3 14 -8 9 -5 72 17 0 -1 19 -11 81 12
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QD4.4 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení.

Je-li plat otce nižší než plat matky, je to on, kdo by se měl vzdát práce na péči o děti, pokud se rodina rozhodne, 
že tak musí učinit jeden z rodičů (%).

Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

leden/
únor
2024

Rozdíl
listopad/
prosinec

2014

EU-27 18 2 33 1 24 -4 17 -1 8 2 51 3 41 -5

BE 10 2 35 9 32 -7 18 -8 5 4 45 11 50 -15

BG 20 13 33 6 21 -11 15 -9 11 1 53 19 36 -20

CZ 15 2 40 -5 27 -4 10 3 8 4 55 -3 37 -1

DK 14 0 18 -7 20 -11 35 10 13 8 32 -7 55 -1

DE 29 -3 38 -2 17 0 7 0 9 5 67 -5 24 0

EE 12 2 30 3 27 -7 15 -10 16 12 42 5 42 -17

IE 23 8 33 -7 19 -2 14 5 11 -4 56 1 33 3

EL 10 3 30 14 31 -6 24 -15 5 4 40 17 55 -21

ES 29 9 23 -15 18 -4 20 10 10 0 52 -6 38 6

FR 11 1 27 -4 26 -7 26 7 10 3 38 -3 52 0

HR 16 16 37 37 28 28 14 14 5 5 53 53 42 42

IT 10 3 31 12 35 2 18 -19 6 2 41 15 53 -17

CY 14 11 32 24 17 -6 31 -34 6 5 46 35 48 -40

LV 9 -1 25 -1 36 2 19 -5 11 5 34 -2 55 -3

LT 20 6 31 2 26 -6 12 -5 11 3 51 8 38 -11

LU 17 0 25 -6 30 4 18 -1 10 3 42 -6 48 3

HU 17 0 36 4 27 -5 12 -3 8 4 53 4 39 -8

MT 16 5 45 24 23 -10 12 -14 4 -5 61 29 35 -24

NL 14 5 27 7 25 -10 28 -5 6 3 41 12 53 -15

AT 18 -1 37 -5 20 -5 11 2 14 9 55 -6 31 -3

PL 17 4 44 8 21 -9 11 -2 7 -1 61 12 32 -11

PT 8 -3 43 5 30 1 12 -2 7 -1 51 2 42 -1

RO 13 6 32 10 37 2 12 -16 6 -2 45 16 49 -14

SI 15 3 24 1 31 -7 27 3 3 0 39 4 58 -4

SK 17 1 42 -4 25 -2 7 0 9 5 59 -3 32 -2

FI 14 5 34 6 24 -12 16 -6 12 7 48 11 40 -18

SE 25 9 26 0 14 -13 30 6 5 -2 51 9 44 -7
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QD5.1 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci?

Ženy by měly upřednostňovat své rodinné povinnosti před kariérou (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 9 25 30 31 2 3 34 61

BE 5 22 35 36 1 1 27 71

BG 21 41 24 8 2 4 62 32

CZ 10 32 34 18 1 5 42 52

DK 4 10 21 55 5 5 14 76

DE 9 24 32 28 4 3 33 60

EE 13 31 28 14 9 5 44 42

IE 9 25 29 29 3 5 34 58

EL 13 35 36 12 3 1 48 48

ES 5 11 26 51 2 5 16 77

FR 6 16 30 42 1 5 22 72

HR 12 34 34 16 2 2 46 50

IT 9 26 38 25 0 2 35 63

CY 19 30 24 21 1 5 49 45

LV 13 20 39 22 3 3 33 61

LT 12 33 29 20 4 2 45 49

LU 5 13 33 38 9 2 18 71

HU 23 41 24 9 2 1 64 33

MT 15 48 18 15 3 1 63 33

NL 2 8 24 62 3 1 10 86

AT 11 32 26 18 10 3 43 44

PL 14 44 26 10 3 3 58 36

PT 5 37 42 11 2 3 42 53

RO 17 40 31 10 1 1 57 41

SI 11 27 31 27 2 2 38 58

SK 18 45 22 10 2 3 63 32

FI 5 8 26 53 7 1 13 79

SE 2 10 15 71 1 1 12 86
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QD5.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci?

Žena má stejné šance, že bude povýšena jako muž (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 22 30 31 14 1 2 52 45

BE 19 31 35 14 1 0 50 49

BG 33 35 22 5 1 4 68 27

CZ 36 33 21 7 1 2 69 28

DK 22 22 35 16 2 3 44 51

DE 18 24 40 15 1 2 42 55

EE 25 37 23 6 5 4 62 29

IE 17 30 31 18 1 3 47 49

EL 27 32 32 7 1 1 59 39

ES 35 24 22 15 1 3 59 37

FR 19 23 33 23 0 2 42 56

HR 20 37 28 13 1 1 57 41

IT 24 35 30 10 0 1 59 40

CY 32 30 25 9 0 4 62 34

LV 48 31 16 3 1 1 79 19

LT 36 39 16 5 2 2 75 21

LU 25 23 32 16 3 1 48 48

HU 17 35 35 11 1 1 52 46

MT 32 45 14 6 2 1 77 20

NL 21 17 40 19 2 1 38 59

AT 15 32 32 15 4 2 47 47

PL 16 47 25 8 3 1 63 33

PT 15 31 45 6 1 2 46 51

RO 24 34 30 9 1 2 58 39

SI 28 31 25 14 1 1 59 39

SK 24 44 22 6 2 2 68 28

FI 26 27 34 8 3 2 53 42

SE 26 27 29 17 0 1 53 46
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QD5.3 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci?

Muži často vydělávají více než ženy, protože jejich práce je náročnější (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 13 27 29 27 2 2 40 56

BE 9 25 32 30 2 2 34 62

BG 25 33 25 12 1 4 58 37

CZ 19 37 29 11 1 3 56 40

DK 10 15 25 44 3 3 25 69

DE 12 24 27 33 2 2 36 60

EE 20 41 20 8 6 5 61 28

IE 12 32 28 22 2 4 44 50

EL 21 39 30 8 1 1 60 38

ES 11 23 26 35 1 4 34 61

FR 8 21 34 33 1 3 29 67

HR 16 37 30 15 1 1 53 45

IT 9 26 37 26 0 2 35 63

CY 25 34 25 13 0 3 59 38

LV 23 30 30 11 3 3 53 41

LT 18 39 27 12 1 3 57 39

LU 7 19 32 35 5 2 26 67

HU 26 45 20 6 2 1 71 26

MT 6 28 37 24 3 2 34 61

NL 4 13 32 47 2 2 17 79

AT 17 27 25 23 6 2 44 48

PL 20 46 21 10 2 1 66 31

PT 6 41 39 10 1 3 47 49

RO 26 35 26 10 0 3 61 36

SI 15 31 30 22 1 1 46 52

SK 25 48 16 7 2 2 73 23

FI 6 17 29 41 5 2 23 70

SE 3 11 19 65 1 1 14 84
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QD5.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci?

Muži, kteří čerpají rodičovskou dovolenou, vykazují nedostatek ambicí pro svou kariéru (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 5 14 31 46 1 3 19 77

BE 4 15 32 47 1 1 19 79

BG 11 22 30 28 2 7 33 58

CZ 7 21 40 25 1 6 28 65

DK 2 3 12 79 1 3 5 91

DE 4 10 33 49 1 3 14 82

EE 9 21 34 20 6 10 30 54

IE 3 10 28 55 0 4 13 83

EL 4 9 31 51 1 4 13 82

ES 3 9 22 61 1 4 12 83

FR 2 7 27 60 0 4 9 87

HR 8 21 38 31 1 1 29 69

IT 7 19 39 32 0 3 26 71

CY 6 16 23 50 0 5 22 73

LV 6 12 36 31 2 13 18 67

LT 9 18 33 31 2 7 27 64

LU 1 5 29 62 1 2 6 91

HU 11 28 30 25 3 3 39 55

MT 1 19 34 43 1 2 20 77

NL 1 2 19 77 1 0 3 96

AT 8 17 29 38 3 5 25 67

PL 11 27 37 22 2 1 38 59

PT 2 17 52 25 1 3 19 77

RO 6 25 41 23 1 4 31 64

SI 4 9 31 54 1 1 13 85

SK 12 29 30 23 2 4 41 53

FI 2 4 18 73 2 1 6 91

SE 1 3 5 90 0 1 4 95
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QD5.5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci?

Ženy nejsou dostatečně ambiciózní, aby získaly vyšší pozice v organizaci (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

HR 7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93
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QD6.1 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Ženy mají menší zájem než muži o odpovědné pozice v politice (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

HR 12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9
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QD6.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Muži jsou v politice ambicióznější než ženy (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

HR 17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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QD6.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Ženy nemají potřebné kvality a dovednosti k obsazení odpovědných pozic v politice (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

HR 7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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QD6.5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Dočasná opatření (např. kvóty) jsou nezbytná k překonání stávajícího nedostatečného zastoupení žen v politice 
(%)

Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

HR 20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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QD6.7 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Mít více žen v politice vede k lepším politickým rozhodnutím (v %)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

HR 26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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QD7.1 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Muži jsou lepšími vůdci než ženy (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

HR 10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92
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QD7.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Ženy ve vedoucích pozicích neprokazují nezbytnou autoritu, kterou je třeba brát vážně (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

HR 10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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QD7.3 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Ženy jsou příliš emocionální na to, aby byly dobrými vůdci (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

HR 8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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QD7.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Měkké dovednosti často přisuzované ženám jsou důležité pro to, aby byly dobrým vůdcem (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

HR 16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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QD7.5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Úspěšnější jsou genderově vyvážené vedoucí týmy (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

HR 28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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QD5.5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o práci?

Ženy nejsou dostatečně ambiciózní, aby získaly vyšší pozice v organizaci (%)

Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEO

US)
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

HR 7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93

146



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

QD6.1 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Ženy mají menší zájem než muži o odpovědné pozice v politice (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

HR 12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9

147
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QD6.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Muži jsou v politice ambicióznější než ženy (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

HR 17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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QD6.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Ženy nemají potřebné kvality a dovednosti k obsazení odpovědných pozic v politice (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

leden/
únor
2024

Rozdíl
červen
2017

EU-27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

HR 7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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QD6.5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Dočasná opatření (např. kvóty) jsou nezbytná k překonání stávajícího nedostatečného zastoupení žen v politice 
(%)

Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

HR 20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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QD6.7 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků týkajících se 
politického života.

Mít více žen v politice vede k lepším politickým rozhodnutím (v %)
Naprosto
souhlasím

Snaha souhlasit
Snaha

nesouhlasit
Naprosto

nesouhlasím
Nevím

„Souhlasím“
celkem

„Nesouhlasím“
celkem

EU-27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

HR 26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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QD7.1 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Muži jsou lepšími vůdci než ženy (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

HR 10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92

152



Zvláštní průzkum Eurobarometr 545 – Genderové stereotypy

QD7.2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Ženy ve vedoucích pozicích neprokazují nezbytnou autoritu, kterou je třeba brát vážně (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

HR 10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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QD7.3 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Ženy jsou příliš emocionální na to, aby byly dobrými vůdci (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

HR 8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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QD7.4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Měkké dovednosti často přisuzované ženám jsou důležité pro to, aby byly dobrým vůdcem (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

HR 16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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QD7.5 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků o ženách a 
mužích ve vedoucích pozicích?

Úspěšnější jsou genderově vyvážené vedoucí týmy (%)
Naprosto
souhlasím

Snaha
souhlasit

Snaha
nesouhlasit

Naprosto
nesouhlasím

Záleží
(SPONTANEOUS)

Nevím
„Souhlasím“

celkem
„Nesouhlasím“

celkem

EU-27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

HR 28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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Dotazník
Q1 Existuje podle vašeho názoru rozdíl v tom, jak je s ženami a muži zacházeno v každé z následujících situací v
[VAŠÍ ZEMĚ]?

Ano, se ženami je 
zacházeno lépe

Ano, s muži je 
zacházeno lépe

Ne, je s nimi 
zacházeno stejným
způsobem

DK/NA

1.
Ve škole / na 
univerzitě

1 2 3 4

2. V práci 1 2 3 4

3.
Zdravotnickým 
personálem

1 2 3 4

4. V médiích 1 2 3 4

5. V reklamě

6. V politice

3QU NOVINKA

O2 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

DK
Záleží 
(SPONTA 
NEOUS)

1.
Je přijatelné, aby muži
plakali

1 2 3 4 5 6

2.
Ženy se častěji než 
muži rozhodují na 
základě svých emocí.

1 2 3 4 5 6

3.
Nejdůležitější úlohou 
člověka je vydělávat 
peníze

1 2 3 4 5 6

4.
Nejdůležitější úlohou 
ženy je starat se o 
svůj domov a rodinu.

1 2 3 4 5 6

2QU EB87.4
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Q3 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasí
m

DK
Záleží 
(SPONTANEOUS)

1.
Stejně důležité je, aby 
ženy i muži byli 
finančně nezávislí.

1 2 3 4 5 6

2.
Pro důležitá rodinná 
rozhodnutí by muži měli
mít konečné slovo

1 2 3 4 5 6

3.
Mít děti je pro ženu více
naplňující než pro muže

1 2 3 4 5 6

4.
Pro ženy je neatraktivní 
vyjadřovat na veřejnosti 
silné názory.

1 2 3 4 5 6

5.
Rovnost žen a mužů by 
prospěla i mužům

1 2 3 4 5 6

6.
Feminismus „zašel příliš
daleko“

1 2 3 4 5 6

3QU NOVINKA

Q4 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

DK

1.
Celkově vzato, rodinný život trpí,
když matka má práci na plný 
úvazek

1 2 3 4 5

2.
Vzít si rodičovskou dovolenou je 
pro otce obohacující

1 2 3 4 5

3.
Celkově jsou muži přirozeně 
méně kompetentní než ženy k 
plnění domácích úkolů.

1 2 3 4 5

4.

Je-li odměna otce nižší než 
odměna matky, měl by se otec 
vzdát práce na péči o děti, pokud
se rodina rozhodne, že tak musí 
učinit jeden z rodičů(M).

1 2 3 4 5

2QU EB82.4, EB72.2
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Q5 Sdělte mi prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasí
m

DK
Záleží 
(SPONTANEOUS)

1.

Ženy by měly 
upřednostňovat své 
rodinné povinnosti před 
svou kariérou

1 2 3 4 5 6

2.
Žena má stejné šance, že 
bude povýšena jako muž

1 2 3 4 5 6

3.
Muži často vydělávají více 
než ženy, protože jejich 
práce je náročnější

1 2 3 4 5 6

4.

Muži, kteří čerpají 
rodičovskou dovolenou, 
vykazují nedostatek ambicí
pro svou kariéru

1 2 3 4 5 6

5.
Ženy nejsou dostatečně 
ambiciózní, aby získaly 
vyšší pozice v organizaci

1 2 3 4 5 6

2.5QU NOVINKA

Q6 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasím

DK

1.
Ženy mají menší zájem než muži v 
odpovědných pozicích v politice

1 2 3 4 5

2.
Muži jsou v politice ambicióznější než 
ženy (M)

1 2 3 4 5

3.
Ženy nemají potřebné kvality a 
dovednosti k obsazení odpovědných 
pozic v politice.

1 2 3 4 5

4.

Dočasná opatření (např. kvóty) jsou 
nezbytná k překonání stávajícího 
nedostatečného zastoupení žen v 
politice (N)

1 2 3 4 5

5.
Mít více žen v politice vede k lepším 
politickým rozhodnutím

1 2 3 4 5

2,5QU EB87.4
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Q7 Prosím, řekněte mi, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících výroků

Naprosto 
souhlasím

Snaha 
souhlasit

Snaha 
nesouhlasit

Naprosto 
nesouhlasí
m

DK
Záleží 
(SPONTANEOUS)

1.
Muži jsou lepší lídři než 
ženy

1 2 3 4 5 6

2.

Ženy ve vedoucích 
pozicích neprokazují 
potřebnou autoritu, 
kterou je třeba brát 
vážně

1 2 3 6

3.
Ženy jsou příliš 
emocionální na to, aby 
byly dobrými vůdci

1 2 3 4 5 6

4.

Měkké dovednosti často 
připisované ženám jsou 
důležité pro to, aby byly 
dobrým vůdcem

1 2 3 4 5 6

5.
Genderově vyvážené 
vedoucí týmy jsou 
úspěšnější

1 2 3 4 5 6
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Připomínky
(Pierre Dieumegardová)

Formulář:  legendy  na  grafech  jsou  někdy  obtížně  čitelné  a  ne
příliš úhledné, but to je jen detail.
Grafika má často téměř nečitelné štítky, například QD3.1: V černé barvě je to „Nevím“, ve světle modré je to
„Záleží na tom“, ale štítky nejsou všude.

A co je nejdůležitější: rozdíly mezi zeměmi jsou mnohem větší než
rozdíly mezi sociálními skupinami

První příklad: osobní chování, QD2.1 a QD3.
Je přijatelné, aby muž plakal, a je vhodné, aby žena vyjadřovala silné názory na veřejnosti? 

Když zakreslíme proporce odpovědí, vidíme, že více žen odpovídá "ano" než mužů. Jinými slovy, jejich odpovědi
jsou méně stereotypní než u mužů, ale rozdíl je jen několik procentních bodů.

Největší rozdíly vyplývají z věku (mladí lidé mají méně stereotypních odpovědí než starší lidé) a úrovně vzdělání
(lidé s vyšším vzděláním mají méně stereotypních odpovědí než ti, kteří ukončili školní docházku před dosažením
věku 15 let).
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Rozdílymezi  zeměmi  jsou  však  ještě  větší.  Obyvatelé  "východních  zemí"  mají  mnohem  více  stereotypních
odpovědí než obyvatelé západní Evropy a rozdíl je několik desítek procentních bodů. To je příklad kulturních
rozdílů mezi zeměmi, pravděpodobně spojených s rozdíly v jazyce (a historii v průběhu několika staletí).
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Druhý příklad: role ve společnosti, QD2.3 a QD2.4
Otázka zněla: Souhlasíte s výroky "Nejdůležitější rolí  muže je vydělávat peníze" a "Nejdůležitější rolí  ženy je
starat se o svůj domov a rodinu"?

Čím více  lidí  odpoví  "ano",  tím  stereotypnější  jsou  jejich  odpovědi.  Podíváme-li  se  na  graf  odpovědí  podle
sociálních skupin, vidíme, že mezi oběma pohlavími je jen nepatrný rozdíl. Lidé s pouze krátkým vzděláním, ženy
v domácnosti, starší lidé a důchodci mají více stereotypních odpovědí než mladí lidé, lidé s vyšším vzděláním a
manažeři. Z toho můžeme vyvodit, že za účelem omezení tradičních koncepcí genderových rolí je žádoucí rozvíjet
vzdělávání.
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Ale i zde jsou názory více rozptýleny mezi zeměmi než mezi sociálními skupinami.

Izde  vidíme  kontrast  mezi  názory  "východních  zemí"  (Bulharska,  Slovenska,  Maďarska,  Polska,  Rumunska,
Lotyšska, Litvy, Estonska) a "západních zemí" (především Švédska, Dánska, Nizozemska a Finska).

Co lze udělat  pro dosažení většího sblížení veřejného mínění v  různých zemích Evropské unie? Lidé
potřebují být schopni mluvit přímo mezi sebou, ale k tomu potřebují společný jazyk. Nejlepším společným
jazykem by bylo esperanto, jednoduchý a přesný jazyk, který nepatří nikomu, ale všem.
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